
  

 

 

（１）日本人旅行者アンケート 

■調査の目的・方法・実施期間 

       ①目的：名護市の観光の現状と課題及び意向を把握するため、日本人旅行者に対しア

ンケート調査を実施しました。 

   ②方法：インターネッットを活用したアンケート調査を実施しました。インターネットリサー

チ会社と連携し、モニター会員にアンケートの協力を依頼しました（ただし、沖

縄県会員を除く）。 

   ③実施期間：平成２４年１１月２７日～平成２４年１１月２９日の３日間実施しました。 

■有効回答数：４９２票  

 

①回答者の属性について 

沖縄県を除く４６都道府県のうち、青森県以外の４５都道府県から回答がありました。その

中でも、東京都、愛知県、大阪府、神奈川県、北海道、福岡県、千葉県に住まいのある回答

者が多くなっています。大都市圏に住んでいる方からの回答が多い結果となりました。 

回答者の性別は男女ほぼ同率でした。年代は、全ての年代層から回答があり、60 代以 

上が最も多く、次に３０代、４０代、５０代、２０代、10 代でした。職業は、専業主婦（主夫）、会

社員の回答者が多く、回答者の半数が世帯年収600万円以下でした。 

回答者の趣味は、「スポーツ・スポーツ観戦」「音楽・映画等鑑賞」「旅行」を趣味にしている

方が多くいましたが、その他に読書やパソコン、アウトドア、ドライブ、ガーデニング、ショッピ

ングなど、多岐に渡っていました。 

 

②回答者の旅行経験 

回答者の８割が少なくとも年1回は旅行にでかけ、その中でも年に2～4回旅行している 回答

者が多くいました。旅行へ行かない回答者は２割弱でした。8月、5月、9月、10月に旅行に出か

ける回答者が多く、反対に、11月、12月、1月、2月は少ない時期となっています。 

好きな観光地は、京都、沖縄、北海道との回答者が多く、人気エリアとなっています。伊豆、湯

布院、箱根など温泉で有名な地域も人気でした。テーマパークで唯一名前があがったのが、東

京ディズニーランドでした。グァム、バリ、ハワイなど国外と答える方もいました。よく旅行するエリ

アは、関東・東京が一番多く、次いで、近畿・大阪、北海道、九州、沖縄の順でした。 

夫婦や子供づれ・家族と一緒に旅行へ行く回答者が最も多く、次いで、友人・知人、1人で、反

対に、仕事仲間や地域などの団体で旅行する回答者はとても少ないという結果でした。 

宿泊数を訊ねたところ、「日帰り」「１泊」と答えた回答者が多く、全体の７割を占めていました。２

泊は１割、３泊以上になると１割以下になっています。５泊以上宿泊する旅行者は全体の僅か２％

程度で、今回のアンケート調査では宿泊数は短いという結果になりました。 

個人旅行（交通・宿泊を自分で手配）をする回答者が７割をしめ、続いて、フリープラン型のパ

ッケージ旅行が２割程度となっています。観光付きのパッケージ旅行や団体旅行は全体の１割程

度で、ほとんどの回答者が自由に動けるフリー型の旅行を楽しんでいるという結果でした。 

１．各種アンケート調査の概要 

１章 観光振興基本計画策定の趣旨 



  

 

 

③沖縄旅行の経験 

回答者の半数以上が沖縄へ 2回以上訪問しており、１回が４割程度でした。那覇市、名

護市、南部、本部半島、恩納村周辺地区が主な訪問先となっています。  

旅行目的は、「観光地めぐり」が最も高く全体の７割を占め、次いで、「沖縄ならではの 

料理を楽しむ」と「海水浴・海浜リゾートを楽しむ」その次に、「文化・歴史めぐり」と「保養・休

養」となっています。反対に旅行目的として低かったのは、イベント・伝統行事、ウェディン

グ、釣り、スポーツ大会等となっています。 

 

④名護市の観光について 

名護市の認知状況は、９割が「名前は聞いたことある」という程度でした。「よく知っている」

は 4.1％でした。名護市への訪問回数は、1回が５割、「訪れたことはない」と「複数回訪れた

事がある」がそれぞれ２割程度でした。  

名護市のイメージを訊ねたところ、「パイン、海・自然、基地」という回答でした。その他少数

ですが、「明るい・暖かい、のどか・のんびり・田舎・南国、都会・都市と野球ビール」という回

答者もいました。しかし、一番回答が多かったのは「特になし/わからない」という結果でした。  

観光地または観光施設等で「よく知っている」の割合が高かったのは「ナゴバイナップルパ

ーク」と「沖縄そば」でした。次いで、「OKINAWAフルーツらんど」「やんばる物産センター（道

の駅許田）」「商店街（市営市場・名護十字路近辺）」でした。それ以外の施設は認知度が低

い観光地または観光施設という結果になりました。 

最も関心度の高い観光地または観光施設等は、「沖縄そば」が最も高く、次いで、「ブセナ

海中公園」「名護パイナップルパーク」「OKINAWAフルーツらんど」「轟の滝」「やんばる物産

センター（道の駅許田）」「大浦のマングローブ（わんさか大浦パーク）」「ビーチ」「名護漁港

（海産物料理）」「オリオンビール工場の見学」「嵐山展望台」「商店街（市営市場・名護十字

路近辺）（60％）」「森のガラス館」でした。それ以外の施設は関心度が低い観光地または観

光施設という結果になりました。 

最も認知度の高かったイベント・行事は「日本ハムファイターズ春季キャンプ」でした。「名

護さくら祭り」や「名護青年エイサー祭り」「NAGOハーフマラソン」が続いていますが、「よく知

っている」の割合は１割満たない状況となっており、「聞いたことはある」を併せても３割以下と

いう結果でした。 

最も関心度の高いイベント・行事は、「名護さくら祭り」、続いて、「海フェスタ in名護」「名護

夏まつり」「シークヮーサー花香り祭り」という結果でした。それ以外の施設は関心度が低いイ

ベント・行事となっています。 

今後名護市を訪問する時の目的を訊ねたところ、「観光地めぐり」が７割と最も高く、次い

で、「名護ならではの料理を楽しむ」「保養・休養」「海水浴・海浜リゾートを楽しむ」「文化・歴

史めぐり」でした。反対に、「新婚旅行」「会議・研修旅行」「ウェデイング」「イベント・行事」「ス

ポーツ大会等」は１割以下と低い結果となりました。 

今後の名護への来訪目的と併せて、その際の要望についても尋ねました。一番回答の多

かった答えは「分からない／特になし」で約６割を占めました。要望は多岐にわたっており、

「正確でわかりやすい情報の提供」と「積極的な発信」を望んでいる回答者が多くいました。



  

 

 

その他、「アクセス性の向上」「宿泊施設の整備」「美味しい食事・料理の提供」「パックツアー

の充実」「自然環境の保全」などもありました。 

 

⑤名護市での旅行内容について ※来訪経験のある回答者対象 

2 年以上前に名護市を旅行した回答者が７割と最も高く、続いて、2年以内、1年以内と

いう結果でした。前回訪れた時の宿泊数は、日帰りが最も多く、続いて、1 泊、2 泊の順で

した。３泊以上宿泊した回答者は、全体の 1 割程度という結果でした。 一番長く宿泊した

施設はどこか訊ねたところ、「ザ・ブセナテラス」が最も多く、続いて、「カヌチャベイホテル

＆ヴィラズ」「オキナワマリオットホテル＆スパ」「喜瀬ビーチパレス」「ルートイン名護」「ホテ

ルゆがふいんおきなわが2.1％」でした。ただし、半数以上の回答者が記憶にないと回答し

ていました。  

市内で利用した交通機関では、レンタカーの割合が最も高く 56.5％となっています。続

いて、観光バスが 27.6％、タクシーが 14.9％、路線バスが 5.9％、自家用車・公用車が

5.4％、自転車が 0.5％となっています。回答者の半数がレンタカーを利用し、タクシーや

路線バスで移動した回答者は２割となっています。  

団体旅行・パッケージ旅行に含まれていないものとし、名護市内で支払った１人当たり

の金額は、宿泊費が最も多く 8389円で、続いて、土産・買い物で5671円、飲食費が5011

円、娯楽入場費が 2514 円、市内交通費が 1832 円でした。 

名護市内での活動内容は、「観光地めぐり」が最も高く、続いて、「名護ならではの料理

を楽しむ」「文化・歴史めぐり」「保養・休養」でした。反対に少ないのは、「ゴルフ」「ダイビン

グ」「会議・研修」「ウェディング」「イベント・伝統行事」「エコツアー」「スポーツ大会等」という

結果でした。  

「旅行ガイドブックや雑誌」から名護市内の情報を入手する回答者が最も多く、続いて、

「特に情報収集はしなかった」「旅行会社のホームページ・パンフレット」や「窓口」でした。

それ以外は、「家族や友人の情報」「宿泊施設や観光施設などのホームページ」「現地（宿

泊施設や観光施設など）の直情報」「名護市観光協会や行政のホームページ」から情報を

入手している回答者もいました。  

改善してほしい「場所」「こと」について訊ねたところ、「改善なし」が最も多かった。改善し

てほしい「場所」「こと」は、インターネット等による情報の発信、アクセス性の向上、マップ

やガイドによる案内の充実化、トイレ等の衛生施設の清掃・管理、名護ならではのオリジナ

リティの向上、自然・環境の保全、伝統・文化の保護でした。  

名護市へ訪問した際の満足度は、「満足している」回答者が６割を占め、「不満をもって

いる」回答者はわずかでした。「どちらでもない」は３割程度でした。その主な理由は以下の

通りです。 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足している主の理由は 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥名護市を訪ねなかった理由 

名護市を訪問しなかった理由は、名護市のことはよく分からなかった、知らなかったからが

という意見が多くみられました。その他、旅行目的や活動内容と合わなかったから、行きたい

ところではあるが時間がなかったから、那覇から遠くて不便と感じたから、魅力を感じなかった

から、ツアープログラムに組み込まれていなかったという意見がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

【満足した理由】 

・景色・海が綺麗   ・自然を満喫   ・さくらの季節だったので新鮮味があった。 

・普段見慣れない景色を楽しめた   ・美しい海岸線 

・人が温かいし親切   ・地元の方とビーチで飲んだビールの味は忘れられない 

・名護の文化を味わえた  ・町の歴史が残っていて感動した  ・名護城が印象的 

・沖縄そばなど地元ならではの料理が良かった・美味しかった  ・パイナップルがおいしかった 

・パイナップルパークやフルーツらんどは子供と一緒に楽しめるのでよい 

・ホテルが綺麗、設備に満足   ・ホテルでリラックスできた  ・ホテルのホスピタリティ 

・本土では味わえない異国情緒   ・ 市場の買物    ・果物も買物も楽しめた 

・いろいろな場所があって楽しかった  ・沖縄らしさそして以外と都会な感じが良い 

 ・癒された   ・のんびりできた   ・リフレッシュできた   ・明るい    ・温かい    等。 

【不満をもった理由】 

・天気に恵まれなかった   ・印象に残っていない   ・空港から遠い  ・特色がわからない 

・行きたい観光施設、レジャー施設がない  ・観光施設の規模が小さい 

・全部見きれなかったから    ・観光名所が中途半端   ・費用がかかりすぎ    等。 

【どちらでもないの理由】 

・特に何も感じなかった   ・よく覚えていない  ・印象にない   ・特にない 

・ありきたり   ・沖縄各地旅行の途中で寄った程度   ・特徴がなかったように記憶している 

・天気が悪かった   ・沖縄の他の観光地に比べていまひとつ物足りない。通過地点。 

・食事があわなかった   ・下調べをしていなかったから     等 



  

 

 

（２）名護市民アンケート 

■調査の目的 

        名護市の観光の現状と課題及び意向を把握するため、名護市民に対しアンケート調

査を実施しました。 

■調査の方法 

         ○対象：名護市民   

         ○調査方法：郵送による配布・回収 

○抽出方法：地区別(名護地区、屋部地区、屋我地地区、羽地地区、久志地区)と年

齢階層比(20～39歳、40 歳～59歳、60～79 歳)に応じた抽出 

■調査の実施期間：平成２４年１２月２４日～平成２５年１月１８日（２５日間） 

■有効回答数：１８５票 (配布数 1200 票) 

 

①回答者の属性 

住まいが宮里と大北にある回答者が多く、続いて、宇茂佐、為又、 伊差川と大東の順で 

した。５５の地区のうち回答がなかった地区（回答数０票）は 14 地区ありました。また、回答数

が１票は 20地区ありました。 

回答者の性別は男女ほぼ同率でした。年代では、全ての年代層から回答があり 30代が最

も多く、続いて 40代、50 代、60 代、70 代でした。 職業別では、会社員・役員が最も多く、続

いて専業主婦・主夫、公務員、パート・アルバイト、無職でした。学生からの回答はありません

でした 

②名護市の観光について（現在と今後） 

現在の名護の観光への印象は、普通と答えた市民が最も多い結果となりました。あまり。現

在の観光に対して、「あまり好ましくないと好ましくない」が「まあまあ好ましいと好ましい」を上

回る結果となりました。 

名護市は観光客にとって魅力ある街だと思いますかと尋ねたところ、少しは魅力があると

回答した市民が最も多い結果となりました。「魅力的と少しは魅力がある」が「魅力がないとあ

まり魅力はない」を上回る結果でした。 その主な理由は以下の通りです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【魅力的だと思う理由】 

・自然が豊か、歴史、名護城の桜、ひんぷんガジュマル、海に沈む夕日はとてもきれい。程順則

の教えは多くの人に知ってもらえたらすごく良い 

・名護市は素晴らしい立地条件。山、海、川、特産品もたくさんある。 

・自然が残っていて、心がいやされる。   ・北部の中心であり、自然も豊か。 

・コンパクトな町  ・利便性がいい。市内から少しの距離で十分な自然を満喫できる 

・さくら祭りや日ハム春季キャンプなどイベント・行事がある。 

・パイナップルパーク、オリオンビール工場   ・人情に厚い  ・くらしやすい所    等 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答した市民が良く参加・訪問しているイベント・行事として最も多かったのが、「名護さくら

祭」でした。続いて、「名護夏祭り」「やんばる産業祭り」「日本ハムファイターズ春季キャンプ」

でいた。反対に回答した市民の参加・訪問が少なかったイベント・行事は、「海フェスタ in名

護」」「名護・菊とラン人形展」「シークヮーサー花香り祭り」でした。 

今後の名護市の観光について、「発展が望ましい」と答えた市民が最も多く、続いて、「一

層の発展が望ましい」という結果でした。「現状で構わない」「観光の発展は望んでいない」

「縮小すべき」を併せても１割未満でした。回答者の9割が、今後の名護市の観光に対して発

展を望んでいるという結果となりました。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【魅力的はないと思う理由】 

・目玉がない   ・これといった観光スポットがない  ・特産品がない   ・素通りされている 

・北部観光の単なる通過地   ・日ハムキャンプ以外何があるのか分からない 

・本部や国頭に目的地はあるが、名護にはない  ・名護＝？？イメージがあいまい 

・名護市だけに限定される情報提供を幅広く行うべき     等 

【どちらでもないと思う理由】 

・どこも中途半端  ・名護市＝○○というものがない  ・通過点でしかない 

・無関心のようにみえる（すべてに）   ・名護市にしかないというメインがない   

・特産品が少なくかんじる   ・これといった観光地が思い浮かばない 

・参加者の大半が地元の人というイベントが多いと思う。県外、中南部から、宿泊しながら参加     

できるイベントがほしい    等 

■「一層の発展が望ましい」「発展が望ましい」と回答した理由 

最も多かったのは、「名護の知名度とイメージ向上」でした。続いて、「道路や観光施設

などの整備」「市民活動の促進」「観光客との交流機会増加」などがその理由としてありまし

た。  

 

■「現状で構わない」と回答した理由 

   ・パイン園があるからいいかな。  ・関係無し。 ・建物ができると自然がなくなるから 

・今のままでいいから   ・生活に観光客を中心にするのはダメ 

・満足して不満がないから 

 

■「観光の発展は望んでいない」「縮小すべき」と回答した理由 

最も多かったのが「自然環境の悪化」という理由でした。続いて、「交通渋滞などの

生活への支障」と「犯罪率増加」でした 



  

 

 

名護市観光に特に必要な「こと」や「場所」は、「楽しくショッピングができる場」が最も多く

ありました。続いて、「名所や文化・歴史施設の整備・美化活動」「子供や親子で楽しめる場

所・イベント」「自然を楽しめるエコツアー」「“やんばる”らしい雰囲気が楽しめる場」「レジャ

ーランド等」「美味しい食べ物・飲食店」「名護市の最新の観光情報のわかる情報誌やホー

ムページ」が必要なこととしてありました。 

今後の名護市観光で力を注ぐべきことを訊ねたところ、「保養・休養」と答えた回答が最

も多く、 続いて「観光地めぐり」「イベント・伝統行事」「海水浴・マリンレジャー」と答えてい

ます。 

名護市の観光施策への取組みの評価は、「どちらでもない」が最も多い意見でした。市

の観光施策に対して、「評価しているとある程度評価している」が「評価していないとあまり

評価していない」が同率となっており、評価が分かれるという結果になりました。 

 

③市民が思う観光客の活動内容 

観光客はどのような内容や目的で名護市を訪れていると思うのか市民に尋ねたところ、最

も多かったのが、「イベント・伝統行事」という回答でした。続いて、「海水浴・マリンレジャー」

「スポーツ大会等」「保養・休養」「キャンプ」「観光地めぐり」「ゴルフ」という順でした。 
反対に、少なかった市民が思う観光客の活動内容は、「沖縄・名護ならではの料理を楽し

む」「仕事」「ダイビング」「文化・歴史めぐり」「エコツアー」「会議・研修」「新婚旅行」「釣り」「シ

ョッピング」などでした。  

 

④市民が観光客へ紹介したい観光スポットやイベント等 

回答した市民が観光客に薦めたい市内の観光スポットは、「名護城・さくら祭り」が最も多

いとうい結果でした。続いて、「21 世紀の森」「パイナップルパーク」「オリオンビール工場」

「海・海岸からの夕陽」 
観光客に紹介したいイベント・行事として最も多かったのは、「名護さくら祭り」で、続いて、

「日本ハムファイターズ春季キャンプ」「ツールド・おきなわ」「名護市長杯争奪全島職域ハ

ーリー大会」という結果でした。 

反対に、票が少なかったイベント・行事は、「名護・菊とラン人形展」「NAGOハーフマラソ

ン」「羽地大川鯉のぼり祭り」でした・  

回答した市民が観光客に薦めたい市の特産品は、「シークヮーサー」が最も多く、続い

て、「パイナップル（カステラ・ワイン）」「沖縄そば」「オリオンビール」「マンゴー」などでした。  

 

⑤観光を良くするために市民ができること 

観光振興のために市民ができること（または、協力できること）を訪ねたところ、「美化活動」

と答えた回答者が最も多くいました。 続いて、「情報発信」「イベント参加」、「ホスピタリティの

向上」「まちづくり活動への参加」」などでした。  

 

 

 



  

 

 

（３）事業者アンケート 

■調査の目的 

        名護市の観光の現状と課題及び意向を把握するため、県内の観光関連事業者に対し

アンケート調査を実施しました。 

■調査の方法 

         ○対象：県内観光関連事業者 

         ○調査方法：郵送による配布・回収 

○配布先事業者（大項目）： 

タクシー、ホテル、民宿、旅行業者（県内）、観光バス、みやげ品等、名護市営市場

内販売店、観光地、飲食業、コンビニ、マリン、ゴルフ、エステ、ウェディング業者、通

り会 

■調査の実施期間：平成２４年１２月２４日～平成２５年１月１８日（２５日間） 

■有効回答数：６１票 (配布数 273 票) 

 

①回答者の属性 

回答者が所属している事業者の所在地は、名護市がほとんどで８割を占め、名護市以外

は、那覇市、豊見城市、糸満市にある事業者から回答がありました。回答者の業種は、販売

業が最も多く、続いて、運輸業、飲食業、旅行業、宿泊業、ウェディング業、観光施設関連業

と製造業、エステティック業でした。  

性別は、男性が８割と、女性より男性の回答者が多く、年代では、50 代が最も多い結果と

なりました。職位では、代表者が最も多く、続いて、部長・課長級管理職でした。  

 

②名護市の観光について（現在と今後） 

現在の名護の観光への印象は、あまり好ましくないが最も多い結果となりました。現在の観光

に対して、「あまり好ましくないと好ましくない」が「まあまあ好ましいと好ましい」を上回るという

結果でした。名護市の観光地としての認知度に関して、「普通」と「あまり知られていない」と答

える事業者が多くいました。「ほどほどに知られていると良く知るれている」を合わせても２割

程度でした。 

名護市は観光客にとって魅力ある街だと思いますかと訊ねたところ、「少しは魅力がある」

と思っている事業者が最も多く、続いて、「あまり魅力はない」と「どちらでもない」が同程度、

「とても魅力的」は１割、「全然魅力がない」僅かでした。 「魅力的と少しは魅力がある」が「魅

力がないとあまり魅力はない」を上回る結果となっています。 その理由については、以下に

の通りです。 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

名護市観光に特に必要な「こと」や「場所」は、「“やんばる”らしい雰囲気が楽しめる場」と

答えた事業者が最も多くいました。続いて、「市内観光ツアーやガイド」「自然を楽しめるエコ

ツアー」「名所や文化・歴史施設の整備・美化活動」「美味しい食べ物・飲食店」などでした。 

今後の名護市観光について力を注ぐべきこととして、票が多い順に、「保養・休養」「観光

地めぐり」「イベント・伝統行事」「沖縄・名護ならではの料理を楽しむ」「とエコツアー」「スポー

ツ大会」でした。 

 

 

【魅力的だと思う理由】 

・豊かな自然と先人達が守り、築き上げてきた貴重な文化遺産が数多く残っている。 

・小さなお店が集った商店街からやんばるらしい農村まで多様な景観が広がり、文化も色濃いので。 

・名護湾の夕日は世界一   ・歴史が好きで、癒しを求める観光客にはとても魅力的。 

・リピーターにとって観光やゴルフなどを楽しむ際の拠点として動きやすい。 

・地元に長年住んで感じる事は温暖な気候、環境がよい生活に適している、住みたいと思う観

光客が多いと思う。     ・春夏秋とイベントがあり、自然も多く魅力的である。 

・都市化と田舎の味がほどよく感じられて、ゆったりとした心になれるかと思う。 

・リゾートエリアには、世界的なホテルチェーンや、知名度のある施設などが集積しており観光

客から魅力を感じると思う。  等 

【魅力的がない思う理由】 

・特色がない。   ・町があかるくない。パットしない。花が少ない。 

・市内には、観光する場所はオリオンビール工場位いで他になにもない。市外にはパイナップル

パーク等はあるが市内は通らない 

・魅力ある数々の年間行事があるにもかかわらず、一般の観光客の認知度が低い（例、名護市

民ビーチ等の夏場の観光客の利用が少ない等、いずれも県内客の利用が多い） 

・大型宿泊施設が市郊外であり、観光客のほとんどが市中心部をレンタカー・観光バスで素通り

している。市中心部に観光客に魅力ある施設・スポットがない。 

・魅力ある素材は十分にあると思うが、生かされていないし市民の観光事業に対する意識が全

般的に低いと思う 

・本部や今帰仁に負けている気がする。他府県から来る方は、沖縄の自然やのんびり感を多く

求めるが、名護市内は、中途半端な感じがする。等 

【どちらでもないと思う理由】 

・目玉がない      ・魅力を充分に発信しきれていない 

・それなりのものは揃っているが、海洋博や美ら海水旅館などに目が行きがち。 

・市内を少し離れると観光地、施設がある為、通り道で使う感じの印象が強いイメージです。 

・ 市街地にはお店が充実しているけど、その他周辺にお店が少ないのでどちらともいえない。 等 



  

 

 

経済的な面以外で、名護の観光発展による期待は、「名護の知名度とイメージ向上」と回

答した事業者が５割を占め最も多い回答でした。その他、「道路や観光施設などの整備」「観

光客との交流機会増加」「市民活動の促進（ボランティアなど）」などが期待される事として回

答がありました。  

 

③事業者が思う観光客の活動内容等 

観光客はどのような内容や目的で名護市を訪れていると思うのか事業者に訊ねたところ、

最も多かったのが、「海水浴・マリンレジャー」と「観光地めぐり」でした。続いて、「ゴルフ」「保

養・休養」「キャンプ」「イベント・伝統行事」でした。 

反対に、事業者が思う観光客の活動内容として少なかったのは、「文化・歴史めぐり」「スポ

ーツ大会等」「名護ならではの料理を楽しむ」「ショッピング」 でした。 

 

④事業者が観光客へ紹介したい観光スポットやイベント等 

観光客が良く訪れる(よく訊ねられる)市内の観光スポットは、「オリオンビール工場」と答え

た事業者が多かったです。その他に、「名護パイナップルパーク」「名護城とひんぷんガジュ

マル」でした。 

観光客に紹介したいイベント・行事では、「名護さくら祭り」が最も多く、続いて、「日本ハムファ

イターズ春季キャンプ」「ツールド・おきなわ」という結果でした。 

観光客に薦めたい市の特産品は、「オリオンビール」が最も多く、続いて、「パイナップル（カ

ステラ・ワイン）」「シークヮーサー」「沖縄そばと泡盛」「やんばる島豚あぐー」などでした。 

⑤観光振興と経済効果 

観光客の消費は市の経済発展に貢献・影響しているかどうか訊ねたところ、多少 は貢献

していると感じている事業者が最も多い結果となりました。続いて、大いに貢献しているが２割

程度、影響はないが１割程度で、マイナスの影響を及ぼしていると感じている事業者はいま

せんでした。 

市内における観光客の消費動向についてどのように感じているかの訊ねたところ、変わら

ないと感じている事業者が最も多く４割を占めています。続いて、下向いていると思う、分から

ないと答えた事業者がそれぞれ２割程度、上向いていると思うはわずか１割でした。  

旅行消費による売上増加のための工夫や取組みに対して訊ねたところ、情報発信や商品

開発、サービス向上と答えた事業者が多かったです。それ以外は、連携、情報収集と店舗・

施設等の整備、人材育成などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 （４）観光客と市民の観光に関する認識の違い 

観光客と市民へアンケートをした結果、両者に認識の違いがありました。それは、①名護

市内での観光客の活動（観光客が実際活動していることと市民が思う活動内容）、②興味の

ある名護市内の主要観光スポット、③興味のある名護市内で開催されているイベント・行事 

についてでした。その結果は以下の通りです。 

 

①名護市内での観光客の活動 
～観光客が実際活動していることと市民が思う活動内容～ 

 

観光客は、いわゆる旅行本で紹介されているような観光地をめぐりながら、ご当地グルメを

楽しむ傾向がみられました。一方、市民は、イベント・伝統行事への参加やスポーツ大会等

へ参加する観光客が多いと思っている方が多いという結果でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②興味のある名護市内の主要観光スポット 

観光客が興味のある観光スポットと市民が観光客に薦めたい観光スポットを比較すると、両

者で意識の差がみられたのは「食」と「イベント」でした。観光客からは「沖縄そば（１位）」と名護

湾漁港(海産物料理)があがっていますが、市民からは推薦がありませんでした。一方で、市民

の第１位は「名護城・さくら祭り(36 票)でしたが、観光客はあまり興味はないという結果でした。 

 

 

 

 

トップ

３ 

県外旅行者 

（市内での活動内容） 

市民 

（市民が思う観光客の活動） 

事業者 

（事業者が思う観光客の活動） 

１位 観光地めぐり(273票) イベント・伝統行事(58票) 
・観光地めぐり(22 票) 

・海水浴・マリンレジャー(22票) 

２位 
名護ならではの料理を楽し

む(88 票) 
海水浴・マリンレジャー(57票) ・ゴルフ(19票) 

３位 文化・歴史めぐり(78票) 
保養・休養(55 票) 

スポーツ大会等(55 票) 
・保養・休養(16 票) 

 ワースト

３ 

県外旅行者 

（市内での活動内容） 

市民 

（市民が思う観光客の活動） 

事業者 

（事業者が思う観光客の活動） 

１位 スポーツ大会(0票) スパ・エステ(1票) 

・釣り(1 票) 

・ショッピング(1 票) 

・新婚旅行(1 票) 

２位 キャンプ(1 票) ウエディング(4票) 

・名護ならではの料理を楽

しむ(2票) 

・ウエディング(2 票) 

３位 エコツアー(2 票) ショッピング(5票) 

・ダイビング(4票) 

・スパ・エステ(4 票) 

・エコツアー(4票) 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③興味のある名護市内で開催されているイベント・行事 

観光客が興味のあるイベント・行事と市民が観光客に紹介したいイベント・行事を比較すると、

両者共に１位は「名護さくら祭り」で、一致していました。しかし、それ以外は（２位～５位）は全て

違うという結果になりました。また、今回のアンケートでは、観光客が「興味がある」と答えたイベ

ント・行事全てが、５０％未満だったことから、観光客は名護市で開催されているイベント・行事

にさほど興味を示していないという結果になりました。  

 

 

観光客が興味のある 

観光スポット 
※（●●％）の数値は、「興味がある」「やや興味がある」

合算値 

市民が観光客に進めたい 

観光スポット 

１位：沖縄そば(69.7%) 

２位：ブセナ海中展望塔(68.5％) 

３位：ナゴバイナップルパーク(66.9％) 

・轟の滝(66.3％) 

・OKINAWフルーツらんど(65.9％) 

・道の駅許田(64.4％) 

・大浦のマングローブ(わんさか大浦パーク)(64.0％) 

・ビーチ(幸喜ビーチ、喜瀬ビーチ、21 世紀の森ビー

チ)(64.0％) 

・名護漁港(海産物料理)(62..6％) 

・オリオンビール工場の見学(61.0％) 

1 位：名護城・さくら祭り(36 票) 

２位：２１世紀の森(13 票) 

３位：オリオンビール工場(11票) 

３位：パイナップルパーク(11票) 

 

10 票以下 

・海・海岸からの夕日 ・ネオパークオキナワ 

・羽地内海 ・羽地ダム ・道の駅「許田」 

・嵐山展望台 ・嘉津宇岳・多野岳 

・古宇利大橋・ワルミ大橋・日ハムキャンプ 

 

観光客が興味のある 

イベント・行事 
※（●●％）の数値は、「興味がある」「やや興味がある」

合算値 

市民が観光客に紹介したい 

イベント・行事 

１位：名護さくら祭り(49.8%) 

２位：海フェスタ in 名護(48.8％) 

３位：名護夏祭り(46.8％) 

４位：シークヮーサー花香り祭り(39.9％) 

５位：名護市青年エイサー祭り(39.2％) 

1 位：名護城・さくら祭り(101票) 

２位：日ハム春季キャンプ(69票) 

３位：ツールドおきなわ(52 票) 

４位：名護市長杯争奪全島職域ハーリー大会(43票) 

５位：やんばる産業祭り(33 票) 



 

 

 

（１）アンケート調査の概要 

■調査の目的 

        名護市の観光の現状と課題及び意向を把握するため、日本人旅行者に対しアンケー

ト調査を実施しました。  

■調査の方法 

        ○対象：日本人旅行者（インターネットリサーチ会社のモニター会員）。   

        ○調査方法：インターネットリサーチを実施。 

■調査の実施期間：平成２４年１１月２７日～平成２４年１１月２９日（３日間） 

■有効回答数：４９２票  

■アンケート調査項目  ※調査票は参考資料編に掲載しています。 

①回答者の属性     ②回答者の旅行経験     ③沖縄旅行の経験について 

   ④名護市の観光について  ⑤名護市での旅行内容（来訪経験のある回答者対象） 

   ⑥名護市を訪ねなかった理由  ⑦名護市の観光への自由意見 

 

（２）アンケート調査の結果 

①回答者の属性 

    ○お住まい（都道府県） 

東京都が最も多く58人となっています。続いて、

愛知県が 40 人、大阪府が 38 人、神奈川県が 32

人、北海道と福岡県が共に 24 人となっています。

反対に回答者が少ない都道府県は、青森県(０人)、

１人が山梨県、和歌山県、鳥取県、２人が茨城県、

福井県、奈良県となっています。 

地方別では、関東地方が最も高く 30.1％となっ

ています。 続いて、中部地方が17.5％、近畿地方

が 15.9％、 九州地方が 10.6％となっています。 

   本アンケートにご協力頂いた回答者は、大都市圏に住んでいる方が多く見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．日本人旅行者アンケート結果 

１章 観光振興基本計画策定の趣旨 
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○性別／年代／職業 

 性別では、男性が 53.5％、女性が 46.5％で、ほぼ同率となっています。 
 

 年代では、60 代以上が最も高く 32.9％を占めています。続いて、30 代で 16.2％、40

代で 15.8％、50 代で 15.0％、20 代で 13.0％となっています。反対に、最も少なかっ

たのは 10代で 6.9％となっています。全ての年代層から回答を得ることができました。 
 

 職業別では、専業主婦（主夫）の割合が最も多く 17.9％となっています。続いて、無

職が 11.6％、会社員（事務系）が 11.0％、会社員（技術系）が 10.6％となっています。

最も少なかったのは、自由業の 2.2％で、公務員が 2.6％、経営者・役員が 3.3％とな

っています。 
 

【性別】          【年代】           【職業】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○世帯年収／趣味 

 世帯年収は、400～600万円未満が 26.8％、400 万円未満が 26.4％で、回答者の

半数(53.2％)が世帯年収600 万円以下となっています。世帯年収が 1,000 万円以

上の割合は約 1割、600～1000万円未満は約２割となっています。 
 

 趣味では、スポーツ・スポーツ観戦と音楽・映画等鑑賞が共に最も高く 17.1％で、

旅行が 16.5％となっています。次いで、読書が 9.3％、パソコン等が 5.3％、アウトド

ア関係が 4.1％、ドライブ・自動車・オートバイが 3.5％、ガーデニング、家庭菜園が

3.3％、ギャンブル等が 2.4％、ショッピングと手芸が共に 1.6％となっています。そ

の他は 18.3％となっています。 

 

【世帯年収】                 【趣味】 
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［Q3］あなたの趣味をお答えください。

例：映画鑑賞



 

 

 

②回答者の旅行経験 

    ○旅行頻度／旅行時期／好きな観光地 

 旅行頻度は、年に 2～4回程度が最も高く 41.9％、年 1回程度が 22.6％、年に 5

回以上が 13.6％となっています。反対に、旅行へあまり行かない/行かないが

15.7％、2年に 1回程度が 6.3％となっています。回答者の約８割は少なくとも年１

回は旅行に出かけている結果となっています。 
 

 旅行する時期は、8月が最も高く 18.2％、5月が 13.7％、9月が 12.1％、10 月が

11.1％となっています。比較的旅行する時期が少ないのは、7月の 5.5％、3月の

4.7％、4月と6月の4.4％となっています。11月(3.6％)、12月(3.2％)、1月(2.5％)、

2 月(1.5％)は旅行する時期と答えた方が少ない月となっています。  
 

 好きな観光地は、京都が 14.5％、沖縄が 11.6％と、この両者だけが１０％を超えて

おります。その他は１０％以下で、北海道が 6.5％、ディズニーランドが 6.3％、伊豆

が4.6％、湯布院が4.3％、箱根で3.4％、東京が2.9％、小樽が2.4％、日光、大阪、

阿蘇が共に2.2％という結果となっています。 その他の観光地は熱海、鎌倉、信州、

神戸、道後温泉、那須、鳴子温泉、上高地で、国外が、グァム、バリ、ハワイとなっていま

す。 
 

【旅行頻度】          【旅行時期】        好きな観光地】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○よく旅行するエリア 

よく旅行するエリアは、関東・東京が最も高く 44.8％で、近畿・大阪が 34.5％、北海道が

22.7％、九州が 22.4％、沖縄が 21.9％となっています。 
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○旅行の同行者／宿泊数／旅行形態 

 同行者に対する質問事項では、夫婦が最も高く34.7％で、続いて、子供づれ・家族

が 2 4.1％、友人・知人が 18.1％、1人が 8.4％となっています。最も少なかったの

は、旅行者仕事仲間と地域などの団体で共に 0.2％となっています。 
 

 宿泊数では、日帰りが最も高く38.9％を占めています。続いて、1泊が33.0％、2泊

が16.5％、3泊が7.6％、4泊が1.9％、５泊、6泊が共に1.1％、7泊以上が0.0％と

なっています。５泊以上宿泊する旅行者は全体の僅か２％程度となっています。 
 

 旅行形態では、個人旅行（交通・宿泊を自分で手配）が最も高く 72.8％を占めてい

ます。続いて、フリープラン型のパッケージ旅行が 15.2％、観光付きのパッケージ

旅行が 7.7％、団体旅行が 4.1％、その他が 0.2％となっています。 
 

【同行者】          【宿泊数】         【旅行形態】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③沖縄旅行の経験 

    ○訪問回数／訪問先 

沖縄への訪問回数は、1回が最も高く46.1％となってい

ます。続いて、2回が 19.9％、3回が 12.0％、5～9回が

11.6％、4回が 5.3％、20 回以上が 2.6％、10～19回が

2.4％となっています。  
 

沖縄旅行での訪問先は、那覇市が最も高く 91.7％とな

っています。続いて、名護市が76.4％、南部が65.4％、本

部半島が 64.0％、恩納村周辺地区が 60.2％、中部が

50.2％、やんばる（最北部）が 29.3％、その他離島が 16.5％となっています。  
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○旅行目的 

旅行目的は、観光地めぐりが最も高く 72.6％で、沖縄ならではの料理を楽しむ

(25.6％)、海水浴・海浜リゾートを楽しむ(21.3％)、文化・歴史めぐり(19.7%)、保養・休養

(19.7％)が続いています。反対に旅行目的として低かったのは、イベント・伝統行事

（2.8％）、ウエディング（2.6％）、釣りが（1.2％）、スポーツ大会等（0.6％）、スパ・エステ

（0.4％）、キャンプ（0.2％）、エコツアー（0％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④名護市の観光について 

    ○名護市の認知／訪問回数 

 名護市の認知状況は、名前は聞いたことあるが 92.6％を占めており、よく知っている

は 4.1％となっています。また、知らないは 3.3％となっています。  
 

 名護市への訪問回数では、1回が最も高く 50％となっています。続いて、訪れたこと

はないが24.8％、複数回訪れた事がある割合は、2回(13.2％)、3回(6.3％)、5回以上

(4.9％)、4 回(0.8％)となっています。  
 

【認知状況】              【訪問回数】 
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○名護市のイメージ 

名護市のイメージは、パインが 20％、続いて、

海・自然が 18％、基地は 16％となっています。

その他、明るい・暖かい(5％)、のどか・のんびり・

田舎・南国(4％)、都会・都市と野球(3％)、ビー

ル(2％)となっています。最も回答の割合が高っ

かたのは特になし/わからないの 29％となってい

ます。  
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No 名護市のイメージについて 性別 年齢 都道府県 職業

1 明るく楽しい 男性 64 大阪府 会社員(技術系)

2 キャンプシュアブ 男性 38 東京都 会社員(技術系)

3 基地 女性 35 千葉県 専業主婦(主夫)

4 お祭りが多い。 男性 26 栃木県 学生

5 米軍基地 女性 35 東京都 会社員(事務系)

6 基地の街 男性 66 宮城県 無職

7 観光地 女性 49 滋賀県 パート・アルバイト

8
名護市は、パイナップルパークがあるので美味しい果物が豊
富なイメージがあります。

男性 35 広島県 自由業

9 明るい 男性 41 広島県 公務員

10 海がきれい 男性 61 福岡県 会社員(事務系)

11
中部地区で意外と栄えている場所。確か道路の真ん中に木
が合った

女性 39 東京都 専業主婦(主夫)

12 人の親切さ 男性 37 大阪府 その他

13 辺野古で有名 男性 51 千葉県 会社員(技術系)

14 米軍基地 男性 60 埼玉県 会社員(その他)

15 那覇のような沖縄の都市部のようなイメージ 女性 42 神奈川県 パート・アルバイト

16 日本ハムキャンプ 男性 33 北海道 公務員

17 温暖、パイナップルがおいしい 男性 67 愛知県 その他

18 米軍のイメージが強い 男性 62 京都府 自由業

19 米軍基地。 男性 18 広島県 学生

20 米軍基地 女性 54 北海道 専業主婦(主夫)

21 のんびりできる 男性 69 石川県 無職

22 那覇から離れていて雰囲気が好きです。 女性 43 千葉県 会社員(事務系)

23 にぎやか 女性 51 広島県 パート・アルバイト

24 あまり栄えてないイメージ 男性 30 福岡県 パート・アルバイト

25 沖縄の雰囲気　温かく庶民的で色々なお店があり楽しい 女性 64 東京都 専業主婦(主夫)

26 フルーツ美味しい 女性 19 山形県 学生

27 スクーターがいっぱい 男性 46 神奈川県 会社員(技術系)

28 なし 女性 25 大阪府 無職

29 パイナップルパークがある。 女性 43 広島県 専業主婦(主夫)

30 アメリカ的 女性 71 千葉県 その他

31 プロ野球キャンプ地 男性 48 埼玉県 自営業

32 沖縄の真ん中あたり 男性 19 東京都 学生

33 あまり観光地らしくなくて良い 女性 56 東京都 専業主婦(主夫)

34 米軍基地 女性 58 東京都 パート・アルバイト

35 パイナップルがおいしかった 女性 62 群馬県 自営業

36 日ハムのキャンプ地 女性 61 北海道 専業主婦(主夫)

37 米軍兵士 男性 63 福岡県 自営業

38 のんびりしている。運転がすごくゆっくり。 女性 40 静岡県 その他



No 名護市のイメージについて 性別 年齢 都道府県 職業

39 昔なのであまり覚えてない 女性 41 神奈川県 パート・アルバイト

40 米軍基地 女性 51 宮城県 専業主婦(主夫)

41 特に印象に残っていない 男性 62 徳島県 会社員(事務系)

42 街と自然がうまく調和している場所。 男性 41 東京都 会社員(技術系)

43 パイナップルの産地 女性 27 愛知県 会社員(事務系)

44 海が綺麗 女性 63 北海道 会社員(技術系)

45 人情が深く、綺麗な町 女性 35 新潟県 会社員(事務系)

46 畑がいっぱいある。 女性 18 栃木県 学生

47 沖縄を代表する観光地というイメージです。景色がきれい。 男性 43 秋田県 無職

48 綺麗 男性 57 京都府 経営者・役員

49 米軍基地 男性 34 東京都 会社員(技術系)

50 パイナップルパークがある 女性 19 東京都 学生

51 年中暖かい 男性 64 福岡県 会社員(技術系)

52 リフレッシュできる。 男性 32 大阪府 自由業

53 ブセナ海中公園 男性 71 岐阜県 無職

54 パイナップル 男性 50 神奈川県 会社員(その他)

55 昔の都首里城 男性 70 福島県 その他

56
観光スポットが多い。
海がきれい。

女性 19 大阪府 パート・アルバイト

57 沖縄らしい雰囲気があり、沖縄を実感できた 女性 62 北海道 その他

58 南国の都会 男性 33 北海道 会社員(その他)

59 暖かい おだやか 女性 33 大阪府 無職

60 観光地がある 女性 17 栃木県 学生

61

名護パイナップル園は家族を連れて何回も訪問しましたが名
護市のイメージは特に変わった印象は無いです。普通の沖
縄の町という捉え方しかしていません。

男性 65 岡山県 無職

62

高速道路の終点（許田）から、美ら海水族館に行く途中の
街。近くには琉球ガラスのアウトレットや、パイナップルパー
クがあったような気がします。沖縄に行く際には、必ず「花人
逢」にピザを食べにいきますので、名護に寄ることが多いで
す。

男性 37 大阪府 会社員(その他)

63 南国 男性 62 香川県 パート・アルバイト

64 フルーツランドがある 女性 19 兵庫県 学生

65 日本でありながら何となく雰囲気が違っている感じ 男性 74 宮崎県 その他

66 基地がある 女性 21 大阪府 学生

67 基地が多くて大変というイメージ。 女性 22 愛知県 学生

68
街全体が明るく、楽しいイメージ
果物が美味しい！

女性 40 兵庫県 会社員(事務系)

69 ビーチがきれい。 男性 25 兵庫県 その他

70 海水浴、パイナップル 男性 32 山口県 自営業

71
特に大きな観光地があるわけではなく水族館やひめゆりの
塔などの通過地

男性 61 岐阜県 会社員(その他)

72 海がきれい 女性 23 東京都 パート・アルバイト
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73 交通渋滞 男性 51 島根県 自営業

74 アメリカ軍基地と歌の町 男性 62 北海道 会社員(技術系)

75 きれい 女性 54 神奈川県 その他

76 海と山と自然 女性 69 埼玉県 専業主婦(主夫)

77
沖縄は何処でも白砂青松、台風期は別として温暖、人情が
細やかだし人懐っこい大好きだ！

男性 73 広島県 無職

78 存在が少し薄い 女性 16 秋田県 学生

79
沖縄でも一番早くサクラが咲くのでそれを身に２月頃行きまし
た。でももう２０年も前の事です

女性 77 東京都 専業主婦(主夫)

80 暖かい 男性 64 神奈川県 無職

81 随分以前なので憶えていない 男性 68 三重県 パート・アルバイト

82

ベースキャンプ地跡
米軍人が我が物顔で闊歩している
戦後

男性 60 東京都 会社員(その他)

83 明るい 男性 63 富山県 パート・アルバイト

84 カヌチャに泊まったので、優雅なイメージ 女性 34 神奈川県 専業主婦(主夫)

85 リゾート 男性 31 福岡県 会社員(技術系)

86 変わった学校の建物があった 女性 37 神奈川県 専業主婦(主夫)

87 暖かい。自然が多そう。 女性 18 福岡県 学生

88 情熱的な街 男性 77 滋賀県 その他

89 暑い 女性 24 神奈川県 会社員(事務系)

90 南国情緒がいっぱい。エキゾチックな雰囲気。 男性 61 大分県 自営業

91 沖縄 男性 42 東京都 会社員(その他)

92 なんとなく、本土の都市とは違う空気がが流れている感じ 女性 62 東京都 無職

93 阪神タイガースのキャンプ地 男性 68 兵庫県 その他

94 アメリカ軍の基地がある。 男性 64 広島県 無職

95 米軍基地問題 女性 55 東京都 専業主婦(主夫)

96 きれいなところ 女性 46 大阪府 専業主婦(主夫)

97 海きれい。 女性 28 宮崎県 無職

98 那覇に次いで都会的発展を遂げている。 男性 40 愛知県 経営者・役員

99 沖縄県の市町村で一番思い浮かぶ市であるという点。 男性 22 三重県 公務員

100 明るい 男性 18 福岡県 学生

101
いわゆる赤瓦の屋根　木造の平屋　石垣の塀　とゆう沖縄の
イメ－ジと違い　近代的。

男性 70 愛知県 無職

102 桜開花が早いことで有名 男性 56 東京都 会社員(事務系)

103
沖縄県の北部にあり美ら海水族館がある。
沖縄県の中で特に自然豊か。

女性 27 福岡県 会社員(技術系)

104
かなり昔に行ったので、記憶も定かではないが、ゆったりとし
たイメージだったように思う。

女性 50 福岡県 会社員(その他)

105 海に近い 男性 23 福島県 無職

106
ネオパークオキナワ
それほど観光するところがない

男性 37 千葉県 公務員

107 本土にはない景色 女性 64 神奈川県 専業主婦(主夫)
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108
普天間飛行場の代替地の辺野古がある地域。
パイナップルパークがある。

女性 37 島根県 専業主婦(主夫)

109 ニュースで良く出てくる名前 男性 59 大阪府 会社員(技術系)

110 気候が良い 男性 31 静岡県 会社員(技術系)

111 漢字の読み方が分からない。 女性 19 埼玉県 学生

112 米軍基地がある 男性 50 大阪府 その他

113 フルーツがたくさんある、明るい街 女性 51 埼玉県 専業主婦(主夫)

114 沖縄の中では栄えているほう。市長さんのイメージ 女性 40 東京都 会社員(事務系)

115 パイナップルとハブ（蛇） 男性 60 岐阜県 無職

116 南国 女性 31 山口県 無職

117 沖縄にある市 女性 31 愛知県 専業主婦(主夫)

118 南国ムードが漂っていた。ソーキそばを初めて食べた。 女性 48 熊本県 専業主婦(主夫)

119 暖かいイメージ 女性 32 福島県 専業主婦(主夫)

120 沖縄の中心 男性 63 兵庫県 無職

121 海岸リゾート、野球のキャンプ地 男性 33 宮城県 会社員(技術系)

122 青い海、都会ではない沖縄 男性 73 京都府 その他

123 沖縄の都会 男性 64 愛媛県 公務員

124 文化遺産 女性 52 福井県 自営業

125 古式豊かな落ち着いた町 男性 68 千葉県 自営業

126 ちゅら水族館 男性 63 熊本県 無職

127 のどかな　自然がおおい 男性 41 神奈川県 会社員(その他)

128 沖縄の真ん中辺の地域 女性 26 新潟県 会社員(事務系)

129 暑い地方 女性 60 愛知県 会社員(その他)

130 パイナップル 女性 33 静岡県 会社員(事務系)

131 パイン園。おいしかった。 男性 40 徳島県 会社員(事務系)

132 アニメも大好き 男性 19 広島県 学生

133 沖縄北地区第一の都市 男性 49 北海道 経営者・役員

134 南国らしい 男性 71 東京都 経営者・役員

135 活気が有り楽しそうな町 男性 71 鹿児島県 無職

136 よかった 男性 74 愛媛県 経営者・役員

137 県庁所在地っぽい 女性 20 北海道 学生

138 沖縄サミット 男性 60 神奈川県 会社員(技術系)

139

純然たるリゾート地ではない。
繁華街ではない。
住み着きたい所です。

男性 72 長野県 無職

140 名護ビーチ、名護市役所、市営球場、日本ハムキャンプ地 男性 38 東京都 会社員(事務系)

141 パイナップルが美味しい。 女性 25 香川県 会社員(事務系)

142 沖縄の歴史と現実を感じる場所 女性 68 長崎県 専業主婦(主夫)

143 パイナップル園、はぶ、米軍基地、オリオンビール工場 女性 51 佐賀県 専業主婦(主夫)

144 道が広い 女性 28 宮城県 専業主婦(主夫)
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145 ごちゃごちゃした雰囲気 男性 61 山梨県 自営業

146 どこが名護か意識して行っていないのでイメージはない 女性 31 大阪府 公務員

147 パイナップル 男性 19 富山県 学生

148 海が近くてきれい、四角い建物、南国 女性 30 京都府 無職

149 マリンスポーツの盛んな所 男性 61 京都府 会社員(その他)

150 パイナップル・基地 女性 50 兵庫県 公務員

151
那覇市内と異なって、いわゆる人が多くない印象。確か米軍
の基地がなかったような？比較的平和な町と考える。

男性 61 神奈川県 会社員(事務系)

152 沖縄の中心部で栄えている 女性 38 愛媛県 専業主婦(主夫)

153 沖縄の独特の匂い 男性 71 愛知県 その他

154 米軍地区 男性 62 広島県 会社員(技術系)

155
伊江島飛行場が近くにある北部。那覇から遠いので電車（鉄
道）でもあれば便利ですが、北部の自然も残して欲しい。

男性 62 東京都 自営業

156
那覇に告ぐ結構大きい都市感じた。
オリオンビールの工場があるのを知りました。

男性 63 愛知県 無職

157 異国情緒を楽しめるが狭い 女性 61 栃木県 無職

158 のんびり 男性 65 滋賀県 会社員(事務系)

159 海中公園 男性 64 福島県 無職

160 明るい、観光施設が多い 男性 65 大阪府 会社員(事務系)

161 田舎 男性 49 大阪府 その他

162
車で移動中立ち寄っただけなので、あまり印象に残っていな
い。

男性 40 北海道 学生

163 外人の多い街 男性 63 兵庫県 無職

164 日本ハムのキャンプ地 男性 47 兵庫県 会社員(その他)

165 観光地が多い 女性 40 山口県 パート・アルバイト

166 パイナップルパークで有名 女性 42 北海道 専業主婦(主夫)

167 国際的 女性 37 東京都 専業主婦(主夫)

168 パイナップル、パパイヤが記憶にある。 男性 71 滋賀県 会社員(技術系)

169 アメリカ 男性 61 埼玉県 無職

170 景色の良い町並み。 男性 24 岡山県 自由業

171 明るいイメージ 女性 57 大阪府 パート・アルバイト

172 米軍基地がある 女性 28 東京都 その他

173
エメラルドビーチ、海洋博物記念公園、本土の最北端辺戸
岬、がじゅまるなど。

女性 66 大阪府 専業主婦(主夫)

174 南国フルーツの街 男性 62 福島県 無職

175 海がきれい 女性 40 千葉県 専業主婦(主夫)

176 特に無い 男性 63 宮崎県 経営者・役員

177 都会 男性 28 京都府 会社員(技術系)

178 変わった街 男性 40 千葉県 会社員(事務系)

179 沖縄の市 男性 32 岩手県 会社員(事務系)

180 アメリカ兵が多い 女性 43 福岡県 専業主婦(主夫)
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181 キャンプシュワブがある。観光地がなくて通過するだけ。 男性 55 千葉県 会社員(技術系)

182 ビーチリゾート 女性 55 東京都 会社員(事務系)

183 忘れた 男性 51 高知県 会社員(事務系)

184
海が綺麗で、砂浜が真っ白で綺麗だった。お土産も色々あっ
たと思う。自然も豊富で文化財もあったと思う。

女性 51 神奈川県 自営業

185 一年中過ごしやすい気候 女性 64 大阪府 専業主婦(主夫)

186
ネオパークオキナワがある所。ヤンバルクイナの養殖。
美ら海水族館の近い所。

男性 60 岡山県 経営者・役員

187 ニュースでよく見る名前 女性 23 兵庫県 パート・アルバイト

188 なんかホットする感じ　楽しい 女性 53 兵庫県 専業主婦(主夫)

189 暖かい 男性 50 山形県 会社員(技術系)

190 街の雰囲気があたたかそうな感じがする 女性 28 鹿児島県 会社員(事務系)

191 穏やか 女性 16 岩手県 学生

192
海岸沿い。海の水が澄んでいて、海水浴客でにぎわってい
る。春は桜の名所として有名である。

女性 50 愛知県 専業主婦(主夫)

193 自然と都市がマッチし落ち着いた「まち」と思います 男性 66 福岡県 無職

194 落ち着いたこじんまりした街 女性 62 東京都 自営業

195

パイナップル園があり、以前はハブとマングースの決闘が
あった。沖縄北部観光の中継地点。沖縄ガラスの工房があ
り、体験もできる。名護市市役所は自然を取り入れたつくりに
なっている。

男性 57 愛媛県 会社員(技術系)

196 栄えている 女性 22 愛知県 学生

197 キレイな海 女性 33 兵庫県 専業主婦(主夫)

198 大きな南国の町 女性 69 愛知県 専業主婦(主夫)

199 パイナップル 男性 30 愛知県 会社員(技術系)

200 置物 男性 48 兵庫県 会社員(その他)

201 野球のキャンプできいたことがある 女性 44 徳島県 専業主婦(主夫)

202 海洋博 サンゴの海 女性 54 兵庫県 パート・アルバイト

203 沖縄っぽい地名 女性 59 熊本県 自営業

204 沖縄サミットの開催地。プロ野球のキャンプ地。 女性 61 福岡県 専業主婦(主夫)

205 熱い 女性 20 宮城県 学生

206

ブセナ海中公園と名護市役所が印象に残っています。
観光地が沢山あるとかより、沖縄の街らしい感じがとても印
象的です。

男性 62 兵庫県 自由業

207 ファイターズ球場 女性 62 北海道 無職

208 沖縄では、都会。 男性 44 愛知県 会社員(その他)

209 プロ野球のキャンプ地 女性 19 熊本県 学生

210 特にどことも変わらない 男性 17 佐賀県 学生

211
４０年ほど前にいった。
道路がサンゴを敷き詰めてあって白いイメージがあった

男性 60 東京都 会社員(技術系)

212 パイナップル 女性 27 北海道 専業主婦(主夫)

213 沖縄の都市。栄えている市 男性 43 東京都 会社員(技術系)

214 沖縄の中でも都市 男性 28 静岡県 会社員(その他)
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215 観光地 女性 35 京都府 会社員(事務系)

216 観光地 女性 26 千葉県 専業主婦(主夫)

217 宿泊だけだった記憶がある。 女性 63 鹿児島県 専業主婦(主夫)

218 サミット 女性 35 東京都 会社員(事務系)

219 のどかでよい 女性 26 兵庫県 パート・アルバイト

220 オリオンビール、日本ハムキャンプ地 男性 68 千葉県 その他

221 基地の町 男性 56 愛知県 公務員

222 以外に都会でした。 女性 59 東京都 会社員(技術系)

223 穏やかそうな町 男性 20 東京都 パート・アルバイト

224 パイナップル 女性 39 福岡県 自由業

225 東南アジアの都市のイメージ 男性 62 埼玉県 自営業

226 基地の近くにある都市 男性 34 宮城県 会社員(その他)

227 自然豊かなところ 女性 63 大阪府 専業主婦(主夫)

228 首里城 女性 28 大阪府 その他

229 パイナップル 女性 27 三重県 会社員(その他)

230 沖縄の繁華街 男性 42 東京都 会社員(その他)

231 活気がありそう 女性 16 大阪府 学生

232
那覇の次に栄えている
海が綺麗

女性 21 佐賀県 学生

233 南国なイメージ 女性 19 山口県 学生

234
サミットが開催されたぐらいだから規模その他そこそこ以上
のレベルの市だと思う

男性 69 大阪府 無職

235 南国情緒が豊か 男性 61 福島県 パート・アルバイト

236 沖縄の中でも栄えている感じ 男性 23 徳島県 公務員

237 繁華街 女性 57 愛知県 パート・アルバイト

238 沖縄という以外全く浮かびません。 男性 66 愛知県 会社員(技術系)

239 自然がいっぱい 男性 32 愛媛県 会社員(その他)

240 ブセナテラスがある、美ら海水族館から近い 女性 33 長崎県 会社員(技術系)

241 那覇に次いで栄えている 男性 22 宮城県 学生

242 住みやすい 女性 37 神奈川県 会社員(事務系)

243 名護パイナップルパーク、温かい 女性 30 岡山県 会社員(事務系)

244 素晴らしい 男性 63 東京都 経営者・役員

245 G8の開催地。北に位置する山と海の市。 女性 62 千葉県 専業主婦(主夫)

246 米軍キャンプの話題でよくテレビに取り上げられる 男性 48 大阪府 自営業

247 パイナップル 男性 25 愛知県 その他

248
沖縄の上の方にある
パイナップルパークがある

女性 33 愛知県 専業主婦(主夫)

249 シーサーがいっぱいいる 女性 67 大阪府 パート・アルバイト

250 パイナップルパークがある 女性 30 富山県 学生

251 パイナップル 女性 44 東京都 会社員(その他)
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252 米軍基地 男性 63 東京都 経営者・役員

253 東南アジアっぽい独特のイメージ 男性 23 埼玉県 公務員

254 県内屈指のリゾート地 男性 19 大阪府 学生

255 美ら海水族館がある 女性 56 福岡県 専業主婦(主夫)

256 那覇とは違ったたたずまいの街 男性 54 広島県 その他

257 東京とは違う美しさ 男性 63 千葉県 無職

258 異国みたい 男性 73 岩手県 その他

259 南の島っていう感じ 男性 18 滋賀県 学生

260 暖かい雰囲気がある 男性 56 東京都 会社員(事務系)

261 南国らしく歴史感があった。 男性 63 静岡県 会社員(事務系)

262 海がきれい 男性 61 兵庫県 会社員(事務系)

263 当市と姉妹都市なので 男性 76 北海道 無職

264 昔の沖縄を代表する街 男性 63 三重県 無職

265 パイナップルパーク 女性 39 神奈川県 パート・アルバイト

266 パイナップルをとった 男性 59 北海道 自営業

267 思い浮かばない 男性 47 神奈川県 自営業

268 基地の町ー米軍の戦闘機 男性 63 鹿児島県 会社員(技術系)

269 パイナップルパークがある 女性 28 福岡県 専業主婦(主夫)

270 自然が多い 男性 61 愛媛県 会社員(技術系)

271 パイナップルパークがある 女性 25 大阪府 会社員(技術系)

272 さとうきび畑 男性 62 宮城県 会社員(技術系)

273 和やかな感じ 男性 69 山口県 会社員(その他)

274 もう１０年ほど前で印象に残った記憶がないです。 女性 62 高知県 専業主婦(主夫)

275 建物もそんなに無く、本土の地方都市の感じだった。 男性 55 兵庫県 会社員(技術系)

276 基地問題がある 女性 42 長野県 専業主婦(主夫)

277 戦争 女性 54 大阪府 専業主婦(主夫)

278
パイナップルパーク
おきなわらしさ

女性 61 埼玉県 専業主婦(主夫)

279 沖縄の市 女性 35 愛知県 専業主婦(主夫)

280 沖縄本島の真中で今帰仁城、美ら海水族館に行く 女性 63 東京都 専業主婦(主夫)

281 米軍基地のあるところ 男性 62 福井県 無職

282

名護市は自然と歴史ある工業地帯が一体となった街。海中
公園が特にお気に入りです。パイン園等も広大で驚きます。
またオリオンビールの工場や酒造所など見どころはたくさん
ある。

男性 46 福岡県 会社員(その他)

283 真夏に行ってみたい（行ったときは冬） 男性 74 東京都 無職

284
沖縄の中心部にあり米軍基地に近い、観光ホテルが多く沖
縄第2の町がある

男性 60 兵庫県 経営者・役員

285 沖縄らしくていいところ 男性 66 愛知県 自営業

286 南国的ｂ、基地の町 男性 70 福島県 その他

287 市庁が立派 男性 64 神奈川県 無職



No 名護市のイメージについて 性別 年齢 都道府県 職業

288 沖縄でのメインの町で外国かと思うところもある 男性 67 大阪府 自営業

289 水族館 男性 47 大阪府 会社員(技術系)

290 のどかで、のんびりした雰囲気 男性 49 宮城県 会社員(技術系)

291 活気がある 男性 45 宮城県 会社員(事務系)

292 風光明媚 女性 70 愛知県 専業主婦(主夫)

293 もうひとつだった 男性 73 大阪府 その他

294 のんびりしている 女性 26 広島県 会社員(事務系)

295

のんびりできる
人の暖かさ
風景がいい

女性 39 新潟県 専業主婦(主夫)

296 南国ムードを味わう 女性 72 京都府 無職

297 カヌチャホテル　静かな場所　リゾート　黒木メイサ 男性 42 大阪府 会社員(その他)

298 ブセナ大好き 男性 47 石川県 会社員(技術系)

299 古民家でアグー鍋 女性 30 千葉県 無職

300 二番目に大きい。 男性 22 高知県 学生

301 開放的 男性 58 石川県 その他

302 沖縄の中でものんびりしたところ 女性 45 千葉県 パート・アルバイト

303 食べるものがおいしい。 女性 55 愛知県 専業主婦(主夫)

304 観光地 女性 58 東京都 専業主婦(主夫)

305 北のほう、名護城趾 男性 37 福岡県 会社員(技術系)

306 市庁舎の建築が有名 男性 51 東京都 自由業

307
パイン園、ビール工場や海水浴が出来て見学、遊びが出来
楽しめるところ

女性 64 宮崎県 自営業

308
名護パラダイスで沖縄ならではの植物やハーブティを楽しん
だ。万座毛などの自然も美しい

女性 63 奈良県 無職

309 人の心が温かい。 男性 68 福岡県 自営業

310 辺野古　稲嶺市長 女性 50 岐阜県 パート・アルバイト

311 パイナップルがおいしい 男性 66 長野県 専業主婦(主夫)

312 解放的なイメージ 女性 40 神奈川県 専業主婦(主夫)

313 車がないと何も出来ないイメージ。あまり栄えてない。 女性 24 埼玉県 会社員(その他)

314

高い建物がなくとても良いイメージ。広々としているのに必要
なお店などが揃っているし、市役所のデザインも印象的でし
た。

女性 38 千葉県 パート・アルバイト

315 近くに海があり青い海を眺める事が出来る 女性 66 東京都 専業主婦(主夫)

316 米軍基地キャンプシュワブのある街。 男性 54 埼玉県 会社員(その他)

317 米軍基地が多い 男性 47 東京都 会社員(事務系)

318
パイナップルパーク
のどか

女性 29 神奈川県 専業主婦(主夫)

319 海あり山ありで、沖縄らしく自然が豊かで、大きな都市 男性 63 広島県 その他

320 きれいで、沖縄の雰囲気をとどめている。 男性 70 静岡県 パート・アルバイト

321 アイスクリーム 女性 25 埼玉県 会社員(事務系)

322 米軍キャンプがある。 男性 44 福岡県 公務員



No 名護市のイメージについて 性別 年齢 都道府県 職業

323 観光地 女性 61 静岡県 専業主婦(主夫)

324 都市、海 女性 62 長野県 自営業

325
沖縄全体に米軍機の飛行回数が非常に多いこと
本土との差を強く感じた

男性 63 福島県 無職

326 沖縄の名所のひとつ。 男性 61 宮城県 自営業

327 マリオットホテルがある。沖縄本土の中心部にあたる。 女性 39 東京都 会社員(事務系)

328
三十年以上前なので、何とも言えません。確か那覇についで
２番目に大きい市だったような？

男性 53 宮崎県 経営者・役員

329 基地がある。 男性 23 愛知県 会社員(その他)

330 北部で大きな町 男性 69 千葉県 会社員(事務系)

331 海が綺麗 女性 26 栃木県 会社員(事務系)

332 大きな町 男性 53 宮城県 自営業

333 キャンプ地 男性 36 愛知県 自営業

334 観光地が多い 男性 60 秋田県 その他

335
市役所にたくさんのシーサーが載っている。
ひんぷんがじゅまる。

女性 50 愛媛県 自営業

336 海がキレイ、プライベートビーチがあるホテルが多い 女性 27 宮城県 専業主婦(主夫)

337 名護市はよくニュースででてくるイメージ 女性 26 長崎県 専業主婦(主夫)

338 沖縄の第二の都市 女性 40 福島県 会社員(その他)

339 基地問題がある 男性 63 長野県 経営者・役員

340 田舎 女性 32 愛媛県 パート・アルバイト

341 米軍基地 男性 61 愛知県 自由業

342 少し離れているけど案外開けている町 女性 42 静岡県 専業主婦(主夫)

343 沖縄そばのおいしい店がある 女性 27 北海道 専業主婦(主夫)

344 繁華街 女性 44 新潟県 パート・アルバイト

345 シーサー 女性 29 神奈川県 パート・アルバイト

346 沖縄本島の北の方。 男性 41 東京都 会社員(事務系)

347 のんびりした感じ 男性 40 新潟県 会社員(技術系)

348 名古屋を思い出す。 男性 31 群馬県 パート・アルバイト

349 パイナップル 女性 26 神奈川県 パート・アルバイト

350 きれい 男性 70 千葉県 その他

351 政治的な話題が多い 女性 44 愛知県 無職

352 暖かくてのんびりして自然が綺麗 女性 66 愛知県 パート・アルバイト

353 沖縄の中心というイメージ 男性 19 群馬県 学生

354 観光都市 女性 35 静岡県 公務員

355
道が空いてて走りやすかった。交通マナーが良い。
中型以上の単車が他県に比べて少なかった。

男性 44 広島県 無職

356 南の国だなと感じた 女性 34 神奈川県 専業主婦(主夫)

357
静かで緑と海が近い印象。那覇から美ら海水族館に行くつい
でに立ち寄るところ

女性 34 福岡県 会社員(事務系)

358 沖縄の中心 女性 29 埼玉県 専業主婦(主夫)



No 名護市のイメージについて 性別 年齢 都道府県 職業

359 自然と都市機能がうまく調和している感じ。 男性 25 香川県 学生

360 アメリカ軍 男性 43 島根県 自営業

361 沖縄の中心地。海外っぽい町並み。 女性 52 愛知県 専業主婦(主夫)

362 リゾート地の街 男性 54 三重県 専業主婦(主夫)

363 観光名所が多い 女性 60 福島県 専業主婦(主夫)

364 パイナップルパーク 女性 26 愛知県 専業主婦(主夫)

365 気分が落ち着くイメージ。 男性 27 東京都 会社員(技術系)

366 桜、観光地でない、本部半島の中心地 男性 73 千葉県 無職

367 リゾート施設がある 女性 26 東京都 専業主婦(主夫)

368 野球のキャンプ 男性 66 東京都 その他

369 G8、日ハム 男性 18 神奈川県 学生

370
西洋と東南アジアを混ぜ合わせ
いいとこ取りした感。

女性 58 静岡県 専業主婦(主夫)

371
沖縄グルメ、フルーツ、北部観光の拠点（食事・宿泊・情報収
集等）

女性 44 岩手県 専業主婦(主夫)

372 楽しい 女性 17 富山県 学生

373
パイナップル農園がある
住みやすそう

男性 27 福島県 自営業

374 米軍基地がある 女性 34 静岡県 パート・アルバイト

375 好きなブセナテラスがあり、とてもリラックスできる街です。 女性 33 秋田県 その他

376

ソーキソバ発祥の地で多くのお店がある。
パイン園があって、パイナップルを名産品として売り出してい
る。
食と観光がそろっていて訪れたくなる市。

女性 34 東京都 学生

377 自然が多そう 男性 49 福岡県 会社員(事務系)

378 パイナップル 女性 18 愛知県 学生

379 パイナップル 女性 54 長崎県 専業主婦(主夫)

380 海がきれい 女性 22 茨城県 学生

381 イメージは薄いが、基地のある町。 男性 68 埼玉県 無職

382 海辺 女性 58 福岡県 会社員(事務系)

383
暑い。
明るい感じ。

女性 17 東京都 学生

384 おいしいものがたくさんある 男性 16 愛知県 学生

385 自然豊か　綺麗な海 女性 39 岡山県 パート・アルバイト

386 基地がある？ 女性 45 高知県 専業主婦(主夫)

387 パイナップル 男性 17 愛知県 学生

388 パイナップルパーク 女性 23 兵庫県 パート・アルバイト

389 ネオパーク 女性 34 栃木県 専業主婦(主夫)

390 沖縄中部 男性 55 鹿児島県 経営者・役員

391 パイナップルパークのイメージが強いです。 女性 30 神奈川県 会社員(事務系)

392 快適 男性 35 福岡県 会社員(技術系)

393 暖かい。 男性 35 神奈川県 会社員(事務系)



No 名護市のイメージについて 性別 年齢 都道府県 職業

394 南国さが良かった。 モノレールも良かったです 女性 39 静岡県 会社員(事務系)

395 軍の基地があった 女性 18 東京都 学生

396 プロ野球のキャンプ地 男性 38 埼玉県 その他

397 リゾート地ではない 女性 43 愛知県 専業主婦(主夫)

398 沖縄の中心地 女性 26 埼玉県 その他

399 歴史のある町 女性 35 福岡県 パート・アルバイト

400 安室奈美恵 女性 37 宮城県 専業主婦(主夫)

401 建物がほとんどない 男性 21 埼玉県 学生

402 海のきれいな田舎 女性 44 愛知県 専業主婦(主夫)

403 ほどよく田舎でのんびり感があってよい。 女性 29 広島県 会社員(その他)

404
海が　とても　きれいな街。
基地の街。

女性 58 広島県 パート・アルバイト

405 沖縄音楽が常に流れている。 女性 28 北海道 会社員(事務系)



 

 

 

○名護市の観光地または観光施設等の認知状況 

下記グラフで、青色バーが長い程、認知度の高い観光地または観光施設等であり、反

対に緑色バーが長い程、認知度の低い観光地または観光施設等ということになります。赤

色バーは聞いたことはある（よくはしらない）観光地または観光施設等のことです。 

観光地または観光施設等で「よく知っている」の割合が最も高くても４０％に満たない結

果となっており、３０％を超えたのは、ナゴバイナップルパーク（37.2％）と沖縄そば（33.5％）

の２つのみという結果になっています。OKINAWAフルーツらんど（20.3％）、やんばる物産

センター（道の駅許田）（18.1％）、商店街（市営市場・名護十字路近辺）（15.7％）となって

います。 

上述した施設以外は認知度が比較的低い観光地または観光施設となっています。 
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【特産品・見学】オリオンビール工場の見学

【特産品・見学】ヘリオス酒造の見学

【文化財】津嘉山酒造所(国指定重要文化財)

【食】名護漁港(海産物料理)

【食】A&W名護店

【食】沖縄そば(我部祖河食堂、宮里そばなど)

【見学】万国津梁館

【見学】国際海洋環境情報センター GODAC（ゴーダック）

【見学】名護博物館

【ショッピング】商店街（市営市場・名護十字路近辺）

【ショッピング】やんばる物産センター（道の駅「許田」）

【景勝】嵐山展望台

【景勝】大浦のマングローブ（わんさか大浦パーク）

【観光施設】ブセナ海中展望塔

【観光施設】ネオパークオキナワ

【観光施設】ＯＫＩＮＡＷＡフルーツらんど

【観光施設】ナゴパイナップルパーク

【観光施設】ＯＫＩＮＡＷＡゴーヤーパーク

【観光施設】やんばる憩いの森

【観光施設】森のガラス館

【景勝】轟の滝 (景勝地)

【景勝】羽地ダム (景勝地)

【景勝】古宇利大橋・ワルミ大橋

【マリン】幸喜ビーチ、２１世紀の森ビーチ、喜瀬ビーチ

【体験】大浦湾(景勝・シーカヤック体験)

【体験】羽地内海(景勝・シーカヤック体験・キス釣り)

【体験】沖縄シーサー作り体験

【体験】ジャングルの沢歩きツアー(名護市源河)

【体験】名護まちなか散策ツアー

【トレッキング】嘉津宇岳・古巣岳・名護岳

【史跡】名護城跡(名護中央公園)

【史跡】ひんぷんガジュマル(国指定天然記念物)

【史跡】歌碑(源河節の碑、「白い煙と黒い煙」の碑、浦々の深さの歌碑など）

【史跡】宮里前の御嶽のハスノハギリ林(沖縄県天然記念物、拝所)

【史跡】屋部の久護家(沖縄県天指定文化財・歴史的建造物)

【偉人】名護親方程順則

よく知っている 聞いたことはある 知らない



 

 

 

○名護市の観光地または観光施設等の関心度 
 

下記グラフで、青色バーが長い程、関心度の高い観光地または観光施設等で、反対に

紫色バーが長い程、関心度の低い観光地または観光施設等となっています。 

ここでは、興味がある（青色バー）とやや興味がある（赤色バー）の合計が 60％以上の観 

光地または観光施設等を関心度が高いとしています。 

最も関心度の高い観光地または観光施設等は、沖縄そば（70％）で、続いて、ブセナ海

中公園（68.5％）、名護パイナップルパーク（67％）、OKINAWA フルーツらんど（66％）、轟

の滝（66％）、やんばる物産センター（道の駅許田）（64％）、大浦のマングローブ（わんさか

大浦パーク）（64％）、ビーチ（64％）、名護漁港（海産物料理）（63％）、オリオンビール工

場の見学（61％）、嵐山展望台（61％）、商店街（市営市場・名護十字路近辺）（60％）、森

のガラス館（60％）となっています。 

上述した施設以外は関心度が比較的低い観光地または観光施設となっています。 
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39.0 
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31.1 
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34.6 

32.9 

34.6 

44.1 
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44.9 

40.7 

37.4 

50.0 

12.8 

17.7 

16.9 

13.0 

16.1 

7.3 

17.3 

16.9 

13.8 

10.8 

10.0 

11.6 
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12.0 
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18.7 

17.1 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

【特産品・見学】オリオンビール工場の見学

【特産品・見学】ヘリオス酒造の見学

【文化財】津嘉山酒造所(国指定重要文化財)

【食】名護漁港(海産物料理)

【食】A&W名護店

【食】沖縄そば(我部祖河食堂、宮里そばなど)

【見学】万国津梁館

【見学】国際海洋環境情報センター GODAC（ゴーダック）

【見学】名護博物館

【ショッピング】商店街（市営市場・名護十字路近辺）

【ショッピング】やんばる物産センター（道の駅「許田」）

【景勝】嵐山展望台

【景勝】大浦のマングローブ（わんさか大浦パーク）

【観光施設】ブセナ海中展望塔

【観光施設】ネオパークオキナワ

【観光施設】ＯＫＩＮＡＷＡフルーツらんど

【観光施設】ナゴパイナップルパーク

【観光施設】ＯＫＩＮＡＷＡゴーヤーパーク

【観光施設】やんばる憩いの森

【観光施設】森のガラス館

【景勝】轟の滝 (景勝地)

【景勝】羽地ダム (景勝地)

【景勝】古宇利大橋・ワルミ大橋

【マリン】幸喜ビーチ、２１世紀の森ビーチ、喜瀬ビーチ

【体験】大浦湾(景勝・シーカヤック体験)

【体験】羽地内海(景勝・シーカヤック体験・キス釣り)

【体験】沖縄シーサー作り体験

【体験】ジャングルの沢歩きツアー(名護市源河)

【体験】名護まちなか散策ツアー

【トレッキング】嘉津宇岳・古巣岳・名護岳

【史跡】名護城跡(名護中央公園)

【史跡】ひんぷんガジュマル(国指定天然記念物)

【史跡】歌碑(源河節の碑、「白い煙と黒い煙」の碑、浦々の深さの歌碑など）

【史跡】宮里前の御嶽のハスノハギリ林(沖縄県天然記念物、拝所)

【史跡】屋部の久護家(沖縄県天指定文化財・歴史的建造物)

【偉人】名護親方程順則

興味がある やや興味がある あまり興味はない 興味はない



 

 

 

○名護市のイベント・行事の認知状況 
 

下記グラフで、青色バーが長い程、認知度のイベント・行事であり、反対に緑色バーが

長い程、認知度のイベント・行事ということになります。赤色バーは聞いたことはある（よくは

しらない）イベント・行事のことです。 

       最も認知度の高いイベント・行事は、日本ハムファイターズ春季キャンプで 20.３％となっ

ています。名護さくら祭り（7.7％）が次に認知度が高いイベント・行事となっていますが、２

位以下は「よく知っている」の割合が 10％に満たない状況となっています。 
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72.8 

89.4 
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83.3 
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88.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名護さくら祭り

日本ハムファイターズ春季キャンプ

NAGOハーフマラソン

名護・菊とラン人形展

シークヮーサー花香り祭

海フェスタin名護

羽地ダム川鯉のぼり祭り

名護夏祭り

名護市長杯争奪全島職域ハー

リー大会

名護市青年エイサー祭り

各地区の豊年祭

やんばる産業祭り

ツール･ド･おきなわ

中山区ゴーヤー祭り

名護・やんばるツーデーマーチ

よく知っている 聞いたことはある 知らない



 

 

 

○名護市のイベント・行事の関心度 
 

下記グラフで、青色バーが長い程、関心度の高い観光地または観光施設等で、反対に

紫色バーが長い程、関心度の低い観光地または観光施設等となっています。 

ここでは、興味がある（青色バー）とやや興味がある（赤色バー）の合計が 40％以上の観 

光地または観光施設等を関心度が高いとしています。 

最も関心度の高いイベント・行事は、名護さくら祭り（50％）で、続いて、海フェスタ in 名

護（49％）、名護夏まつり（47％）、シークヮーサー花香り祭り（40％）となっています。 

上述した施設以外は関心度が比較的低いイベント・行事となっています。 
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25.6 

20.3 
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23.2 
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25.2 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

名護さくら祭り

日本ハムファイターズ春季キャンプ

NAGOハーフマラソン

名護・菊とラン人形展

シークヮーサー花香り祭

海フェスタin名護

羽地ダム川鯉のぼり祭り

名護夏祭り

名護市長杯争奪全島職域ハー

リー大会

名護市青年エイサー祭り

各地区の豊年祭

やんばる産業祭り

ツール･ド･おきなわ

中山区ゴーヤー祭り

名護・やんばるツーデーマーチ

興味がある やや興味がある あまり興味はない 興味はない



 

 

 

○今後の名護市への来訪目的及びその際の要望 

    今後の名護市への来訪目的は、観光地めぐりが最も高く 73.0％で、名護ならではの料理

を楽しむ(34.6％)、保養・休養(29.3％)、海水浴・海浜リゾートを楽しむ(28.9％)、文化・歴

史めぐり(26.0％)が続いています。反対に低かったのは、新婚旅行（0％）、会議・研修旅行

（0.2％）、ウェデイング（0.4％）、イベント・行事（1.4％）、スポーツ大会等（1.6％）となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ○要望 

今後の名護への来訪目的と併せて、その際の要望についても尋ねました。その結果は

以下の通りです。キーワードで作成した円グラフ及びその他（分からない/特になし）を除い

た要望一覧表を掲載しています。要望は多岐にわたっていますが、正確でわかりやすい

情報の提供と積極的な発信を望んでいる回答者が多くなっています。 
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12.4 
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28.9 

29.3 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

新婚旅行

会議・研修旅行

ウエディング

その他

イベント・伝統行事（参加イベント・行事等【 】）

スポーツ大会等

エコツアー

スパ・エステ

キャンプ

ゴルフ

釣り

分からない／特になし

ダイビング

ショッピング

文化・歴史めぐり

海水浴・海浜リゾートを楽しむ

保養・休養

名護ならではの料理を楽しむ

観光地めぐり

マップやパンフレット

の作成・充実化
7.8%

インターネット等によ

る情報の発信
7.8%

パックツアーの充実
6.8%

アクセス性の向上
6.3%

宿泊施設の整備
5.4%

美味しい食事・

料理の提供
5.4%

自然環境の保全
2.9%

その他【分からない/

特になしを含む】
57.6%



 

 

 

⑤名護市での旅行内容について（来訪経験のある回答者対象） 

    ○訪問した時期／宿泊数／宿泊数の長い施設 

 名護市へ訪れたのはいつかと尋ねたところ、2 年以上前が最も高く 69.1％で、続いて、

2年以内(11.1％)となっています。1年以内に訪れた回答者は約２割（19.8％）＝１年

以内+6 カ月以内+３カ月以内+1 カ以内）となっています。  
 

 前回訪れた時の宿泊数では、日帰りが最も高く 38.9％で、続いて、1泊（33.0％）、2泊

（16.5％）となっています。３泊以上宿泊した回答者は、1割程度（11.7％）となっていま

す。  
 

 一番長く宿泊した施設では、ザ・ブセナテラスが 8.2％と施設名が明らかとなっている

中で最も高かい結果となっています。続いて、カヌチャベイホテル＆ヴィラズが 5.8％、

オキナワマリオットホテル＆スパが 4.5％、喜瀬ビーチパレスが 3.6％、ルートイン名護

が2.1％、ホテルゆがふいんおきなわが2.1％、となっています。半数以上の回答者が

記憶にないという結果となっています。  

 

【訪れた時期】                【宿泊数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【一番長く宿泊した施設】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1ヶ月以内
0.8%

3ヶ月以内
4.9%

6ヶ月以内
4.9%

1年以内
9.2%

2年以内
11.1%

2年より前
69.1%

1泊
33.0%

2泊
16.5%

3泊
7.6%

4泊
1.9%

5泊
1.1%

6泊
1.1%

7泊以上
0.0%

日帰り
38.9%



 

 

 

○市内で利用した交通機関 

市内で利用した交通機関では、レンタカーの割合が最も高く 56.5％となっています。続

いて、観光バスが 27.6％、タクシーが 14.9％、路線バスが 5.9％、自家用車・公用車が

5.4％、自転車が 0.5％となっています。回答者の半数がレンタカーを利用し、タクシーや

路線バスで移動した回答者は２割となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○市内で支払った 1人当たりの金額 ※団体旅行・パッケージ旅行に含まれていないもの 

 

名護市内で支払った１人当たりの金額

は、宿泊費が最も多く 8389 円で、続いて、

土産・買い物で 5671円、飲食費が 5011

円、娯楽入場費が 2514 円、市内交通費

が 1832円となっています。  
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14.9 

27.6 

56.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自転車

その他【 】

自家用車・公用車

路線バス

タクシー

観光バス

レンタカー

宿泊費, 8389

市内交通費,
1,832

土産・買物, 

5671

飲食費, 5011

娯楽入場費, 
2514

その他,
1,505



 

 

 

○市内での活動内容 

名護市内での活動内容は、観光地めぐりが最も高く 73.8％で、続いて、名護ならではの

料理を楽しむ(23.8％)、文化・歴史めぐり(21.1％)、保養・休養(20.3％)となっています。反

対に少ないのは、ゴルフ（4.1％）、ダイビング（3.5％）、仕事（3.2％）、会議・研修（2.7％）、

ウェディングとスパ・エステが共に（1.6％）、新婚旅行（1.4％）、帰省・親戚等の訪問と釣り

が共に（1.1％）、イベント・伝統行事（0.8％）、エコツアー（0.5％）、キャンプ（0.3％）、スポ

ーツ大会等（0％）となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○情報入手の手段 

名護市内の情報入手手段は、旅行ガイドブックや雑誌が最も高く 53.5％で、続いて、特

に情報収集はしなかった(26.2％)、旅行会社のホームページ・パンフレットや窓口(20.8％)

となっています。それ以外は、家族や友人の情報(14.3％)、宿泊施設や観光施設などのホ

ームページ(10.0％)、現地（宿泊施設や観光施設など）の直情報(9.5％)、名護市観光協会

や行政のホームページ(7.3％)などとなっています。  
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

スポーツ大会等

キャンプ

エコツアー

イベント・伝統行事（参加イベント・行事等【 】）

釣り

帰省・親戚等の訪問

新婚旅行

スパ・エステ

ウエディング

会議・研修

仕事

ダイビング

ゴルフ

その他

海水浴・マリンレジャー

ショッピング

保養・休養

文化・歴史めぐり

名護ならではの料理を楽しむ

観光地めぐり

2.2 

3.5 

4.1 

4.9 

7.3 

9.5 

10.0 

14.3 

20.8 

26.2 

53.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

テレビやラジオの番組インターネット

おきなわ物語（沖縄観光コンベンションビューローのHP）

旅行記などの個人のホームページ・ブログ

名護市観光協会や行政のホームページ

現地(宿泊施設や観光施設など)の直情報

宿泊施設や観光施設などのホームページ

家族や友人の情報

旅行会社のホームページ・パンフレットや窓口

特に情報収集はしなかった

旅行ガイドブックや雑誌



 

 

 

○名護市の満足度 

名護市への満足度では、やや満足が最も高く

35.9％、とても満足が 26.5％と、満足している回答

者が６割を占めています。反対に、やや不満足

（4.3％）、とても不満（0.5％）と不満をもっている回

答者はわずかとなっています。一方で、どちらでも

ないが 32.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

○その理由 

名護市の満足度と併せて、その理由についても尋ねました。その一覧表を次頁に掲載

しています。 
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No 「とても満足」その理由 性別 年齢 都道府県 職業

1 綺麗な海 男性 61 福岡県 会社員(事務系)

2 景色がすばらしい 男性 37 大阪府 その他

3 安い 男性 60 埼玉県 会社員(その他)

4 海が綺麗 男性 33 北海道 公務員

5
天気も良くホテルも良く　沖縄文化に触れられ楽し
かった

女性 64 東京都 専業主婦(主夫)

6
行った施設がどれも面白く、泊まったホテルもきれい
でよかった

女性 19 山形県 学生

7 全てにおいて満足 男性 46 神奈川県 会社員(技術系)

8 たのしめた 女性 25 大阪府 無職

9 天気が良かった 男性 48 埼玉県 自営業

10 コオリ大橋がとても良かった 女性 56 東京都 専業主婦(主夫)

11 沖縄料理が美味しかった 女性 58 東京都 パート・アルバイト

12 海が綺麗で、人も温かかったから。 女性 27 愛知県 会社員(事務系)

13 美しい海に心から癒された。 女性 63 北海道 会社員(技術系)

14 楽しかった 女性 35 新潟県 会社員(事務系)

15 パイナップルパークが楽しかった 女性 19 東京都 学生

16 海が良い 男性 50 大阪府 経営者・役員

17 沖縄が大好きなので。海沿いの道が好きです。 男性 37 大阪府 会社員(その他)

18
ビーチがきれい、ソーキそばがとても美味しかったか
ら

男性 32 山口県 自営業

19 ホテルの設備に満足 男性 71 大分県 その他

20 温暖気候を満喫できたこと 男性 73 広島県 無職

21 カヌチャベイで、とても楽しかった 女性 34 神奈川県 専業主婦(主夫)

22 異国情緒が満点だった。 男性 61 大分県 自営業

23 ２０年も前のことですが、非常に美しかった。 女性 46 大阪府 専業主婦(主夫)

24 海も綺麗で人も親切だったから。 女性 28 宮崎県 無職

25 自然、歴史が興味深い 男性 56 東京都 会社員(事務系)

26 観光地 女性 64 神奈川県 専業主婦(主夫)

27 料理が美味しかった 男性 31 静岡県 会社員(技術系)

28 海が綺麗 男性 41 神奈川県 会社員(その他)



No 「とても満足」その理由 性別 年齢 都道府県 職業

29 アニメも大好きだったから 男性 19 広島県 学生

30
何処に立ち寄ってもゆったりとした雰囲気が漂ってい
て心地よい。

男性 72 長野県 無職

31
シュノ-ケリング体験もでき、果物も買い物も楽しめた
から。

女性 25 香川県 会社員(事務系)

32 のんびりとしていたから 女性 51 佐賀県 専業主婦(主夫)

33 景色がきれかった 女性 50 兵庫県 公務員

34 きれいな海と空、新鮮な魚介類の食事、史跡の見学 男性 63 愛知県 無職

35 海が奇麗。 男性 65 大阪府 会社員(事務系)

36 海もきれいで良かった。 男性 49 大阪府 その他

37
やはり沖縄はいいです。急かされる感じがしなかっ
た。

男性 63 兵庫県 無職

38 とても満足のいく体験だった。 男性 24 岡山県 自由業

39 楽しかった 女性 40 千葉県 専業主婦(主夫)

40 沖縄のよさがわかった 女性 53 兵庫県 専業主婦(主夫)

41 景色が綺麗 女性 16 岩手県 学生

42 孫が喜んでくれたのが何よりの楽しみです 男性 66 福岡県 無職

43 満喫できたから 女性 22 愛知県 学生

44
キレイな海とゆっくり過ごす時間が、日常を忘れさせて
くれたので。

女性 33 兵庫県 専業主婦(主夫)

45 美ら海水族館に行けたから 男性 30 愛知県 会社員(技術系)

46 とても楽しかった。 男性 62 兵庫県 自由業

47 OKINAWAフルーツランドが楽しかった 女性 19 熊本県 学生

48 ゆっくりとした休息がとれた 男性 17 佐賀県 学生

49 返還された年だったので外国風だった 男性 60 東京都 会社員(技術系)

50 買い物や観光、イベントなど充分楽しめた 女性 27 北海道 専業主婦(主夫)

51 日本であるが異文化に触れた感じがしてよかった 男性 43 東京都 会社員(技術系)

52 沖縄ならではな食べ物が美味しかった 女性 35 京都府 会社員(事務系)

53 沖縄を満喫できたから 女性 19 山口県 学生

54 ブセナテラスがすばらしかった 女性 33 長崎県 会社員(技術系)

55 不満に感じることがなかった 男性 22 宮城県 学生

56 楽しく過ごせたので 女性 67 大阪府 パート・アルバイト

57 海が美しかった。 男性 23 埼玉県 公務員



No 「とても満足」その理由 性別 年齢 都道府県 職業

58 異なる地の事情を知ることが出来た 男性 76 北海道 無職

59 親切 男性 59 北海道 自営業

60
パイナップルパークとネオパークに行ったが、私たち
親も楽しめ、子供も喜んでいた。

女性 28 福岡県 専業主婦(主夫)

61 面白かったので 女性 25 大阪府 会社員(技術系)

62 シーサーを買った 女性 42 長野県 専業主婦(主夫)

63 絶景と自然を満喫 男性 46 福岡県 会社員(その他)

64 異国情緒 男性 74 東京都 無職

65 好きだから 男性 66 愛知県 自営業

66 特徴的でないが、東北に無い南国的雰囲気 男性 70 福島県 その他

67 景色ですね。 男性 64 神奈川県 無職

68 食べ物がおいしい、安い 男性 49 宮城県 会社員(技術系)

69 市内の雰囲気 女性 26 広島県 会社員(事務系)

70 非日常的だったから 女性 39 新潟県 専業主婦(主夫)

71 初めての沖縄で全てがめずらしかった 女性 72 京都府 無職

72 ホテルでの対応 男性 47 石川県 会社員(技術系)

73 朝日レストランがおいしかった 男性 22 高知県 学生

74 友人が案内してくれた。 男性 58 石川県 その他

75 名護市の文化を味わうことができたから 女性 55 愛知県 専業主婦(主夫)

76 町中に歴史が残っていてとても感動した 女性 64 宮崎県 自営業

77 天気も良く旅行を満喫できた 女性 40 神奈川県 専業主婦(主夫)

78
名護市は広々としたイメージで、ここに住めたらいい
なと思ったぐらいです

女性 38 千葉県 パート・アルバイト

79
今回は結婚式がメインだったが、周りの景色などと
マッチしてとてもよかった

女性 62 長野県 自営業

80
初めて今回訪問し、名護市民の実態に近づけた気が
した

男性 63 福島県 無職

81 のんびりとリフレッシュが出来たので満足した 女性 39 東京都 会社員(事務系)

82 珍しかった 男性 88 福島県 無職

83 沖縄景観 男性 61 愛知県 自由業

84
地元の方とビーチで飲んだビールの味は忘れられま
せん

女性 34 福岡県 会社員(事務系)



No 「とても満足」その理由 性別 年齢 都道府県 職業

85
パイナップルパークに行ったが、思っていたよりも面
白く、楽しかった

女性 26 愛知県 専業主婦(主夫)

86 施設が充実していた 女性 26 東京都 専業主婦(主夫)

87 ショッピング街や交通機関が充実 女性 58 静岡県 専業主婦(主夫)

88 とにかくパイナップルが最高 男性 27 福島県 自営業

89
リラックスできるホテルもあり、美味しい沖縄そば等も
あるから

女性 33 秋田県 その他

90
食事、観光地ともに、沖縄に来たという感じがした。住
んでいる地域では味わえないものであった。

女性 34 東京都 学生

91 美味しかった 女性 54 長崎県 専業主婦(主夫)

92 青い海がきれいで、印象にのこった。 男性 68 埼玉県 無職

93 いい町だった 男性 35 福岡県 会社員(技術系)

94 景色が綺麗であった。 男性 35 神奈川県 会社員(事務系)

95 いろいろ観光施設や沖縄料理も満喫できてよかった 男性 38 埼玉県 その他

96 晴れてたから 女性 37 宮城県 専業主婦(主夫)

97 おいしいお酒と料理が食べられた 女性 28 北海道 会社員(事務系)



No 「やや満足」の理由 性別 年齢 都道府県 職業

1 楽しかった 男性 64 大阪府 会社員(技術系)

2
沖縄本土を一周したつもりでいましたが、訪れていない観光地が
あったので。

女性 43 千葉県 会社員(事務系)

3 楽しくすごせた 女性 51 広島県 パート・アルバイト

4 観光地自体は悪くないが那覇から遠い 男性 30 福岡県 パート・アルバイト

5 パイナップルがおいしかった。 女性 43 広島県 専業主婦(主夫)

6 パイナップルjy－スがおいしかった 女性 62 群馬県 自営業

7 沖縄らしい風土だった 女性 61 北海道 専業主婦(主夫)

8 沖縄旅行が充実したものだったから 女性 41 神奈川県 パート・アルバイト

9 楽しかった 男性 64 福岡県 会社員(技術系)

10 全て巡れていない 男性 32 大阪府 自由業

11 美しい海岸線 男性 71 岐阜県 無職

12 名護城が印象的 男性 70 福島県 その他

13 まだ観光できていない場所があったため 女性 19 大阪府 パート・アルバイト

14 綺麗だった 男性 49 山形県 会社員(その他)

15 あまりゆっくり出来なかったので今度は是非ゆっくりしたい 女性 62 北海道 その他

16 街並みがよい 男性 33 北海道 会社員(その他)

17 パイナップル園、黒糖工場で孫が喜んでくれた。 男性 65 岡山県 無職

18 自然が多くて気持ちよかった 男性 47 鳥取県 自営業

19 南国の雰囲気がいい。 男性 62 香川県 パート・アルバイト

20 接した人がすべて優しかったので 女性 40 兵庫県 会社員(事務系)

21 ホテルがとてもきれいだった 女性 34 神奈川県 専業主婦(主夫)

22 きれい 女性 54 神奈川県 その他

23 海の青さと景色がきれいで良かった 女性 69 埼玉県 専業主婦(主夫)

24 沖縄独特開放的雰囲気が楽しかつた 女性 77 東京都 専業主婦(主夫)

25 本土に無い雰囲気がある 男性 63 富山県 パート・アルバイト

26 おいしい料理店が探しにくかった 男性 31 福岡県 会社員(技術系)

27 なし 女性 24 神奈川県 会社員(事務系)

28 東京と違う空気に接することができた 女性 62 東京都 無職

29 海がきれいだった。 女性 55 東京都 専業主婦(主夫)

30
空港からちょっと遠く、遅い便だとその日のうちにたどり着けな
い。

男性 40 愛知県 経営者・役員

31 まあたのしかった 男性 18 福岡県 学生



No 「やや満足」の理由 性別 年齢 都道府県 職業

32 空港や那覇市から遠い。 女性 27 福岡県 会社員(技術系)

33
ガイドブックしか見ていなかったので、こんなにも観光できる場所
や行事があるとは知らなかった。

女性 37 島根県 専業主婦(主夫)

34
事前にとくに情報収集せず、現地で手に入れたパンフを見て行っ
たが、それなりに楽しかった。

女性 51 埼玉県 専業主婦(主夫)

35 南国情緒漂う雰囲気が良かった 女性 48 熊本県 専業主婦(主夫)

36 観光地が多く楽しめた。 男性 33 宮城県 会社員(技術系)

37 栃尾グルメが食べれた 男性 64 愛媛県 公務員

38 さくらの季節だったので新鮮味があった 男性 68 千葉県 自営業

39 羽地ダム 男性 63 熊本県 無職

40 パイナップルがおいしかった。 女性 33 静岡県 会社員(事務系)

41 パイナップルがよかった 男性 40 徳島県 会社員(事務系)

42 海がとてもきれい 男性 71 東京都 経営者・役員

43 初めての訪問でしたが結構楽しかったです 男性 71 鹿児島県 無職

44 いつも訪れたい場所 男性 38 東京都 会社員(事務系)

45 良い旅行だったという思いが残っている 女性 68 長崎県 専業主婦(主夫)

46 行きたいところに回りきれなかったから 女性 28 宮城県 専業主婦(主夫)

47 海が綺麗 男性 61 山梨県 自営業

48 パイナップルおいしかった 男性 19 富山県 学生

49 特になし 女性 19 茨城県 学生

50
初めてだったので雰囲気を楽しめて良かったが時間が短かった
ので残念

女性 38 愛媛県 専業主婦(主夫)

51 本土では、味わい得ない異国情調。 男性 71 愛知県 その他

52 明るい 男性 62 広島県 会社員(技術系)

53 時間が足りなくてゆっくり回れなかったから。 女性 40 山口県 パート・アルバイト

54 日本ぽくない感じがした 女性 37 東京都 専業主婦(主夫)

55 パイナップル畑を見ることができた。 男性 71 滋賀県 会社員(技術系)

56 気候がよろしい 男性 61 埼玉県 無職

57 パイナップルパークが楽しかったから 女性 28 東京都 その他

58 エメラルドビーチ 女性 66 大阪府 専業主婦(主夫)

59 楽しかった。 男性 32 岩手県 会社員(事務系)

60 ホテルのホスピタリテイ 女性 55 東京都 会社員(事務系)

61 普段見慣れない景色を楽しめた 女性 28 鹿児島県 会社員(事務系)



No 「やや満足」の理由 性別 年齢 都道府県 職業

62 市場の買い物 女性 69 愛知県 専業主婦(主夫)

63 海がきれいだった。 女性 54 兵庫県 パート・アルバイト

64 海が綺麗だった 女性 20 宮城県 学生

65 海がきれい 女性 62 北海道 無職

66 特にない 女性 35 東京都 会社員(事務系)

67 のどかな景観 女性 26 兵庫県 パート・アルバイト

68 本土と違った雰囲気お楽しめた 男性 62 埼玉県 自営業

69 ショッピングが楽しかった 女性 55 山口県 パート・アルバイト

70 沖縄らしさ、そして意外と都会な感じがよかった 女性 21 佐賀県 学生

71 パイナップル巨大パフェが完食できた 女性 30 岡山県 会社員(事務系)

72 親切に持て成してもらったので 男性 63 東京都 経営者・役員

73 道を尋ねたとき皆親切に教えてくれた 男性 66 岡山県 無職

74 １箇所しか行ってませんが、楽しかったです 女性 33 愛知県 専業主婦(主夫)

75 地元にはない景色だった 女性 30 富山県 学生

76 ひなびた街がすきだから、 女性 44 東京都 会社員(その他)

77 海がきれいな観光地だと思ったから 男性 19 大阪府 学生

78 駆け足観光だったが楽しめたから 男性 54 広島県 その他

79 本土にはない美しさ 男性 63 千葉県 無職

80 ゴーヤが美味だった 男性 73 岩手県 その他

81 楽しかった 男性 18 滋賀県 学生

82 名護市の名勝 男性 63 静岡県 会社員(事務系)

83 面白かった 女性 62 兵庫県 専業主婦(主夫)

84 時間の制約があり行きたいところに十分廻れなかった 男性 63 三重県 無職

85 子供と共に楽しめた 女性 39 神奈川県 パート・アルバイト

86 人々が親切だった。 男性 63 鹿児島県 会社員(技術系)

87 癒された 男性 62 宮城県 会社員(技術系)

88 人情は温かかった。 男性 55 兵庫県 会社員(技術系)

89 定期的に行きたい場所 男性 50 千葉県 経営者・役員

90 癒された 男性 47 大阪府 会社員(技術系)

91 ホテル内は良かったが、周りに何があるか良く分からなかった。 男性 42 大阪府 会社員(その他)

92 天候が晴れならもっとよかった。 女性 30 千葉県 無職



No 「やや満足」の理由 性別 年齢 都道府県 職業

93 のんびりできたから 男性 37 福岡県 会社員(技術系)

94 パイナップルパークなど様々な観光地があったから 男性 18 新潟県 学生

95 沖縄が大好きなので 男性 68 福岡県 自営業

96 10年以上前なので定かではないが特に不満はなかった 女性 50 岐阜県 パート・アルバイト

97 海が綺麗だった。パイナップルパークはつまらなかった。 女性 24 埼玉県 会社員(その他)

98 良かったと思う。 女性 66 埼玉県 専業主婦(主夫)

99
パイナップル園だけ訪れたので、他の景勝地にはいっていな
かったので残念

男性 63 広島県 その他

100 期待していたほどではなかった 男性 70 静岡県 パート・アルバイト

101 個人的に観光する場所が少ない。 男性 44 福岡県 公務員

102 パイナップルの苗をおみやげに買った 女性 61 静岡県 専業主婦(主夫)

103 じっくり、ゆっくり時間をかけてみたい。 男性 69 千葉県 会社員(事務系)

104 また行きたいので 男性 53 宮城県 自営業

105 暖かいから 男性 60 秋田県 その他

106 あまり覚えていませんが料理が美味しかったと・・・ 男性 60 静岡県 会社員(技術系)

107 良かったと思う 男性 31 徳島県 自由業

108 オリオンビールに行きたかったけど、いけなかった 女性 42 静岡県 専業主婦(主夫)

109 楽しめました 女性 37 埼玉県 会社員(事務系)

110 楽しかった 女性 44 新潟県 パート・アルバイト

111 ごみごみしていない　海が美しい 女性 29 神奈川県 パート・アルバイト

112 風景が好きだった 男性 40 新潟県 会社員(技術系)

113 ちょっと時間が無くて回れない場所があったが、大体満足。 男性 31 群馬県 パート・アルバイト

114 沖縄らしい変わった観光施設があるといい 女性 26 神奈川県 パート・アルバイト

115 よい保養になったから 男性 19 群馬県 学生

116 道が空いてて走りやすかった。 男性 44 広島県 無職

117 そんなに見るところはない 女性 34 神奈川県 専業主婦(主夫)

118 那覇空港から遠く、レンタカーでの移動が大変。 男性 25 香川県 学生

119 ゆったりとした時間を過ごせたから。 男性 27 東京都 会社員(技術系)

120 沖縄そばが美味しし 男性 73 千葉県 無職

121
食事、買い物など楽しめた。　次回も是非名護市に伺いたいと
思ってます。

女性 44 岩手県 専業主婦(主夫)

122 食事が美味しい 女性 17 富山県 学生

123 楽しかった 女性 41 大分県 自営業



No 「やや満足」の理由 性別 年齢 都道府県 職業

124 海がきれい 男性 49 福岡県 会社員(事務系)

125 あまりゆっくりできなかったので、また行きたい。 女性 58 北海道 専業主婦(主夫)

126 オリオンビールやそばが美味しかった 女性 58 福岡県 会社員(事務系)

127 パイナップルパークがおもしろかった 男性 16 愛知県 学生

128 観光地もあり充実した見学ができた 女性 39 岡山県 パート・アルバイト

129 いろいろな場所があって楽しかったから 女性 23 兵庫県 パート・アルバイト

130 異国の雰囲気 女性 39 静岡県 会社員(事務系)

131 海がきれい 女性 44 愛知県 専業主婦(主夫)

132
沖縄そばがおいしかった。観光は時間がなくほとんどできなかっ
た。

女性 29 広島県 会社員(その他)

133 買い物を　楽しく　することができました。 女性 58 広島県 パート・アルバイト



No 「 どちらでもない」の理由 性別 年齢 都道府県 職業

1 特に何も感じなかった。 女性 35 千葉県 専業主婦(主夫)

2 ゴルフしかしなかった 男性 66 宮城県 無職

3 仕事での訪問だったから 男性 41 広島県 公務員

4 正直よく覚えいない、印象が薄い 女性 39 東京都 専業主婦(主夫)

5 ツアーだったので 男性 62 京都府 自由業

6 まったく覚えていない 女性 26 広島県 自由業

7 特にない 女性 71 千葉県 その他

8 特に大した印象がないため 男性 19 東京都 学生

9 新鮮味がない 女性 40 静岡県 その他

10 一度だけなのであまり印象にのこっていない 男性 62 徳島県 会社員(事務系)

11 滞在時間が短かったので特になし 男性 41 東京都 会社員(技術系)

12 食事をしましたが美味しかったです。 男性 55 大阪府 会社員(技術系)

13 名護を象徴するような名所・名物が無い 男性 50 神奈川県 会社員(その他)

14 ありきたり 男性 61 岐阜県 会社員(その他)

15 あまり記憶にない 女性 23 東京都 パート・アルバイト

16 効率よく観光できなかった 男性 51 島根県 自営業

17 そこそこの観光地 男性 64 神奈川県 無職

18 表向きは仕事だから 男性 68 三重県 パート・アルバイト

19 なし 男性 74 神奈川県 その他

20 よく覚えてない 女性 37 神奈川県 専業主婦(主夫)

21 沖縄各地旅行の途中で寄った程度 男性 69 北海道 無職

22 訪れたのが５年以上も前になるのではっきりと覚えていない。 男性 22 三重県 公務員

23 普通のパック旅行 男性 70 愛知県 無職

24 特にこれといった観光名所がなかったように思った 男性 37 千葉県 公務員

25
いろいろな都市を忙しく回りすぎてあまり印象に残っていないた
め

女性 40 東京都 会社員(事務系)

26 食事が美味しくなかった　そのほかは満足 男性 60 岐阜県 無職

27 覚えてない 女性 52 福井県 自営業

28 名護市に対してというより、沖縄全体に満足しました。 女性 26 新潟県 会社員(事務系)

29 次の訪問先の時間があり落ち着いて居ることができなかった 女性 60 愛知県 会社員(その他)

30 なんとなく 男性 49 北海道 経営者・役員

31 あまり特徴がなかったように記憶している 男性 74 愛媛県 経営者・役員



No 「 どちらでもない」の理由 性別 年齢 都道府県 職業

32 仕事が８割だったので時間的余裕がなかった 男性 64 神奈川県 自由業

33 団体旅行だったので自由がなかった 男性 60 神奈川県 会社員(技術系)

34 ふつう 男性 51 愛知県 会社員(技術系)

35 特に思い出に残らない 女性 54 兵庫県 専業主婦(主夫)

36 覚えていない 女性 31 大阪府 公務員

37 長期間の滞在ではなく、ドライブしただけなので 女性 30 京都府 無職

38
沖縄市で宿泊しタクシーでの観光の途中に立ち寄ったため、あ
まり記憶にない

男性 61 京都府 会社員(その他)

39
旅行の途中で一泊しただけですので、殺風景な印象が残ってい
る

男性 61 神奈川県 会社員(事務系)

40 あまり楽しくなかった。食事も不味かった 女性 61 栃木県 無職

41 とくになし 男性 36 愛知県 会社員(技術系)

42 普通な印象 男性 65 滋賀県 会社員(事務系)

43 立ち寄っただけだから分からない 男性 40 北海道 学生

44 旅行行程的に良い場所にあるが、特に行きたい所がない 男性 47 兵庫県 会社員(その他)

45 特に 男性 63 宮崎県 経営者・役員

46 いつも渋滞する 男性 28 京都府 会社員(技術系)

47 天気が悪かった 男性 40 千葉県 会社員(事務系)

48 大分以前なので忘れた 男性 51 高知県 会社員(事務系)

49
見たい所や行きたい所にあまり行けずに、海ばかりを楽しんで
しまって、もっと色々と見たかった。

女性 51 神奈川県 自営業

50 名護市を意識して観光しておらず評価ができない。 男性 60 岡山県 経営者・役員

51 とこも変わりなし 男性 47 神奈川県 会社員(技術系)

52 特に名護市ということを意識しなかったので 女性 62 東京都 自営業

53
沖縄の他の観光地に比べて、いまひとつ物足りない。通過地点
である。

男性 57 愛媛県 会社員(技術系)

54 食事が、合わなかった。 男性 44 愛知県 会社員(その他)

55 普通 男性 66 山口県 パート・アルバイト

56 期待したほど料理が美味しくなかった。 女性 59 東京都 会社員(技術系)

57 なし 女性 39 福岡県 自由業

58 あまり滞在しなかったのでよくわからない 男性 66 埼玉県 パート・アルバイト

59 ヤンバル亜熱帯園くらいしか行った記憶に残ってないので 女性 63 大阪府 専業主婦(主夫)

60 沖縄らしい体験ができればどこでもよかった 女性 28 大阪府 その他

61 あまり、名護市に滞在してないので、分からない。 女性 27 三重県 会社員(その他)



No 「 どちらでもない」の理由 性別 年齢 都道府県 職業

62 事前調査が足りなかった 男性 42 東京都 会社員(その他)

63 那覇より宿がとりやすい 男性 57 東京都 会社員(技術系)

64 団体のツアーだったので 男性 61 福島県 パート・アルバイト

65 覚えてない 女性 38 大阪府 会社員(事務系)

66 公共機関の充実 男性 32 愛媛県 会社員(その他)

67 少ししか居なかったので良さが分からなかった 女性 62 千葉県 専業主婦(主夫)

68 昔過ぎて記憶にあまりのこってない 男性 25 愛知県 その他

69 正直あまり覚えていないです 女性 45 香川県 会社員(事務系)

70 覚えてない 男性 63 愛媛県 自営業

71 仕事がメインだったので観光はしていない 男性 47 神奈川県 自営業

72 印象に残っていない 女性 56 栃木県 パート・アルバイト

73 どちらでもないから 男性 55 神奈川県 自営業

74 仕事で行ったので観光してないので良く判らない 男性 69 山口県 会社員(その他)

75 １０年前で記憶がありません 女性 62 高知県 専業主婦(主夫)

76 とくになし 女性 54 大阪府 専業主婦(主夫)

77 今帰仁城に行っただけですので 女性 63 東京都 専業主婦(主夫)

78 仕事で行ったので観光などできなかった 男性 79 大分県 無職

79 普通 男性 61 北海道 会社員(その他)

80 初めてだったので要領がわからなかった 男性 60 兵庫県 経営者・役員

81 通過点みたいな存在の無い町、これって普通の町 男性 67 大阪府 自営業

82 特にありません 男性 75 東京都 無職

83
活気のある街だと思いましたが、日程上素通りに近い訪問だっ
たため。

男性 45 宮城県 会社員(事務系)

84 以前のことで忘れた 女性 70 愛知県 専業主婦(主夫)

85 あまり覚えていません 女性 43 東京都 専業主婦(主夫)

86 目的地でなかったから 男性 73 大阪府 その他

87 随分昔のことであまり記憶がない 男性 64 岐阜県 その他

88 団体旅行だったのでゆっくりできなかった 女性 63 奈良県 無職

89 連れて行ってもらったので良く分からない 男性 66 長野県 専業主婦(主夫)

90 よく覚えていない 男性 70 熊本県 無職

91 可もなく不可もない 女性 77 東京都 自営業

92 わすれました 女性 66 東京都 専業主婦(主夫)



No 「 どちらでもない」の理由 性別 年齢 都道府県 職業

93 あまり印象にない 女性 43 愛知県 会社員(事務系)

94 よくわからないから 男性 47 東京都 会社員(事務系)

95
訪れたパークの入場料が高かったが、昼食の場所は素敵なとこ
ろだったため。

女性 29 神奈川県 専業主婦(主夫)

96 ドライブのついでだったので 男性 43 東京都 経営者・役員

97 よく覚えてない 男性 53 宮崎県 経営者・役員

98 仕事で訪れたため 女性 50 愛媛県 自営業

99 あまり覚えていない 女性 27 宮城県 専業主婦(主夫)

100 海外旅行に比べると、劣る 女性 26 長崎県 専業主婦(主夫)

101 沖縄らしいことしか覚えていない 女性 40 福島県 会社員(その他)

102 いきたいところへ行けなかった 女性 27 北海道 専業主婦(主夫)

103 これといった興味を引くものがなかった 女性 66 愛知県 パート・アルバイト

104 特に印象に残っていない 男性 43 島根県 自営業

105
初めての訪問で、名護市のホテルに宿泊したものの、名護市の
ことはよくわかりません。

男性 54 三重県 専業主婦(主夫)

106 特になし 男性 63 千葉県 会社員(技術系)

107 覚えていない 男性 66 東京都 その他

108 特に無い 男性 51 愛媛県 無職

109 特にない 女性 22 茨城県 学生

110 観光というより、学習のために訪れたため。でも楽しかった。 女性 17 東京都 学生

111 特に印象にない 男性 17 愛知県 学生

112 記憶になし 男性 58 宮城県 自営業

113 あまり印象に残ってない 男性 48 大阪府 自営業

114
きっともっと魅力的な観光地が合ったのだと思いますが、分から
なかったので２回ともパイナップルパークにしか行きませんでし
た。

女性 30 神奈川県 会社員(事務系)

115 tokuni 女性 18 東京都 学生

116 あまり印象に残らなかった 女性 26 埼玉県 その他

117 次回は下調べをしてから行きたい 男性 48 岐阜県 自営業

118 あまり調べていかなかったから 男性 28 和歌山県 会社員(技術系)

119 ついでに寄った程度で特に観光をしていないため 男性 21 埼玉県 学生



No 「やや不満」の理由 性別 年齢 都道府県 職業

1 天気に恵まれなかった 女性 49 滋賀県 パート・アルバイト

2 あまり印象に残っていないから 男性 51 千葉県 会社員(技術系)

3 費用がかかりすぎ 男性 69 石川県 無職

4 空港から遠い 男性 34 東京都 会社員(技術系)

5 全部見きれなかったから 女性 17 栃木県 学生

6 交通整備がなされていなかったし、廃れた感じがした。 女性 50 福岡県 会社員(その他)

7 カンヒザクラが今一だった 男性 73 京都府 その他

8 それぞれの観光施設の規模が小さい 男性 62 福島県 無職

9 行きたい観光施設、レジャー施設がない 男性 55 千葉県 会社員(技術系)

10 宿泊施設での見学施設の案内が不適切 女性 63 鹿児島県 専業主婦(主夫)

11 観光名所が中途半端 男性 68 千葉県 その他

12 特色がわからなかった 男性 36 愛知県 自営業

13 交通が不便 男性 66 東京都 パート・アルバイト

14 遠い 男性 70 千葉県 その他

15 台風が直撃したから 女性 18 愛知県 学生

16
10年も前なので記憶に薄いです。また機会があれば行きたいで
す

女性 28 東京都 会社員(事務系)

No 「とても不満」の理由 性別 年齢 都道府県 職業

1 研修だけで観光の時間が取れなかった。 男性 60 東京都 会社員(その他)



 

 

 

○名護市観光に改善してほしい「場所」「こと」 

   名護市観光に改善してほしい「場所」「こと」について、自由記述して頂きました。一覧

表は次頁に掲載しています。 

改善してほしい「場所」や「こと」は、改善なしが最も高く 66.2％となっています。改善し

てほしい「場所」「こと」は、インターネット等による情報の発信(7.0％)、アクセス性の向上

(4.9％)、マップやガイドによる案内の充実化(3.2％)、トイレ等の衛生施設の清掃・管理

(2.4％)、名護ならではのオリジナリティの向上(1.9％)、自然・環境の保全(1.6％)、伝統・

文化の保護が(1.4％)となっています。  

 

 

 

 

  

インターネット等によ

る

情報の発信
7.0%

アクセス性の向上

4.9%

マップやガイドによる

案内の充実化

3.2%

トイレ等の衛生施設

の

清掃・管理

2.4%

名護ならではの

オリジナリティの向

上

1.9%

自然・環境の保全
1.6%

伝統・文化の保護
1.4%

その他
11.4%

なし
66.2%



No
名護市観光に関して改善してほしい「場

所」や「こと」について
性別 年齢 都道府県 職業

1 特になし 男性 64 大阪府 会社員(技術系)

2 地域の活性化 女性 35 千葉県 専業主婦(主夫)

3 公共交通の便 男性 66 宮城県 無職

4 特にない 女性 49 滋賀県 パート・アルバイト

5 那覇からのアクセス 男性 41 広島県 公務員

6 古き沖縄の街並みを観光したい 男性 61 福岡県 会社員(事務系)

7 情報を発信してほしいい 女性 39 東京都 専業主婦(主夫)

8 特にありませんが、これからも環境を大事にして下
さい

男性 37 大阪府 その他

9 特にない 男性 51 千葉県 会社員(技術系)

10 特になし 男性 60 埼玉県 会社員(その他)

11 特にない 男性 33 北海道 公務員

12 特に無し 男性 62 京都府 自由業

13 なし 男性 69 石川県 無職

14

観光名所などの看板などの宣伝が少なく、自然が
多い場所なので、観光名所の案内図などを観光ス
ポットに置いておいてもらえたら、より多くの人が立
ち寄ると思います。

女性 43 千葉県 会社員(事務系)

15 なし 女性 51 広島県 パート・アルバイト

16 とくになし 男性 30 福岡県 パート・アルバイト

17 食べ物もおいしいし　特に注文はありません 女性 64 東京都 専業主婦(主夫)

18 もっと良さをメディアで発信した方が良いと思う。 女性 19 山形県 学生

19
沖縄全般的に言えるが交通ルールをもっと指導し
て欲しい

男性 46 神奈川県 会社員(技術系)

20 まったく覚えていない 女性 26 広島県 自由業

21 なし 女性 25 大阪府 無職

22 特になし。 女性 43 広島県 専業主婦(主夫)

23 特にない 女性 71 千葉県 その他

24 なし 男性 48 埼玉県 自営業

25
もうちょっと印象に残るような何かがあってもよかっ
た。

男性 19 東京都 学生

26 特にない 女性 56 東京都 専業主婦(主夫)

27 特にない 女性 58 東京都 パート・アルバイト

28 なし 女性 62 群馬県 自営業



No
名護市観光に関して改善してほしい「場

所」や「こと」について
性別 年齢 都道府県 職業

29 特になし 女性 61 北海道 専業主婦(主夫)

30 もっと楽しめる何かが欲しい。 女性 40 静岡県 その他

31 特にない。さらに発展してほしい。 女性 41 神奈川県 パート・アルバイト

32 特に思いつかない 男性 62 徳島県 会社員(事務系)

33 特になし 男性 41 東京都 会社員(技術系)

34 特にありません 女性 27 愛知県 会社員(事務系)

35 特に思い当たりません。 男性 55 大阪府 会社員(技術系)

36 トイレを気持ちよく利用できるようにして欲しい。 女性 63 北海道 会社員(技術系)

37 特にない 女性 35 新潟県 会社員(事務系)

38 なし 男性 57 京都府 経営者・役員

39 なし 男性 34 東京都 会社員(技術系)

40 特になし 女性 19 東京都 学生

41 特になし 男性 64 福岡県 会社員(技術系)

42 わからない 男性 50 大阪府 経営者・役員

43 とくになし。 男性 32 大阪府 自由業

44 今のままで良い 男性 71 岐阜県 無職

45 積極的なＰＲ活動 男性 50 神奈川県 会社員(その他)

46 昔の歴史と文化財を重要視 男性 70 福島県 その他

47 なし 女性 19 大阪府 パート・アルバイト

48 特に無い 男性 49 山形県 会社員(その他)

49 別になし 女性 62 北海道 その他

50 ない 男性 33 北海道 会社員(その他)

51 特に無いです 女性 17 栃木県 学生

52

観光する場所がこんなにたくさんあるとは知りませ
んでした。もっとPRすべきだと思います。それとお
客を楽しませる工夫が必要です。ただ見せるだけ
でなく。

男性 65 岡山県 無職

53

自然を大事にして欲しいです。名護だと思います
が、許田から美ら海水族館に向かう海沿いの道
で、いつも工事していて、トラックがたくさん通って
いる場所があります。いつまで工事しているのか
な？と、いつも気になります。とにかく自然を求め
て行っているので、そういう工事現場のトラックさえ
も、気分的には嫌なものです。

男性 37 大阪府 会社員(その他)



No
名護市観光に関して改善してほしい「場

所」や「こと」について
性別 年齢 都道府県 職業

54 特になし 男性 47 鳥取県 自営業

55 特になし。 男性 62 香川県 パート・アルバイト

56 交通の便 女性 40 兵庫県 会社員(事務系)

57 とくになし 女性 34 神奈川県 専業主婦(主夫)

58 名護市に限らないが、虫の多さ 男性 32 山口県 自営業

59 特になし 男性 61 岐阜県 会社員(その他)

60 特になし 女性 23 東京都 パート・アルバイト

61 空港等で観光案内をわかりやすく表示してほしい 男性 51 島根県 自営業

62 特にない 男性 71 大分県 その他

63 とくになし 女性 54 神奈川県 その他

64
見てない部分がたくさんあって、今度は泊りがけで
行きたいと思うのでホームページ拡大してほしい

女性 69 埼玉県 専業主婦(主夫)

65 清潔なトイレの数や場所がもっと増加してほしい 男性 73 広島県 無職

66 特にない 女性 77 東京都 専業主婦(主夫)

67 なし 男性 64 神奈川県 無職

68 特になし 男性 68 三重県 パート・アルバイト

69 なし 男性 74 神奈川県 その他

70 観光らしい観光をしていないので、特にない。 男性 60 東京都 会社員(その他)

71 とくにない 男性 63 富山県 パート・アルバイト

72 レンタカーでしかいけない 女性 34 神奈川県 専業主婦(主夫)

73 グルメ情報の増加 男性 31 福岡県 会社員(技術系)

74 特になし 女性 37 神奈川県 専業主婦(主夫)

75 わかりません 女性 48 北海道 会社員(その他)

76 特にない 男性 69 北海道 無職

77 なし 女性 24 神奈川県 会社員(事務系)

78

ツアーでは案内してもらえるが、個人で行くと見逃
しがある。宿泊日数別のガイドラインを設定してほ
しい。

男性 61 大分県 自営業

79 特になし 女性 62 東京都 無職

80 道が分かりにくい所があった。 女性 55 東京都 専業主婦(主夫)

81 美しさを維持してほしい 女性 46 大阪府 専業主婦(主夫)



No
名護市観光に関して改善してほしい「場

所」や「こと」について
性別 年齢 都道府県 職業

82 特になし。 女性 28 宮崎県 無職

83

もっと情報発信をしてほしい。都会的になったと思
うが、泊まるとなると考えてしまう。高速鉄道などが
あれば非常に便利だと思う。

男性 40 愛知県 経営者・役員

84 特にございません。 男性 22 三重県 公務員

85 とくになし 男性 18 福岡県 学生

86 特に無し 男性 70 愛知県 無職

87
魅力のある宿泊施設と郷土料理を手軽に食べるこ
とができる飲食店増設

男性 56 東京都 会社員(事務系)

88 特になし 女性 27 福岡県 会社員(技術系)

89
以前は活気がない気がしたので、活気が欲しいと
思う。

女性 50 福岡県 会社員(その他)

90 安宿があまりなかったような気がした。 男性 37 千葉県 公務員

91 ない 女性 64 神奈川県 専業主婦(主夫)

92 特になし 女性 37 島根県 専業主婦(主夫)

93 特になし 男性 31 静岡県 会社員(技術系)

94

先ほどのアンケートを見て、名護に国の重文など
がいくつもあるのはまったく知らなかった。イベント
も面白そうなものがあるので、もっと告知（パンフ
等）を大きくしたほうがよいと思う。

女性 51 埼玉県 専業主婦(主夫)

95 あまり印象に残っていないのでわかりません 女性 40 東京都 会社員(事務系)

96 特にない 男性 60 岐阜県 無職

97 特にありません。自然保護に努めて下さい。 女性 48 熊本県 専業主婦(主夫)

98
道の駅の駐車場を広くしてほしい。トイレをもっとき
れいにしてトイレをもっと個性的にしてほしい。

男性 33 宮城県 会社員(技術系)

99
ゴルフ場やホテルなどが、レストランを自由に、どう
ぞとしたら、もっと便利だと思う

男性 73 京都府 その他

100 特になし 男性 64 愛媛県 公務員

101 なし 女性 52 福井県 自営業

102 特にない 男性 68 千葉県 自営業

103 特になし 男性 63 熊本県 無職

104 特に無し 男性 41 神奈川県 会社員(その他)



No
名護市観光に関して改善してほしい「場

所」や「こと」について
性別 年齢 都道府県 職業

105
県外観光客はレンタカー移動が多いので、小さな
飲食店にはなかなか入りずらい。駐車場が狭い。

女性 26 新潟県 会社員(事務系)

106 なし 女性 60 愛知県 会社員(その他)

107 特になし。 女性 33 静岡県 会社員(事務系)

108 特になし 男性 40 徳島県 会社員(事務系)

109 あまり良くない 男性 19 広島県 学生

110 とくになし 男性 49 北海道 経営者・役員

111 交通の便がよくない 男性 71 東京都 経営者・役員

112 今のところは思い当たりません 男性 71 鹿児島県 無職

113 特になし 男性 74 愛媛県 経営者・役員

114 セールスポイントを絞って情報発信をしてほしい 男性 64 神奈川県 自由業

115 特になし 男性 60 神奈川県 会社員(技術系)

116 ありません。 男性 72 長野県 無職

117 高速道路の延長 男性 38 東京都 会社員(事務系)

118 フルーツに誘われて　行った 男性 51 愛知県 会社員(技術系)

119 特に思い当らなかったです。 女性 25 香川県 会社員(事務系)

120 特に無い 女性 68 長崎県 専業主婦(主夫)

121 トイレを増やして欲しい 女性 51 佐賀県 専業主婦(主夫)

122 特になし 女性 28 宮城県 専業主婦(主夫)

123 ない 男性 61 山梨県 自営業

124 特になし 女性 54 兵庫県 専業主婦(主夫)

125 特になし 女性 31 大阪府 公務員

126 トイレがきれい 男性 19 富山県 学生

127 改善してほしいことはない 女性 19 茨城県 学生

128 特にありません。 女性 30 京都府 無職

129 特になし 男性 61 京都府 会社員(その他)

130 特になし 女性 50 兵庫県 公務員

131

いわゆる観光スポットが点在している印象。逆に名
護市は広いことでもあると考えます。観光スポット
を集中させて歩いても廻れる、観光客が集まれる
場所を提供下さい。

男性 61 神奈川県 会社員(事務系)

132 特になし 女性 38 愛媛県 専業主婦(主夫)



No
名護市観光に関して改善してほしい「場

所」や「こと」について
性別 年齢 都道府県 職業

133 沖縄、名護独特の行事 男性 71 愛知県 その他

134 現状維持 男性 62 広島県 会社員(技術系)

135 特に思い当たるところはありませんでした。 男性 63 愛知県 無職

136 露天が多くて不衛生な気がした 女性 61 栃木県 無職

137 とくになし 男性 36 愛知県 会社員(技術系)

138 特になし 男性 65 滋賀県 会社員(事務系)

139 特にありません 男性 65 大阪府 会社員(事務系)

140 特になし 男性 49 大阪府 その他

141 ない 男性 40 北海道 学生

142
特に思いつきません。まだ一度行っただけですか
ら。でも、また行きたいと思っています。

男性 63 兵庫県 無職

143 これという売りがない。売りを作る。 男性 47 兵庫県 会社員(その他)

144 特にない 女性 40 山口県 パート・アルバイト

145 とくになし 女性 37 東京都 専業主婦(主夫)

146 とくになし。 男性 71 滋賀県 会社員(技術系)

147 町をきれいに！ 男性 61 埼玉県 無職

148 特になし。 男性 24 岡山県 自由業

149 特になし 女性 28 東京都 その他

150

特に改善してほしいことではないが、ソーキそばを
食べるのも楽しみのひとつでしたが口にあわな
かった。

女性 66 大阪府 専業主婦(主夫)

151
沖縄県内の他の観光施設に比べ、宣伝が少ない
のか認知度が低いと思う。

男性 62 福島県 無職

152 なし 女性 40 千葉県 専業主婦(主夫)

153 特に無い 男性 63 宮崎県 経営者・役員

154 渋滞改善 男性 28 京都府 会社員(技術系)

155 なし 男性 40 千葉県 会社員(事務系)

156
沖縄に行くという感覚のほうが、名護に行くという
感覚より強い気がする。

男性 32 岩手県 会社員(事務系)

157 なし 男性 55 千葉県 会社員(技術系)

158 道の駅にあるような買い物施設がもっとあるとよい 女性 55 東京都 会社員(事務系)



No
名護市観光に関して改善してほしい「場

所」や「こと」について
性別 年齢 都道府県 職業

159

観光ではなく地域を体験できる施設。地元の人とも
気軽に交流できれば楽しいでしょう。良い思い出づ
くりを手伝ってくれる「場所」や「こと」があれば素晴
らしい

男性 51 高知県 会社員(事務系)

160 特になし。 男性 60 岡山県 経営者・役員

161 特になし 男性 47 神奈川県 会社員(技術系)

162 なし 女性 53 兵庫県 専業主婦(主夫)

163 特になし 女性 28 鹿児島県 会社員(事務系)

164 特になし 女性 16 岩手県 学生

165 現状維持で良いと思います 男性 66 福岡県 無職

166 特になし 女性 62 東京都 自営業

167

取り立ててないが、強いてあげればPRがあまりう
まくないのではないか。もっとうまくアピールすれ
ば、観光客も増えるのではないでしょうか。

男性 57 愛媛県 会社員(技術系)

168 特になし 女性 22 愛知県 学生

169 ありません。 女性 33 兵庫県 専業主婦(主夫)

170 特になし 女性 69 愛知県 専業主婦(主夫)

171 今は思いつかない 男性 30 愛知県 会社員(技術系)

172 特になし。よくわからないので。 女性 54 兵庫県 パート・アルバイト

173 移動手段を増やして欲しい 女性 20 宮城県 学生

174

あまり観光地化して、何処を訪ねても同じような街
になって欲しくないと思う。
私が一番印象に残っているのは名護市役所。一番
最初にいったのは名護市役所ができてすぐの頃。
観光地でもないのに一日中市役所付近で過ごしま
した。食事も近所の食堂で食べ、写真を撮ったり、
小さな商店でお話しを聞いたり、観光地ナイズされ
てないのがとてもよかった。勿論、その頃とは違っ
て、出掛ける度に変わってきてはいるものの、素朴
といっては失礼かも知れないが、何処にでもある
観光地に放って欲しくないと思う。
沖縄は島内を何周もするほど車で走りました。そ
れぞれの町に特徴があっていいと思います。その
内、何処もみんな一緒になってしまうのかなぁと思
うと、よそ者の身勝手な希望ですが、そうなって欲
しくないと思います。結局、その街の特徴を残して
置くことが、観光地として多くの観光客を迎えるポ
イントかなと思います。勝手な感想ですが。

男性 62 兵庫県 自由業



No
名護市観光に関して改善してほしい「場

所」や「こと」について
性別 年齢 都道府県 職業

175 特になし 女性 62 北海道 無職

176 今のままで、いいと思う。 男性 44 愛知県 会社員(その他)

177 もっと名護市のよさをアピールしてよいと思う 女性 19 熊本県 学生

178 ない 男性 17 佐賀県 学生

179 昔のものを残してほしい 男性 60 東京都 会社員(技術系)

180 特にない。 女性 27 北海道 専業主婦(主夫)

181 いままででよい 男性 43 東京都 会社員(技術系)

182 車の免許がないと、移動がしづらい 女性 35 京都府 会社員(事務系)

183 特になし 男性 66 山口県 パート・アルバイト

184 地図に頼るのではなく案内様式を刷新されたし 女性 63 鹿児島県 専業主婦(主夫)

185 なし 女性 35 東京都 会社員(事務系)

186 特になし 女性 26 兵庫県 パート・アルバイト

187 特になし 男性 68 千葉県 その他

188 次は行かないから興味ない。 女性 59 東京都 会社員(技術系)

189 なし 女性 39 福岡県 自由業

190 案内所の数が少ない 男性 62 埼玉県 自営業

191 なし 男性 66 埼玉県 パート・アルバイト

192 特になし 女性 63 大阪府 専業主婦(主夫)

193 特になし 女性 28 大阪府 その他

194 ない 女性 27 三重県 会社員(その他)

195 特になし 男性 42 東京都 会社員(その他)

196 期待していない 男性 57 東京都 会社員(技術系)

197 もっとPRするといい 女性 55 山口県 パート・アルバイト

198 特にない 女性 21 佐賀県 学生

199 全体的にホテル代が高いのが気になりました。 女性 19 山口県 学生

200 特になし 男性 61 福島県 パート・アルバイト

201 特に思いつかない 女性 38 大阪府 会社員(事務系)

202 公共機関の充実 男性 32 愛媛県 会社員(その他)

203
観光地があまり宣伝されておらず、知らないところ
も多かったのでもっとPRしたほうが良いと思う

女性 33 長崎県 会社員(技術系)

204 特になし 男性 22 宮城県 学生



No
名護市観光に関して改善してほしい「場

所」や「こと」について
性別 年齢 都道府県 職業

205

旅行雑誌で少ししかスペースを割かれていないの
で、何があるのかよくわからなかった。もっとたくさ
ん情報があれば、もっと立ち寄ったかも。

女性 30 岡山県 会社員(事務系)

206 特にない 男性 63 東京都 経営者・役員

207 よく分からない。 女性 62 千葉県 専業主婦(主夫)

208 道案内を詳しく 男性 66 岡山県 無職

209 ない 男性 25 愛知県 その他

210 特になし 女性 33 愛知県 専業主婦(主夫)

211 特になし 女性 67 大阪府 パート・アルバイト

212 特になし 女性 30 富山県 学生

213 特になし 女性 44 東京都 会社員(その他)

214 思いつきません 女性 45 香川県 会社員(事務系)

215 美味しいものを安く提供して欲しい。 男性 23 埼玉県 公務員

216 観光事業をより増やす 男性 19 大阪府 学生

217 特にない 男性 54 広島県 その他

218 特になし 男性 63 千葉県 無職

219 特にない 男性 73 岩手県 その他

220 これといってない 男性 18 滋賀県 学生

221 特に無し 男性 63 静岡県 会社員(事務系)

222 資料がほしい 男性 76 北海道 無職

223 なし 男性 63 愛媛県 自営業

224 特になし 女性 62 兵庫県 専業主婦(主夫)

225
売りにしたい観光名所などをもっとアピールしてほ
しい。

男性 63 三重県 無職

226 特になし 女性 39 神奈川県 パート・アルバイト

227 歴史を残して 男性 59 北海道 自営業

228 ない 男性 47 神奈川県 自営業

229 特に無いです。 男性 63 鹿児島県 会社員(技術系)

230 特にわからない 女性 28 福岡県 専業主婦(主夫)

231 思いつかない 女性 56 栃木県 パート・アルバイト

232 ない 男性 55 神奈川県 自営業

233 なし 女性 25 大阪府 会社員(技術系)



No
名護市観光に関して改善してほしい「場

所」や「こと」について
性別 年齢 都道府県 職業

234 特にない 男性 62 宮城県 会社員(技術系)

235 判らない 男性 69 山口県 会社員(その他)

236 分かりません 女性 62 高知県 専業主婦(主夫)

237 特になし 男性 55 兵庫県 会社員(技術系)

238 ない 女性 42 長野県 専業主婦(主夫)

239 なし 女性 54 大阪府 専業主婦(主夫)

240
場所やことより、センチメンタルジャーニーです。夫
婦で

男性 50 千葉県 経営者・役員

241 自動車道がもっとあれば便利です。 女性 63 東京都 専業主婦(主夫)

242 特になし 男性 79 大分県 無職

243
特に改善はして欲しい所はありませんが、一部観
光地に落書きがあったので少し残念でした。

男性 46 福岡県 会社員(その他)

244 特にない 男性 74 東京都 無職

245 なし 男性 61 北海道 会社員(その他)

246 特にない 男性 60 兵庫県 経営者・役員

247 このままだ 男性 66 愛知県 自営業

248

１～２日の滞在で局所的地域のことに改善点を見
出せない。沖縄全体的に、観光が主産業。そのこ
とをモットーにがんばってください。

男性 70 福島県 その他

249 特に不満はない 男性 64 神奈川県 無職

250 沖縄らしくの店が大衆受けする店が欲しい 男性 67 大阪府 自営業

251 特になし 男性 47 大阪府 会社員(技術系)

252 特にありません 男性 49 宮城県 会社員(技術系)

253 特にありません 男性 75 東京都 無職

254
レンタカーで訪問し、道に少し迷った覚えがありま
す。

男性 45 宮城県 会社員(事務系)

255 なし 女性 70 愛知県 専業主婦(主夫)

256 無事に行って帰ってくることができればいいです。 女性 43 東京都 専業主婦(主夫)

257 アッピール度が弱そう？ 男性 73 大阪府 その他

258 思いつかない 男性 64 岐阜県 その他

259 とくにないです 女性 26 広島県 会社員(事務系)



No
名護市観光に関して改善してほしい「場

所」や「こと」について
性別 年齢 都道府県 職業

260

トイレをきれいに
値段を良心的に
お料理もたくさんバリエーション

女性 39 新潟県 専業主婦(主夫)

261 なし 女性 72 京都府 無職

262

もっと上手く案内をして欲しい。また道の駅の整備
や観光パックの旅行会社への提案。ご当地グルメ
の案内などを行なって欲しい。

男性 42 大阪府 会社員(その他)

263 水族館までの道や観光ルート道を広くしてほしい 男性 47 石川県 会社員(技術系)

264 近代化しないでそのままで。 女性 30 千葉県 無職

265 とくになし 男性 22 高知県 学生

266 ありません。 男性 58 石川県 その他

267
天気によって観光が左右されることがあるので、風
雨にも適した場所を教えてほしい。

女性 55 愛知県 専業主婦(主夫)

268
具体的ではないが、のんびり楽しめる雰囲気にし
てほしい

男性 37 福岡県 会社員(技術系)

269 特にない 男性 18 新潟県 学生

270
今残っている遺跡歴史を大切に次世代に残して欲
しいです。

女性 64 宮崎県 自営業

271 特になし 女性 63 奈良県 無職

272 特になし 男性 68 福岡県 自営業

273 とくになし 女性 50 岐阜県 パート・アルバイト

274 特にない 男性 66 長野県 専業主婦(主夫)

275 特になし 女性 40 神奈川県 専業主婦(主夫)

276 特になし 男性 70 熊本県 無職

277
パイナップルパークが寂れた感じがしたので、もっ
と活気があったほうがいいと思う。

女性 24 埼玉県 会社員(その他)

278 特にありません 女性 77 東京都 自営業

279 特にありません 女性 38 千葉県 パート・アルバイト

280 特になし。 女性 66 埼玉県 専業主婦(主夫)

281 特にありません 女性 66 東京都 専業主婦(主夫)

282 印象にないので覚えていない 女性 43 愛知県 会社員(事務系)

283 とくにない 男性 47 東京都 会社員(事務系)

284 もっとグルメポイントを増やしてほしい 女性 29 神奈川県 専業主婦(主夫)

285 もっと名護市の情報発信が必要かと。 男性 43 東京都 経営者・役員



No
名護市観光に関して改善してほしい「場

所」や「こと」について
性別 年齢 都道府県 職業

286

旅行会社にアピールして、パッケージツアーに組
み込まれるような景勝地やイベントや体験を企画し
て欲しい

男性 63 広島県 その他

287 既に数年前のことなので、特に思い当りません。 男性 70 静岡県 パート・アルバイト

288 標識がもっとわかりやすいといい。 男性 44 福岡県 公務員

289 なし 女性 61 静岡県 専業主婦(主夫)

290
見所などがこんなにある事を知らなかったのでもっ
と発信して欲しい。

女性 62 長野県 自営業

291 特に無い 男性 63 福島県 無職

292 これからも環境保護などに頑張ってほしいです。 女性 39 東京都 会社員(事務系)

293 なし 男性 53 宮崎県 経営者・役員

294 自転車の無料貸出。 男性 69 千葉県 会社員(事務系)

295 特になし 男性 53 宮城県 自営業

296 特色を差別化して付加価値を創造してほしい 男性 36 愛知県 自営業

297 思いつかない 男性 60 秋田県 その他

298
ずいぶん昔のことですが、広い採石場があって（本
部に行く途中？）殺伐とした感じがありました

女性 50 愛媛県 自営業

299 交通網の整備 男性 66 東京都 パート・アルバイト

300 とくになし 女性 27 宮城県 専業主婦(主夫)

301 特になし 女性 26 長崎県 専業主婦(主夫)

302 特になし 女性 40 福島県 会社員(その他)

303 特にありません 男性 60 静岡県 会社員(技術系)

304 特にない 男性 88 福島県 無職

305 特になかった 男性 31 徳島県 自由業

306 施設移動の交通 男性 61 愛知県 自由業

307 とくになし 女性 42 静岡県 専業主婦(主夫)

308 とくにない 女性 37 埼玉県 会社員(事務系)

309 特にない 女性 27 北海道 専業主婦(主夫)

310 特になし 女性 44 新潟県 パート・アルバイト

311 思いつかない 女性 29 神奈川県 パート・アルバイト

312 特になし 男性 40 新潟県 会社員(技術系)

313 古臭いヤンキーが妙に居たような記憶がある。 男性 31 群馬県 パート・アルバイト

314 交通の便を良くして欲しい 女性 26 神奈川県 パート・アルバイト



No
名護市観光に関して改善してほしい「場

所」や「こと」について
性別 年齢 都道府県 職業

315 なし 男性 70 千葉県 その他

316
ここに来なければ見られない体験できないと言う目
玉があると良い

女性 66 愛知県 パート・アルバイト

317 特にない、今のままでいいと思う 男性 19 群馬県 学生

318

本土への交通改善と観光用の電動車や電動バイ
ク（環境への配慮）の充実。アメリカ兵への規制強
化による治安の改善。

男性 44 広島県 無職

319 特にありません 男性 57 岡山県 会社員(事務系)

320 特になし 女性 34 神奈川県 専業主婦(主夫)

321

ビーチサイドでのんびりしたいだけの女子が多いと
思うので、海も見えるおしゃれなカフェや海外のリ
ゾート地にあるようなくつろぐ施設がもっとあったら
いいのになと思います。

女性 34 福岡県 会社員(事務系)

322
那覇空港近辺の港と名護を結ぶ高速艇などがあ
ればいいのにと思う。

男性 25 香川県 学生

323 特になし 男性 43 島根県 自営業

324 よくわかりません。 男性 54 三重県 専業主婦(主夫)

325 特になし 男性 63 千葉県 会社員(技術系)

326 特になし 女性 26 愛知県 専業主婦(主夫)

327 特にありません。 男性 27 東京都 会社員(技術系)

328 サービス業に向いていない 男性 73 千葉県 無職

329 特になし 女性 26 東京都 専業主婦(主夫)

330 わからない 男性 66 東京都 その他

331 特に無し 女性 58 静岡県 専業主婦(主夫)

332 特に感じなかったです。 女性 44 岩手県 専業主婦(主夫)

333 特になし 女性 17 富山県 学生

334 特に無い 男性 51 愛媛県 無職

335 道路を直してほしい 男性 27 福島県 自営業

336 今のところありません。 女性 33 秋田県 その他

337 tぽくになし 女性 41 大分県 自営業

338 特になし 女性 34 東京都 学生

339 観光案内が少ない 男性 49 福岡県 会社員(事務系)

340 ずいぶん前に行ってるのであまり覚えていない 女性 58 北海道 専業主婦(主夫)

341 ないです 女性 18 愛知県 学生



No
名護市観光に関して改善してほしい「場

所」や「こと」について
性別 年齢 都道府県 職業

342 特にない 女性 54 長崎県 専業主婦(主夫)

343 特になし 女性 22 茨城県 学生

344 特になし 男性 68 埼玉県 無職

345 ない。満足です。 女性 58 福岡県 会社員(事務系)

346 特にないです。 女性 17 東京都 学生

347 なし 男性 55 山形県 会社員(技術系)

348 とくになし 男性 16 愛知県 学生

349
団体で観光したので特にありませんが、ぜひまた
行きたいです

女性 39 岡山県 パート・アルバイト

350 もっとインパクトと刺激のある場所がほしい 男性 17 愛知県 学生

351 なし 男性 58 宮城県 自営業

352 とくにない 女性 23 兵庫県 パート・アルバイト

353 特にありません。 女性 28 東京都 会社員(事務系)

354 特に無し 男性 48 大阪府 自営業

355
クーポン等を配布したりして積極的に観光地をア
ピールして欲しいです。

女性 30 神奈川県 会社員(事務系)

356 特になし 男性 35 福岡県 会社員(技術系)

357 特になし。 男性 35 神奈川県 会社員(事務系)

358 なし 女性 39 静岡県 会社員(事務系)

359 なし 女性 18 東京都 学生

360
特になく、今以上に、キャンペーンなど観光にちか
らをいれてほしい。

男性 38 埼玉県 その他

361 特になし 女性 26 埼玉県 その他

362 ホテルのみでも楽しめるリゾートホテル 女性 37 宮城県 専業主婦(主夫)

363 特になし 男性 48 岐阜県 自営業

364 アピールがほしい 男性 28 和歌山県 会社員(技術系)

365
空港付近に宿泊していても、気軽に行けるような
交通インフラ

男性 21 埼玉県 学生

366 特にない 女性 44 愛知県 専業主婦(主夫)

367 訪れたのがかなり前なので、なんとも言えない。 女性 29 広島県 会社員(その他)

368

那覇にきた　お客さんが　必ず　名護にも　よって
いただけるように　空港などにも　PRしたら　いいと
思います。　また　遊びに　行きたいです。

女性 58 広島県 パート・アルバイト

369 特にありません。 女性 28 北海道 会社員(事務系)



 

 

 

⑥名護市を訪ねなかった理由 

名護市を訪問しなかった理由は、

名護市のことはよく分からなかった、

知らなかったからが最も高く 38.5％と

なっています。旅行目的や活動内容

と合わなかったから(21.3％)、行きた

いところではあるが時間がなかった

から(17.2％)、那覇から遠くて不便と

感じたから(8.2％)、魅力を感じなか

ったから(1.6％)となっています。 

 

 

   

 

※その他の自由記述は以下の通りです。ツアープログラムに組み込まれていなかったという

理由がほとんどです。 

 

名護市のことは

よく分からなかった、

知らなかったから

38.5%

行きたいところでは

あるが時間がなかっ

たから

17.2%

旅行目的や活動内

容と合わなかったか

ら
21.3%

那覇から遠くて

不便と感じたから
8.2%

魅力を感じなかった

から

1.6%
その他

13.1%

6 その他【　　　】 性別 年齢

離島にいって、本島は行ってないから 男性 50

ツアーにはいっていなかったので 女性 33

レンタカーで通過しただけでした 男性 62

最初からコースに入っていなかったから。 女性 18

旅行会社おまかせの旅行だったから 男性 77

パック旅行に入っていなかったので。 男性 50

修学旅行のプランに入っていなかった 女性 31

修学旅行のプログラムになかった 男性 20

研修旅行のプログラムになかったから 男性 34

南半分が中心のパック旅行だったから 男性 69

パックだったから 男性 52

親戚が計画したのに便乗して連れて行っても
らっただけなので。

女性 30

ツアーだったので既に行き先が決まっていたた
め（行ったかもしれないが記憶に残っていない）

女性 52

宮古島ツアーだったので 女性 60

修学旅行で行くところが決まっているから。 女性 17

家族旅行で、両親が行き先を決めていたから 女性 35



No
名護市の観光について、ご感想やご要望を

お聞かせください。
性別 年齢 都道府県 職業

1 滞在型リゾートか何かあれば・・・ 男性 38 東京都 会社員(技術系)

2 家族でくつろげる施設が欲しい。 女性 35 千葉県 専業主婦(主夫)

3 もっとアピールした方がいいと思う。 男性 26 栃木県 学生

4 名護市について詳しくないので、書けません。 女性 35 東京都 会社員(事務系)

5 素朴な風情を続けてほしい 男性 66 宮城県 無職

6 楽しいイベントを開いててもらいたいです。 男性 35 広島県 自由業

7 詳しくないのでよくわかりません。 男性 41 広島県 公務員

8 名護市だけではたのしめない 男性 61 福岡県 会社員(事務系)

9 これと言って思いつくことがない 女性 39 東京都 専業主婦(主夫)

10 食事できるところをもう少し増やしてほしい 男性 37 大阪府 その他

11
リゾートでオクマに行ったが、名護に何があるか
を調べてみたいと思った

女性 42 神奈川県 パート・アルバイト

12
景観が綺麗で文句はない。
あえていうならお土産屋がよくわからなかった

男性 33 北海道 公務員

13 行くのが楽しみです。 男性 18 広島県 学生

14
地名は認識しているのに、意外と名護市のことを
知らなかった。

女性 54 北海道 専業主婦(主夫)

15
那覇近辺では味わえない自然の多さに感動しま
す。昔ながらの雰囲気が好きです。

女性 43 千葉県 会社員(事務系)

16 また，いきたい 女性 51 広島県 パート・アルバイト

17 楽しかったです 男性 30 福岡県 パート・アルバイト

18
移動手段の交通機関がもう少し便利だといいと思
う

女性 64 東京都 専業主婦(主夫)

19

カヌチャベイホテルは、泊まったホテルの中で一
番良かったし満足だった。また名護市で食べたパ
イナップルが美味しくてとても印象に残っている。

女性 19 山形県 学生

20 いつ行っても楽しい。人も優しい 男性 46 神奈川県 会社員(技術系)

21 まったく覚えていない 女性 26 広島県 自由業

22 また機会があれば行きたい 女性 25 大阪府 無職

23
観光地の終了時間が比較的早く、行きたいところ
に行けませんでした。

女性 43 広島県 専業主婦(主夫)

24 機会があったら何度も行きたい 女性 56 東京都 専業主婦(主夫)

25 ゆっくり観光したい 女性 62 群馬県 自営業

 ⑦名護市観光への自由意見



No
名護市の観光について、ご感想やご要望を

お聞かせください。
性別 年齢 都道府県 職業

26 以外と都会だった 女性 61 北海道 専業主婦(主夫)

27 メディアでのPR活動や産直イベント開催等。 男性 63 福岡県 自営業

28
行く人が違うので訪れますが、正直もういいかな
と思います。

女性 40 静岡県 その他

29 昔のため特に感想がない。 女性 41 神奈川県 パート・アルバイト

30
これからも安全に観光できるように様々な面でご
配慮いただけると幸いです。

女性 27 愛知県 会社員(事務系)

31
通りすがりでしたが、綺麗な町であったと思いま
す。

男性 55 大阪府 会社員(技術系)

32
観光地がよくわからないので今度行くときは調べ
ていきたいと思う。

女性 18 福島県 学生

33
名護市の歴史を知る事の出来る施設がもっと
あっても良いと思う。

女性 63 北海道 会社員(技術系)

34 すごく魅力的な町です、また行きたい。 女性 35 新潟県 会社員(事務系)

35 沖縄ならでわの観光がしたい 女性 18 栃木県 学生

36

魅力ある観光地がたくさんあるような感じがしま
す。
ぜひ、いつか行きたいと思います。

男性 43 秋田県 無職

37 南国らしい雰囲気が楽しめた 男性 64 福岡県 会社員(技術系)

38 沖縄らしい場所にしてください。 男性 50 愛知県 自営業

39 現在のままで良い 男性 71 岐阜県 無職

40 沖縄の自然を活かした施設が良いと思う。 男性 50 神奈川県 会社員(その他)

41 短い時間でしたが、満足している 男性 70 福島県 その他

42

観光する場所がたくさんあるのでまだまだ行きた
いところがたくさんあります。駐車場が増えたら観
光するときに助かります。

女性 19 大阪府 パート・アルバイト

43 自然保護 男性 49 山形県 会社員(その他)

44 これからも沖縄の良さを伝えてください 女性 62 北海道 その他

45 今度沖縄に旅行に行くときは訪れたいです。 女性 33 大阪府 無職

46 今度は泊まりがけでたくさん周りたいです 女性 17 栃木県 学生

47

北海道の旭山動物園、東京のディズニーランドの
ようにお客を楽しませる工夫があればもっと誘客
出来ると思います。

男性 65 岡山県 無職



No
名護市の観光について、ご感想やご要望を

お聞かせください。
性別 年齢 都道府県 職業

48

海沿いの道に、可愛いカフェなんかがあるといい
ですね。
今でもあるのでしょうが、なかなか気軽に入れる
ような場所がないもので。
ゆっくり綺麗な海を眺めながら、コーヒーを飲むだ
けで、最高な気分になれるので。

男性 37 大阪府 会社員(その他)

49 日本であって日本でないみたい。 男性 62 香川県 パート・アルバイト

50
オススメスポットが書いてあるパンフレットを多く
の場所においてほしい。

女性 19 兵庫県 学生

51
フルーツパークやシーサー作りなど楽しそうなも
のがあるので、もっと宣伝した方がいいと思う。

女性 22 愛知県 学生

52

パイナップルパークのフルーツがとても美味し
かったことと人たちがとても明るく受け入れてくれ
たことがとても嬉しかったです。

女性 40 兵庫県 会社員(事務系)

53
お土産品がもっとバラエティーに富むと良いで
す。

男性 25 兵庫県 その他

54
一度しか訪れていないが、思い出深く、またゆっく
り観光したい

男性 32 山口県 自営業

55 ｐｒしてほしい 男性 51 島根県 自営業

56
日本ハムキャンプ見学と名護の美味しいものを食
べたい。

男性 62 北海道 会社員(技術系)

57
ホームページから期待して行ってみたら以外に小
規模な施設があった

女性 69 埼玉県 専業主婦(主夫)

58 現状で十分でしょう 男性 73 広島県 無職

59 近くに行ったら寄ってみたい 女性 16 秋田県 学生

60 いつか、観光だけで行きたい。 男性 60 東京都 会社員(その他)

61 観光はあまりしていない 女性 34 神奈川県 専業主婦(主夫)

62 リゾート感があって良い 男性 31 福岡県 会社員(技術系)

63

シークワーサーやドラゴンフルーツなど珍しい果
物を食べられるツアーがあったらいいなと思いま
す。

女性 18 福岡県 学生

64 機会があったら一度は訪れてみたいと思う。 男性 77 滋賀県 その他

65
ガイドの説明が本土に比べて劣る。手抜きの感じ
がする。

男性 61 大分県 自営業

66 また訪れたいと思う町だった 女性 62 東京都 無職

67

名護市のイメージは「阪神タイガースのキャンプ
地である」だけで、観光についてあまり知らなかっ
た。もっと具体的にアピールをしてほしい。

男性 68 兵庫県 その他



No
名護市の観光について、ご感想やご要望を

お聞かせください。
性別 年齢 都道府県 職業

68
もっと日本全国的に観光をアピールしてほしい。
知名度という点で申し訳ないがかなり低い。

男性 64 広島県 無職

69
リゾートホテルが良かったので、もっとゆっくり滞
在してみたい

女性 55 東京都 専業主婦(主夫)

70 車でざっと見ただけだが、美しかった。 女性 46 大阪府 専業主婦(主夫)

71 充実してました。 女性 28 宮崎県 無職

72
今度１月に行くがどこに行っていいのか悩んでし
まう。

男性 40 愛知県 経営者・役員

73

５年以上前に修学旅行で沖縄県を訪れましたが、
名護市というよりも、沖縄全体が観光地として素
晴らしいと思いました。

男性 22 三重県 公務員

74 余り近代化しない方が観光の為にはよいと思う。 男性 70 愛知県 無職

75 環境資源が豊富であり、もっと集客すべき 男性 56 東京都 会社員(事務系)

76

許田の道の駅はガイドブックに載っていたので、
行ってみたところすごく景色が良く、海がとてもき
れいだった。
サーターアンタギーやソフトクリームなども売って
いて、那覇市から移動して疲れていたけどいい休
息になった！

女性 27 福岡県 会社員(技術系)

77
今回さまざまな行事や観光スポットを知り、名護
市に行きたくなった。観光に力を入れるようなの
で、楽しみにしている。

女性 37 島根県 専業主婦(主夫)

78 もっと宣伝してほしい 男性 59 大阪府 会社員(技術系)

79 人間が温かい 男性 31 静岡県 会社員(技術系)

80
沖縄といったら、那覇しか知らない。もっと知名度
を上げたほうがいい。

女性 19 埼玉県 学生

81 一回観光で行ってみたい。 男性 50 大阪府 その他

82
観光客が楽しめる環境がたくさんあるので、それ
を大いに生かして、わかりやすくＰＲしてください。

女性 51 埼玉県 専業主婦(主夫)

83
インパクトのある、イベントやランドマークがあると
良いと思います。

女性 40 東京都 会社員(事務系)

84 食餌だけは美味しいとは思わなかった 男性 60 岐阜県 無職

85
名護市の良い所を存分に楽しめるような観光プラ
ンがあれば行ってみたいと思います。

女性 31 山口県 無職

86 知らないことだらけでした 女性 31 愛知県 専業主婦(主夫)

87 風紀の良いまちづくりを勧めて下さい。 女性 48 熊本県 専業主婦(主夫)



No
名護市の観光について、ご感想やご要望を

お聞かせください。
性別 年齢 都道府県 職業

88

オリオンビールは大好物で、ネットで注文したり、
沖縄の訪れた際には、お土産にも買って帰りま
す。
ぜひ、工場も見学したいです！！

女性 32 福島県 専業主婦(主夫)

89 一度行きたいところです。 男性 63 兵庫県 無職

90
観光地は多く、楽しめるが、期間が短い旅行者向
けのルートなどがあると参考になる。

男性 33 宮城県 会社員(技術系)

91
那覇みたいな都市、アメリカ軍基地、などのケバ
イ沖縄ではない名護がいいと思う

男性 73 京都府 その他

92 沖縄らしさと都会らしさが入り混じっている。 男性 64 愛媛県 公務員

93 いい観光地になってほしい 女性 52 福井県 自営業

94 沖縄は名護に限らず全ての地域が大好きです。 男性 41 神奈川県 会社員(その他)

95
名護市に対する印象があまりなく、申し訳ありま
せん。パイナップルパークは楽しかったです。

女性 26 新潟県 会社員(事務系)

96
道路地図を作って観光地の売り込みをしてくださ
い。ここが売りというところの。

女性 60 愛知県 会社員(その他)

97

名護と聞いたら「パイナップル」が一番に思いつ
く。そのほかとなると？？？もっとアピールが必要
では。

女性 33 静岡県 会社員(事務系)

98 観光地のトイレの印象がよくない 男性 40 徳島県 会社員(事務系)

99 あまりうまくなかった 男性 19 広島県 学生

100 のんびり散歩できるようにしてほしい 男性 71 東京都 経営者・役員

101 やっぱり遠い 男性 64 神奈川県 自由業

102 とにかく低価格で！ 女性 20 北海道 学生

103 10年以上前なので覚えていない 男性 60 神奈川県 会社員(技術系)

104
ゆったりとした気持ちで滞在出来る地域であって
欲しいです。

男性 72 長野県 無職

105 パイナップル　食べただけ 男性 51 愛知県 会社員(技術系)

106

景観もよく、マリンスポーツや果物などいろんなと
ころで楽しめる観光スポットだと思います。思い出
作りにはもってこいなところだと思います。

女性 25 香川県 会社員(事務系)

107

ツァー旅行に参加したので記憶があまり残ってい
ない。次回行くことがあれば自分で良く調べて
ゆっくり過ごしたいと思う。

女性 68 長崎県 専業主婦(主夫)

108 広すぎてわかりにくい 男性 19 富山県 学生

109 自然を堪能できるツアーを行ってほしい。 女性 30 京都府 無職

110
ゆっくりと刊行したわけではないので特に心に
残ったものはない。

男性 61 京都府 会社員(その他)



No
名護市の観光について、ご感想やご要望を

お聞かせください。
性別 年齢 都道府県 職業

111 また行きたい 女性 50 兵庫県 公務員

112

市内は比較的大きなショッピングセンター等があ
り、市内で、車で移動するのは良かったですが、
本部町への通過地域と言う印象がある。

男性 61 神奈川県 会社員(事務系)

113
無料で入れる施設が多いので子供連れには魅力
的だと思う

女性 38 愛媛県 専業主婦(主夫)

114 本土にない文化の紹介と、食文化 男性 71 愛知県 その他

115

昔は、よく知らなくて訪れませんでした。あまり周
知されていないように感じます。ヤンバル関連の
観光をしたいと思います。

男性 62 東京都 自営業

116
きれいな海と空は宝物です。いつまでも大切にし
てください。

男性 63 愛知県 無職

117 道が入り組んでいて判りにくい 女性 61 栃木県 無職

118 のんびりできた 男性 65 滋賀県 会社員(事務系)

119 是非行きたい 男性 64 福島県 無職

120 自然を今のままで残して欲しい 男性 65 大阪府 会社員(事務系)

121 また行きたい。 男性 49 大阪府 その他

122

沖縄というと、漠然としてはいますがイメージが湧
きます。
しかし、名護市というと、どんな街だったかなと思
います。
やはり、情報発信という点で弱いのかな

男性 63 兵庫県 無職

123 絶対そこでしかないものを作ってほしい。 男性 47 兵庫県 会社員(その他)

124 見て回るところが多すぎて、一回では無理。 女性 40 山口県 パート・アルバイト

125

もっと目玉になるような施設があれば人が集まる
かも…

沖縄の料理がどうも口に合いませんでした。すい
ません・・・

女性 42 北海道 専業主婦(主夫)

126 団体旅行なので特に不満など感じなかった。 男性 71 滋賀県 会社員(技術系)

127 町をきれいに！ 男性 61 埼玉県 無職

128 また訪れたいと思った。 男性 24 岡山県 自由業

129 名護ならではの観光の仕方を教えて欲しい 女性 57 大阪府 パート・アルバイト

130
パイナップル農園でパイナップルのなっている様
子を初めて生で見て楽しかった。

女性 28 東京都 その他

131
ダイビングしてめずらしい魚たちを見るのが夢で
す。

女性 66 大阪府 専業主婦(主夫)



No
名護市の観光について、ご感想やご要望を

お聞かせください。
性別 年齢 都道府県 職業

132

現在は健康ブームによるものなのかマラソンが多
くの地で開催されているが、名護のハーフマラソ
ンはあまり耳にしたことがないように思える。

男性 62 福島県 無職

133 楽しかった 女性 40 千葉県 専業主婦(主夫)

134 もっと渋滞しなけりゃいい。 男性 28 京都府 会社員(技術系)

135 普通だった 男性 40 千葉県 会社員(事務系)

136

沖縄に行くという感覚のほうが、名護に行くという
感覚より大きい気がする。名護に行きたいとなる
ように名護の知名度を高める方法が必要に思う。

男性 32 岩手県 会社員(事務系)

137
観光地を知らなかったので、もっと宣伝、整備して
欲しい。

男性 55 千葉県 会社員(技術系)

138

北部への通過で透ことが多い　ダイビングスポッ
トの開発　宣伝
オクマのような遊びがタクサンデキルホテル

女性 55 東京都 会社員(事務系)

139

詳しく、行事や体験スポットを書いたガイドブック
を駅などに置いて欲しい。ＨＰでも構いません
が．．．．

女性 51 神奈川県 自営業

140 南国の解放感、自然を大切にして欲しい 女性 64 大阪府 専業主婦(主夫)

141 自然や文化に触れたい 女性 23 兵庫県 パート・アルバイト

142 これからも楽しめる観光地であってほしい 女性 28 鹿児島県 会社員(事務系)

143 とても楽しい時間を過ごすことができました。 女性 16 岩手県 学生

144

どの方法で訪れると便利なのか。例えば、観光地
と観光地の間の交通機関を使った場合の所要時
間や、電車の待ち時間（１時間に何本の電車があ
るのかなど）を具体的に示していただけると助か
ります。

女性 50 愛知県 専業主婦(主夫)

145 自然と都市がマッチした楽しい町です 男性 66 福岡県 無職

146

ホテルでのんびりしたり、周辺の地元の美味しい
食事処へ行ければ良し、という程度なので、特に
はなし。

女性 62 東京都 自営業

147
先にも書きましたが、通過地点の意味合いが強
く、あまり観光地としての魅力が乏しい

男性 57 愛媛県 会社員(技術系)

148 方言が分からなかった 女性 22 愛知県 学生

149 観光する人たちのマナーが少し気になりました。 女性 33 兵庫県 専業主婦(主夫)

150 ぜひまた行きたいと思う 男性 30 愛知県 会社員(技術系)

151 ここならではのものを知りたい 男性 48 兵庫県 会社員(その他)



No
名護市の観光について、ご感想やご要望を

お聞かせください。
性別 年齢 都道府県 職業

152 地域の文化的な催しや楽しめるイベント 女性 59 熊本県 自営業

153
積極的な観光宣伝があれば身近に感じて旅行し
たくなるかと思う。

女性 61 福岡県 専業主婦(主夫)

154
沖縄が沖縄であるように、名護市が名護市であ
るように。

男性 62 兵庫県 自由業

155 もっと名護市の良さをアピールしてよいと思う 女性 19 熊本県 学生

156 また行きたいと思える素敵なところでした 男性 17 佐賀県 学生

157 機会があったらまた行ってみたい 男性 60 東京都 会社員(技術系)

158 また行きたい 男性 43 東京都 会社員(技術系)

159 目的別で良い観光地 女性 26 千葉県 専業主婦(主夫)

160 もう少しゆっくり居たい 男性 66 山口県 パート・アルバイト

161 何処に行ったら善いのか、ベストアドバイスを簡
潔に

女性 63 鹿児島県 専業主婦(主夫)

162 わかりやすい標識がいい 女性 26 兵庫県 パート・アルバイト

163 情報発信をしてほしい 男性 56 愛知県 公務員

164 時間にとらわれず、自由に見てまわりたい 男性 20 東京都 パート・アルバイト

165

基地問題が大変だとは思いますが、マイナスで
はなく、プラスのイメージに転換して頑張って欲し
い。私の地元は基地との共存ができていて、観光
的にも問題ないから、頑張って欲しいです。

男性 34 宮城県 会社員(その他)

166 沖縄らしいままでよいのではないかと思います。 男性 42 東京都 会社員(その他)

167 観光をしたい場所は無かった 男性 57 東京都 会社員(技術系)

168 デパートでの物産展への出店 女性 55 山口県 パート・アルバイト

169
沖縄に旅行に行くといっても、たくさんの名所があ
るので名護市もうまくPRして行くといいと思う

女性 21 佐賀県 学生

170 ご飯が美味しくてよかったです。 女性 19 山口県 学生

171 いまひとつ宣伝が浸透してないかな 男性 69 大阪府 無職

172 行ってみたい 男性 52 北海道 会社員(その他)

173 もっとPRでもされれば良いとは思いますが。 男性 66 愛知県 会社員(技術系)

174 また自然を見たい 男性 32 愛媛県 会社員(その他)

175 いつまでもきれいな海を維持してほしい 女性 33 長崎県 会社員(技術系)

176
もっと琉球王国時代の史跡にスポットを当ててほ
しい

男性 22 宮城県 学生

177 機会があったら行ってみたい 女性 37 神奈川県 会社員(事務系)



No
名護市の観光について、ご感想やご要望を

お聞かせください。
性別 年齢 都道府県 職業

178
写真をふんだんに使ったリーフレット等があるとよ
い。

女性 30 岡山県 会社員(事務系)

179 ビーチが他の場所よりひき込まれるものがない。 女性 62 千葉県 専業主婦(主夫)

180 機会があれば行ってみたい 男性 48 大阪府 自営業

181
パイナップルパークしか行っていませんが、子供
がすごく喜んでいたのを覚えています。

女性 33 愛知県 専業主婦(主夫)

182 ツアーなどでいっぱい宣伝をして欲しい 女性 67 大阪府 パート・アルバイト

183

観光に目玉を作ることはなかなか難しいですが、
最近のtwitterなどによる情報拡散や、女性のク
チコミのすごさをシャレも含めて面白いアイデアで
利用すべきだと思います。

女性 45 香川県 会社員(事務系)

184 また行きたいです。 男性 23 埼玉県 公務員

185
とても良い観光ができた。機会があればまた行き
たい

男性 19 大阪府 学生

186
名護市の人達とのふれあいの場があれば良いと
思う

女性 56 福岡県 専業主婦(主夫)

187 これといってない 男性 18 滋賀県 学生

188 次回はぜひ訪ねてみたい 男性 56 東京都 会社員(事務系)

189 又、行きたいですね。 男性 63 静岡県 会社員(事務系)

190 交通の便利さが一番望む 男性 61 兵庫県 会社員(事務系)

191 再度訪問をしたい 男性 76 北海道 無職

192 観光のアピールをもっとしましょう 男性 46 大阪府 会社員(技術系)

193 もう少し海をアピールして欲しい 女性 39 神奈川県 パート・アルバイト

194 また行きたい 男性 59 北海道 自営業

195
チョッとごみごみした感じだが、いい町だと思いま
す。

男性 63 鹿児島県 会社員(技術系)

196
もう少し観光地がわかりやすく標識が出ていれば
いいなと思った

女性 28 福岡県 専業主婦(主夫)

197
行く機会があれば、子供もいるのでシーサー作り
など色々と体験させてあげたいです。

女性 30 大阪府 専業主婦(主夫)

198 一度行ってみたい 男性 61 愛媛県 会社員(技術系)

199 いいところだ　また、行ってみたい 男性 62 宮城県 会社員(技術系)

200 エイサーの生で演奏を聴きたいです。 女性 62 高知県 専業主婦(主夫)

201
口に合った料理がなかったので、もっと研究して
ほしい。

男性 55 兵庫県 会社員(技術系)

202 宿泊施設を充実させてほしい 女性 35 愛知県 専業主婦(主夫)



No
名護市の観光について、ご感想やご要望を

お聞かせください。
性別 年齢 都道府県 職業

203 ゆっくり見てみたい 男性 71 愛媛県 その他

204 より一層の他県から来て欲しい 男性 50 千葉県 経営者・役員

205 せっかく残っている自然を大切にしてほしいです。 女性 63 東京都 専業主婦(主夫)

206 行く機会があったらぜひ寄ってみたい 男性 62 福井県 無職

207
沖縄の自然を満喫するなら私は名護市だと思う
ので、これからも周りに薦めていこうと思います。

男性 46 福岡県 会社員(その他)

208 ガイドさんが親切 男性 74 東京都 無職

209 今度はちゃんと調査して目的を持って訪問したい 男性 60 兵庫県 経営者・役員

210 ありがとう 男性 66 愛知県 自営業

211

美ら海水族館へ行った折に立ち寄りました。
天気も良くて楽しい時間を過ごしました。
市庁舎のシーサーが印象に残っています。

男性 64 神奈川県 無職

212
ごじゃごじゃしてるんでもっと広い道路、整理され
た交通網が

男性 67 大阪府 自営業

213 また行ってみたい 男性 47 大阪府 会社員(技術系)

214

快適で、物価も安く、現地の食べ物もおいしく楽し
い旅行でした.
また是非訪れたいと思います

男性 49 宮城県 会社員(技術系)

215

那覇市から少し距離があるため、旅行日程が短
いとなかなか訪問しづらい場所にあると思いま
す。また水族館に行くのにも必ず通るのですが、
素通りになると思います。私は仙台市在住です
が、仙台でいうところの「牛タン」的な名物料理が
あれば、観光客が食事、宿泊に訪れるのではな
いでしょうか。

男性 45 宮城県 会社員(事務系)

216
旅行が楽しく行って帰ってこられるようにが続け
ば、それに勝るものはありません。

女性 43 東京都 専業主婦(主夫)

217 もっと宣伝すべきでは 男性 73 大阪府 その他

218 記憶がいまひとつ浮かばない 男性 64 岐阜県 その他

219
一日で効率よく観光できる方法をわかりやすくパ
ンフレットにしてほしい

女性 26 広島県 会社員(事務系)

220 とてもきれいなところで子供も大人も楽しかったで
す

女性 39 新潟県 専業主婦(主夫)

221

カヌチャは良かったが、何処に何の見所があるか
が良く分からなかったので、ホテル内でほぼ時間
を過した。

男性 42 大阪府 会社員(その他)

222 パイナップル食べ放題が美味しくない 男性 47 石川県 会社員(技術系)

223 食事がおいしかったです。 女性 30 千葉県 無職

224 朝日レストランおいしかった。 男性 22 高知県 学生



No
名護市の観光について、ご感想やご要望を

お聞かせください。
性別 年齢 都道府県 職業

225 地元料理の紹介 男性 58 石川県 その他

226 見どころがかなりたくさんあることを知った。 女性 45 千葉県 パート・アルバイト

227

名護市をあまり考えなくて沖縄旅行として楽しん
できたので、次に行く時は、名護市を意識して観
光をしようと思う。

女性 55 愛知県 専業主婦(主夫)

228 交通の便がよければ行ってもよい 女性 58 東京都 専業主婦(主夫)

229 また家族で行きたいと思います 男性 37 福岡県 会社員(技術系)

230
海、山、歴史など観光にはとても魅力のあるとこ
ろです。又都合がついたら是非行きたいです。

女性 64 宮崎県 自営業

231 いつまでも沖縄は沖縄らしくあって欲しい 男性 68 福岡県 自営業

232
基地関係のニュースが目立っていて観光につい
ての発信が乏しい感じがする。

女性 50 岐阜県 パート・アルバイト

233
１０年前の旅行だったので、あまり覚えていない
が観光はとても楽しかった

女性 40 神奈川県 専業主婦(主夫)

234
海はとても綺麗で、のんびりした時間を過ごせま
した。

女性 24 埼玉県 会社員(その他)

235 チョット関心がわいた。 女性 70 京都府 専業主婦(主夫)

236
とても良かった。都市化せずに今のままを保って
いてほしいです。

女性 38 千葉県 パート・アルバイト

237
町の名産品を売りにして沖縄県とタイアップし、観
光コースを作る。

男性 54 埼玉県 会社員(その他)

238 パイナップルパークはさびれていて残念だった。 女性 29 神奈川県 専業主婦(主夫)

239
パイナップル園に行っただけなので、次に行く機
会があれば、他の景勝地やイベントに行きたい

男性 63 広島県 その他

240

数年前のことなので、現在と比較にならない変化
をしているとおもいます。次回に行ったとき、気が
付いたことを報告いたします。

男性 70 静岡県 パート・アルバイト

241 シーサー作り体験してみたい 女性 25 埼玉県 会社員(事務系)

242 フルーツ園などは楽しかった。 男性 44 福岡県 公務員

243

リゾートホテルはとても快適でした、環境が良い
です。
見所などもっとわかるようにして欲しい。

女性 62 長野県 自営業

244

気候が穏やかで非常に満足でした
熱い印象が強かったのですが、当時は沖縄で涼
しげだったとか

男性 63 福島県 無職

245 機会があれば立ち寄りたい。 男性 61 宮城県 自営業



No
名護市の観光について、ご感想やご要望を

お聞かせください。
性別 年齢 都道府県 職業

246
またお金を貯めて、美ら海水族館に行きたいで
す。

女性 39 東京都 会社員(事務系)

247 機会があれば訪れたい。 男性 23 愛知県 会社員(その他)

248

街中まで散策せずに走り抜けてしまいそうなの
で、何か寄ってみたいと感じさせる仕掛け、工夫
が欲しい。

男性 69 千葉県 会社員(事務系)

249
名護市に行ってみたいと思わせるツアーを組んで
欲しい

女性 26 栃木県 会社員(事務系)

250

気軽に、安く、一人でも楽しい思い出になる観光
地に
してほしい。地元の人と気楽に沢山コミュニケー
ション

男性 60 秋田県 その他

251 内地化しないで下さい。 女性 50 愛媛県 自営業

252 もう1度行って見たいです 男性 60 静岡県 会社員(技術系)

253
楽しみとなるのは、温泉がないみたいなので、あ
とは地域の産物になると思います。

男性 63 長野県 経営者・役員

254 あったかかった 男性 88 福島県 無職

255 もっと特色を出したほうが良いと思う 男性 31 徳島県 自由業

256 本部とか、基本は景観 男性 61 愛知県 自由業

257 よかったけど、もっと調べていけばよかった 女性 42 静岡県 専業主婦(主夫)

258
いまいち、これだっていう観光施設が思いつかな
い。那覇から遠い

女性 27 北海道 専業主婦(主夫)

259 美しい街であってほしい 女性 29 神奈川県 パート・アルバイト

260

沖縄＝名護市とは思わないので、知名度をアップ
するようなキャンペーンをしてみてはいかがです
か？

男性 41 東京都 会社員(事務系)

261 またぜひ訪れたい。 男性 40 新潟県 会社員(技術系)

262 交通の便をよくしてほしい 女性 26 神奈川県 パート・アルバイト

263 観光は宿と移動が重要 女性 44 愛知県 無職

264 田舎にきてのんびり保養したと言う感じ 女性 66 愛知県 パート・アルバイト

265 日本が誇る観光地だと思う。 男性 19 群馬県 学生

266
道が空いてて走りやすかった、そして交通マナー
のよさに感心し歓心した。

男性 44 広島県 無職

267 沖縄ならではの特徴がない。 男性 57 岡山県 会社員(事務系)

268

車でしか移動ができないので、ホテル間や有名な
飲食店を巡回するバスや格安の乗合タクシーな
どがあればお酒も飲めるしいいのになと思いま
す。

女性 34 福岡県 会社員(事務系)

269 是非行ってみたい 女性 29 埼玉県 専業主婦(主夫)



No
名護市の観光について、ご感想やご要望を

お聞かせください。
性別 年齢 都道府県 職業

270
飲食店が豊富かつリーズナブルで、沖縄料理を
楽しむのによいスポットだと思う。

男性 25 香川県 学生

271
移動手段がなさそう。観光用の移動手段が確率
されているとうれしいです。

女性 52 愛知県 専業主婦(主夫)

272 楽しめるところを知れるガイドbookなどが欲しい。 女性 17 大阪府 学生

273

前回の旅行では時間がなく1か所しか行けなかっ
たが、ほかにもいろいろ観光地があるみたいなの
でぜひまた行ってみたいと思った。

女性 26 愛知県 専業主婦(主夫)

274 非常に満足しています。 男性 27 東京都 会社員(技術系)

275 どんどん大和化が悲しい 男性 73 千葉県 無職

276 また行きたい 女性 26 東京都 専業主婦(主夫)

277 頑張ってください 男性 18 神奈川県 学生

278
目を引く要素が豊富に有り飽きない。身近な海外
にいるような感覚が味わえる。

女性 58 静岡県 専業主婦(主夫)

279 満足だと思います。 女性 44 岩手県 専業主婦(主夫)

280 たのしかった 女性 17 富山県 学生

281
もっとおいしい料理が食べたい！！必ずまた行き
ます

男性 27 福島県 自営業

282

主にホテルでの休養ばかりなので、街の散策や
おすすめツアー等の情報をホテルで得られると良
いと思います。

女性 33 秋田県 その他

283 沖縄ならではの雰囲気を楽しみました 女性 41 大分県 自営業

284

市のホームページに観光情報が整理されてい
て、見やすくてとても良いと思います。
名護市には、沖縄らしい南国の空気や明るさを求
めてしまうので、緑が多く自然の美しい市を維持
して頂きたいと思います。

女性 34 東京都 学生

285 飲食店が少ない 男性 49 福岡県 会社員(事務系)

286 よかった 女性 18 愛知県 学生

287 また行きたい 女性 54 長崎県 専業主婦(主夫)

288

今帰仁城跡やオリオンビール工場にはぜひ行っ
てみたいので、HP等で適格な情報を開示してほ
しい。

男性 68 埼玉県 無職

289 次回はゆっくりしたい。 女性 58 福岡県 会社員(事務系)

290
見て食べて楽しく観光できました。次回行くときに
はもっとじっくり観光したいです。

女性 39 岡山県 パート・アルバイト

291

名護市自体よく知らなかったので、名護市の観光
の魅力をもっとアピールすると、観光してみたい
人も増えると思う。

女性 38 北海道 会社員(その他)



No
名護市の観光について、ご感想やご要望を

お聞かせください。
性別 年齢 都道府県 職業

292 もっとアピールが必要なのでは 女性 45 高知県 専業主婦(主夫)

293 アニメとのタイアップ 男性 17 愛知県 学生

294

どうしても那覇市が先に浮かぶので名護市ならで
はのキャッチコピーなどがあれば記憶に残るので
は？と思います。

女性 28 東京都 会社員(事務系)

295
観光に来るならココ！っていうアピールをもっとし
てほしい。正直何があるのかよく分からない。

女性 34 栃木県 専業主婦(主夫)

296 積極的な観光ルートの発表 男性 55 鹿児島県 経営者・役員

297
モデルコースなどの提案をしてくれるとイメージが
湧きます。

女性 30 神奈川県 会社員(事務系)

298 安全な街 女性 39 静岡県 会社員(事務系)

299 街ｇどれも綺麗だった 女性 18 東京都 学生

300
とてもいいところだと思う。キャンペーンやお得な
ツアーがあれば、またいってみたい。

男性 38 埼玉県 その他

301
今後、沖縄に遊びに行った際は名護市の良いと
ころをたくさん見つけたい。

女性 26 埼玉県 その他

302
沖縄は色んな素晴らしい場所があるが、ここにし
かない特別間があるといいと思います

女性 35 福岡県 パート・アルバイト

303 現実逃避できるように、楽しい施設があればいい 女性 37 宮城県 専業主婦(主夫)

304 殺風景な場所も多かったが、それなりに楽しめた 男性 21 埼玉県 学生

305 もっとアピールしてほしい 女性 44 愛知県 専業主婦(主夫)

306
パイナップルパークにいつか行きたいので、閉園
しないでください。

女性 29 広島県 会社員(その他)

307
地元の　方が　親切に　声を　かけて　下さり　う
れしかったです。

女性 58 広島県 パート・アルバイト

308

沖縄の音楽をもっと観光名所でかけていただいた
ら、なお沖縄気分が堪能できるようなきがしまし
た。人はみんな優しかった。
海の近くに駐車場がたくさんあれば、いろいろなと
ころで観光客も気軽に海に入れると思います。

女性 28 北海道 会社員(事務系)



  

 

 

（１）アンケート調査の概要 

■調査の目的 

        名護市の観光の現状と課題及び意向を把握するため、名護市民に対しアンケート調

査を実施しました。 

■調査の方法 

         ○対象：名護市民   

         ○調査方法：郵送による配布・回収 

○抽出方法：地区別(名護地区、屋部地区、屋我地地区、羽地地区、久志地区)と年

齢階層比(20～39歳、40 歳～59歳、60～79 歳)に応じた抽出 

○配布内訳表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■調査の実施期間：平成２４年１２月２４日～平成２５年１月１８日（２５日間） 

■有効回答数：１８５票 (配布数 1200 票) 

■アンケート調査項目  ※調査票は参考資料編に掲載しています。 

  ①回答者の属性     ②名護市の観光について（現況と今後）  

③市民が思う観光客の活動内容  ④市民が観光客へ紹介したい観光スポットやイベント等 

⑤観光を良くするために市民ができること    ⑥名護市観光への自由意見 

３．名護市民アンケート結果 

１章 観光振興基本計画策定の趣旨 

Ｎｏ． 行政区名 世帯数 配布数 Ｎｏ． 行政区名 世帯数 配布数

1 喜瀬 185 12 29 我部祖河 347 23
2 幸喜 127 8 30 呉我 230 15
3 許田 262 17 31 久志 268 17
4 数久田 386 25 32 豊原 167 11
5 世冨慶 285 19 33 辺野古 1,254 82
6 東江 1,481 96 34 二見 39 3
7 城 318 21 35 大浦 49 3
8 港 299 19 36 大川 39 3
9 大東 1,544 100 37 瀬嵩 246 16

10 大中 1,158 75 38 汀間 116 8
11 大西 1,571 102 39 三原 135 9
12 大南 1,066 69 40 安部 85 6
13 大北 2,067 134 41 嘉陽 51 3
14 富里 2,879 187 42 底仁屋 29 2
15 為又 1,643 107 43 天仁屋 75 5
16 源河 293 19 44 屋部 652 42
17 稲嶺 134 9 45 宇茂佐 2,962 194
18 真喜屋 252 16 46 中山 179 12
19 仲尾次 355 23 47 旭川 170 11
20 川上 221 14 48 勝山 61 4
21 親川 262 17 49 山入端 124 8
22 田井等 345 22 50 安和 278 18
23 振愛名 127 8 51 饒平名 140 9
24 山田 138 9 52 我部 80 5
25 仲尾 69 4 53 運天原 133 9
26 伊差川 788 51 54 済井出 420 27
27 内原 72 5 55 屋我 87 6
28 古我知 135 9 合計 18,462 1200



  

 

 

（２）アンケート調査の結果 

①回答者の属性 

    ○お住まい（地区名） 

宮里と大北が、最も多く 21 票となっています。続いて、宇茂佐で 18 票、為又では 14

票、 伊差川と大東が共に 10 票となっています。５５の地区のうち回答がなかった地区

（回答数０票）は 14 地区となっています。また、回答数が１票（20 地区）、２票（6 地区）と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○性別／年代／職業 

 性別では男性が 53％、女性が 47％で、ほぼ同率となっています。 
 

 年代では 30代が最も多く、全体の 25％を占めています。続いて 40代で 23％、50代

で 20％、60代では 16％、70代は 12％となっています。反対に、最も少なかったのは、

20 代で全体の 4％となっています。 アンケートを配布した全ての年代層から回答を

得る事ができました。 
 

 職業別では、会社員・役員が最も多く、36％を占めています。続いて専業主婦・主夫

で12％、公務員で11％、パート・アルバイト10％、無職が10％となっています。最も

少なかったのは、学生の 0％で、観光業（観光施設・宿泊業・土産品販売など）で

3％、商工等自営業で 4％、農業・漁業等自営業で 5％、となっています。 
 

【性別】          【年代】             【職業】 
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②名護市の観光について（現在と今後） 

    ○現在の名護の観光への印象 

現在の名護の観光への印象は、普通と答えた

市民が 41％と最も多い結果となっています。あまり

好ましくない（29％）、まあまあ好ましいが（17％）、

好ましくない（8％）、好ましい（5％）となっています。

現在の観光に対して、「あまり好ましくないと好まし

くない（合計 38％）」が「まあまあ好ましいと好ましい

（合計 22％」を上回る結果となっています。  

 

○市民が思う、観光客の立場からみた名護市の魅力度 

名護市は観光客にとって魅力ある街だと思

いますかと尋ねたところ、少しは魅力があると

回答した市民が最も多く 37％を占めています。

続いて、あまり魅力はない（27％）、どちらでも

ない（24％）、とても魅力的（7％）、全然魅力が

ない（5％）となっています。 「魅力的と少しは

魅力がある（合計 44％）」が「魅力がないとあま

り魅力はない（合計 32％」を上回る結果となっ

ています。 その理由については、以下に一

覧表を示します。 

 

○回答したその理由（自由記述） 

   【とても魅力的と回答したその理由】 
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 【少しは魅力的と回答したその理由】 

 

 

 

  



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【どちらでもないと回答したその理由】 

 

 

 

  



  

 

 

 【あまり魅力はないと回答したその理由】 

 

 

  



  

 

 

【全然魅力はないと回答したその理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○名護市で開催されているイベント・行事への参加・訪問 

回答した市民が良く参加・訪問しているイベント・行事として最も多かったのが、名護さく

ら祭りで 117票となっています。続いて、名護夏祭り(73 票)、やんばる産業祭り(53 票)、日

本ハムファイターズ春季キャンプ（53票）となっています。反対に回答した市民の参加・訪

問が少なかったイベント・行事は海フェスタ in名護（1票）、名護・菊とラン人形展（4票）、シ

ークヮーサー花香り祭りが 6票となっています。 
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シークヮーサー花香り祭り

名護・やんばるツーデーマーチ

NAGOハーフマラソン

名護市青年エイサー祭り

名護市長杯争奪全島職域ハーリー大会

ツールド・おきなわ

わからない/特になし

各地区の豊年祭

羽地大川鯉のぼり祭り

日本ハムファイターズ春季キャンプ

やんばる産業祭り

名護夏祭り

名護さくら祭り

・まだ引越して１ヶ月なので特にありません。 

・人ごみかにがて。 

・世界の家庭料理フェアー 



  

 

 

○今後の名護の観光に対する市民の考え 

今後の名護市の観光について、発展が望

ましいと答えた市民（49％）が最も多くなってい

ます。続いて、一層の発展が望ましい(42％)、

現状で構わない(6％)、観光の発展は望んで

いない(2％)、縮小すべき(1％)となっています。

回答者の 9割（91％）が、今後の名護市の観

光に対して発展を望んでいます。  

 

 

 

 

   ■「一層の発展が望ましい」「発展が望ましい」と回答した理由 

最も多かったのは、「名護の知名度とイメージ向上」の 46票となっています。続いて、道路や

観光施設などの整備で 29票、市民活動の促進が 17票、観光客との交流機会増加が 6票、そ

の他が 3票となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ■「現状で構わない」と回答した理由 

     理由は以下の通りとなっています。 

・パイン園があるからいいかな。 

・関係無し。 

・建物ができると自然がなくなるから 

・今のままでいいから 

・生活に観光客を中心にするのはダメ 

・満足して不満がないから 
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市民活動の促進

観光客との交流機会増加

その他

（票）

・観光資源の有効活用 

・北部地区の過疎化を防ぐ為移・住希望者

をターゲットとする 

・主要観光施設が無い為 



  

 

 

■「観光の発展は望んでいない」「縮小すべき」と回答した理由 

最も多かったのが自然環境の悪化で、4票となっています。続いて、交通渋滞などの生活

への支障と犯罪率増加が共に 3票となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○名護市観光で特に必要と思うこと 

名護市観光に特に必要な「こと」や「場所」は、楽しくショッピングができる場が最も多く70

票 となっています。続いて、名所や文化・歴史施設の整備・美化活動（45 票）、子供や親

子で楽しめる場所・イベント（43票）、自然を楽しめるエコツアー（41 票）、“やんばる”らしい

雰囲気が楽しめる場（40票）、レジャーランド等（36票）、美味しい食べ物・飲食店（33票）、

名護市の最新の観光情報のわかる情報誌やホームページ（31 票）となっています。 
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○今後の名護市観光で力を注ぐべきこと 

今後の名護市観光で力を注ぐべきこととして最も多かったのは、保養・休養で 34票とな

っています。 続いて、観光地めぐり（31票）、イベント・伝統行事（22票）、海水浴・マリンレ

ジャー（17票）、 沖縄・名護ならではの料理を楽しむ（14 票）、スポーツ大会（13票）となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○市の観光施策の取組みへの評価 

名護市の観光施策への取組みの評価は、

どちらでもないが最も多く26％を占めていま

す。続いて、よく分からない（24％）、ある程

度評価している（23％）、あまり評価していな

い（21％）、評価していない（4％）、大いに

評価している（2％）となっています。市の観

光施策に対して、「評価しているとある程度

評価している（合計25％）」が「評価していな

いとあまり評価していない（合計 25％」が同

率となっています。 
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③市民が思う観光客の活動内容 

観光客はどのような内容や目的で名護市を訪れていると思うのか市民に尋ねたところ、最

も多かったのが、イベント・伝統行事で 58票となっています。続いて、海水浴・マリンレジャー

(57 票)、スポーツ大会等(55 票)、保養・休養（55 票）、キャンプ（35 票）、観光地めぐり（34 票）、

ゴルフ（31票）となっています。 

反対に、少なかった活動内容は、沖縄・名護ならではの料理を楽しむ（20票）、仕事（17

票）、 ダイビング（14票）、文化・歴史めぐり（13票）、エコツアー（10票）、会議・研修と新婚旅

行、釣り（9票）、ショッピング（5票）、ウエディング（4 票）、スパ・エステ（1票）となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④市民が観光客へ紹介したい観光スポットやイベント等 

   ○紹介したい観光スポット（自由記述） 

回答した市民が観光客に薦めたい市内の観光スポットは、名護城・さくら祭りが最も多く

36 票となっています。続いて、21世紀の森（13票）、パイナップルパーク（11票）、オリオン

ビール工場（11 票）、海・海岸からの夕陽が（10票）となっています。  
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○紹介したいイベト・行事 

回答した市民が観光客に紹介したいイベント・行事として最も多かったのは、名護さく

ら祭りで 101票となっています。続いて、日本ハムファイターズ春季キャンプ（69票）、ツ

ールド・おきなわ（52票）、名護市長杯争奪全島職域ハーリー大会（43票）となっていま

す。票が少なかったイベント・行事は、名護・菊とラン人形展（4票）、NAGOハーフマラソ

ン（4票）、羽地大川鯉のぼり祭り（9票）、となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○お薦めの特産品（自由記述） 

回答した市民が観光客に薦めたい市の特産品は、シークヮーサーが 30票で最も多く、

続いて、パイナップル（カステラ・ワイン）（27票）、沖縄そば（20票）、オリオンビール（18票）、

マンゴー（10票）となっています。  
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日本ハムファイターズ春季キャンプ

名護さくら祭り

・イベント内容の充実が課題である。各イベント

のあり方の検討をすることが必要です。 

・観光資源を活かしたイベント 

・一部お祭でなく、多人数が参加出来るような祭

にしてほしい 
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⑤観光を良くするために市民ができること（自由記述） 

観光振興のために市民ができること（または、協力できること）を訪ねたところ、美化活動が

最も多く 29票となっています。 続いて、情報発信とイベント参加が共に 13票、ホスピタリティ

の向上が 7票、まちづくり活動への参加が 5票、その他が 2票となっています。次ページに

自由記述一覧表を掲載します。  
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1 もっと町おこしをすすめていきたい

2
・各、観光情報をもっとＰＲしては？再び町中（市場周辺）の整備事業に力を入れては？イベントが出来る会場をふ
やしては？

3 店の営業時間を長くする　土、日、も営業する。シャッター通りをなくす。

4 イベントへの参加

5 イベントがあれば極力参加したい

6 名護のイベントに参加し、インターネット等で、イベントをＰＲする

7 ・景観を意識した美化活動・名護市発展のために必要なアイデアの創出

8 パチンコ店などの遊ぎ場が多すぎる。観光客の子ども向けの施設の設置

9
意外にも知らない行事などもあるので、情報収集をしてある程度のイベントくらいは知っておけたら、観光客に教え
られるかなと思う。

10 ビーチ（海浜公園）等金（投資してもらいたい）我が県は海に金をかけない様に思われる。

11 シルバー等を活用し、草苅、清掃を行う。

12
小さい事ですが、家の回りをきれいにする。花を育てる。花が多く見られる町は、すごく心がなごみます。一鉢から
でもベランダで育てていけたらいいと思う。（よく枯らしてしまうので…）

13
名護市民として名護の素晴らしさをアピールできる様に、自分としても情報を入れるようにする。※小学校、から名
護市の観光を意識した教育をして行くことも必要であり、名護市の自慢が出来るようにしたい。

14 １６．子供と親子で楽めるところが少ない。

15 各種イベントに積極的に参加したい　個人レベルで名護市の良さについてＰＲ推進したい

16 ビーチのちりひろい。ちりの分別

17 ・あいさつの励行

18 気持ちの良いあいさつ

19 イベント・行事などには、積極的に参加して、盛り上げていけるようになれば…。

20 観光客の方に道をきかれたら教えている。

21 観光地になりそうな場所の開発。土地改良等における制限の解除。

22 ・もっと観光客を呼べるような施設等の整備・やんばる特産品の加工商品等の企業の誘致

23
路線バスの利用者には、市内線があれば良いと思います。バイパス路線があれば、利用者は、ふえるのでは、な
いでしょうか。

24 美化

25 ゴミを目立たないようにそうじする。

26 エコ活動など、町がきれいで気持ちのいい場となる様なこと。

27 街を美しくする。明るい雰囲気づくり

28 美観

29 ①道路の美化（花いっぱい）②ビーチの花木（浜辺のヤシ）南国らしさの表現

30 運転マナーの向上

31
観光客の方と名護市の名所めぐりのガイド誘致。市内の交通の利便さ。若い方が海のレジャーでイベント企画年輩
への伝統工芸の体験したり、伝統芸能にしたしんでもらいたい。

32 ホームページ

33 観光客に対する対応は気を使うことができると思う。

名護市の観光振興のための市民ができること（または協力できること）



名護市の観光振興のための市民ができること（または協力できること）

34
近場において、レジャーとか、自然を楽しみ、文化歴史施設などの廻り巡り、ショッピング等も出来て、一般庶民も
楽しめる所超大きい敷地に一まとめにしていいんじゃないかと。

35 日常生活で出会う観光客の方に親切にするよう心がけて、沖縄の人の人情を感じてもらい、また来ていただきた
い。

36 ちりをすてない

37 市民にも年代別に参加できるイベントをやってほしい！！

38 一人一人が自分を自覚し、ゴミが落ていれば、すすんできれいにしたいと思います。

39

名護市のめざす２１世紀の街はリタイアシィテー（リタイアメントシィテー）をめざすべきと思います自然豊かな暖か
い地で全国からリタイアした方々の終の地として高度療養施設に観光スポーツ娯楽施設をととのえ、太陽光とＬＥ
車で自然リサイクルエネルギーのスマートシィティー化で魅力ある街づくりをすればよいと思います。４０才でＵター
ンして定年も近くなり、こんな古里ならこれからも住み続けたいと思う名護市になって欲しい。

40 庭の創意・工夫

41 海浜を活用したイベントの開発　農業体験型　野鳥観察の森や湿地の造成

42 市民への啓もう活動が（市含め）たりない（不足）側面が非常に低いので、認識の高揚を高めて行く事。

43 ネット上で観光スポットを写真で紹介したいが、観光協会のホームページの写真が活用できない。（著作権？）

44 地域美化

45 県外および本島中南部の人達に「名護はいいところだよ」「海も山も街もあってとても住みやすいよ」と伝える。

46 名護市の特色ある食べ物店と駐車場の整備が急務。

47 ２１Ｃの森辺から東江迄の海岸、人工ビーチなどでハワイなどの様に大きなリゾート地域とする。

48 地場産業の活力造り

49 知人にいい所を紹介する

50 仕事上旅行社との接点があるので、旅行社にもっと名ゴをアピールしていきたい

51 飲食店従業員の接客態度が全般的に悪いので、従業員の教育・マナーを徹底する。

52
本土の友人に、沖縄県北部の魅力をおりにふれ宣伝し、訪問があれば、普通のバスツアーでは行けない穴場など
にも連れていっています。道路標識や歩道の整備など課題はたくさんありますね。

53
市と商工会が様々な企画をし、検証を目的としたイベントをやってみる。公の見積りは甘さが見られるので、民間の
リサーチを入れて検証すべき。

54 自然を守るためゴミを捨てない。

55 やんばるらしい特産品。たべものに力を入れる。

56 みやげ品等がなく、パイン、ガラス等は他で買うより高い

57 海と自然を保つ、パチンコ屋が多すぎるので少しでも減らしたい。

58
県外に行った時、たしか￥５００の一日乗車バス券で、行きたい観光スポットに行け、とてもよかったです。バスもマ
イクロバスの小型であったが色もよかったです。

59 市内のレストランを各地食べ歩いて、サイトで情報発信

60 ・道路標識をわかりやすく（外国人にもわかるように）する・見た目を美しい街にする（花や、緑などで赤がわらなど）

61 市場を中心とした町つくり。（名護十字路がおもしろくない）アーケードあるといい

62 自分の周辺にあるゴミの収集、特に住居周辺及び、散歩に行く公園等のゴミ収集により一層努める。

63 伝統文化の継承。

64
名護市の歴史を学び、観光客に伝えられるようにしたい。（今は辺野古のキャンプシュワブが有名だと思うけど、そ
れ以外も私が知っていることは伝えたい）

65 正直に行ってあまり意識していなかった。



名護市の観光振興のための市民ができること（または協力できること）

66 イベント開催

67 ・駐車場の完備

68 イベントなどをわかりやすくＰＲする

69
名護市民からも、イベント案を収集し、それを参考にイベントを開催したらよいと思う。例えば、こういうアンケートを
利用して具体的にどういうイベントを開催してほしいかを記入してもらう。（自由記述でもよいので）

70
名護に残る、沖縄の文化や風景をより多くの人に伝えたいと思う。また、高級リゾートを訪れる旅行者以外の外国
人に対するＰＲ及び誘致に協力したい。

71 自然を生かした、ゆっくりと休める観光地として、又、いろいろな料理もある町にしたら良いのでは！

72 名護市の印象を良くするためにゴミを集めてキレイにしたいと思っています。

73
道路が整備されたため名ゴ市内を通る観光バスはなくなった　本部に行くにしても国頭に行くにしても。名護市は、
死の町になる。日本ハムだけが雄一の経済効果かな　あぐらかいてたらまずいのでは？

74 もともと沖縄に住んでいたわけではないので、外からの視点で名護の良さを友人、知人に伝えたいです。

75 ・観光客に対する気づかい（あいさつ丁寧な対応等）　・イベントへの参加

76 身近かな場所のボランティア活動。

77 東江入口など観光の方に（ナングスク）やオリオンビール工場などの道案内標

78 寄付金協力

79
海にしろ山にしろ町にしろ、ゴミだらけのとこに金と時間を掛けて遊びに来たいとは思わないんじゃないの？だから
道にゴミを捨てない様にします。って普通の事か。何もないです。終。

80
名護の豊かな自然を守りながら、美しい農園風景、農産物を生産したい、緑豊かな町づくりこそが人の心を豊かに
し、観光地としてイメージ向上につながるのだと思う。

81 さくら・イルカ（年に１・２度ぐらい）名護湾は市民の海・漁港にレジャーボート・釣り舟も置けないのはどうかと思う

82
何かをしたいとは思いますが、何をしていいのかわからないというのが現状ですが今回のように市民からアイディ
アやニーズを徴集する場で貢献できればと思います。

83 ゴミのない町づくり。

84 美化活動

85 自分自身の生活している身のまわりをきれいにしてあき缶やペットボトルとか拾ってきれいな町にする！！

86 名護市内（さくら木にする）

87 作るのではなく見て歩いて楽しめる事

88 観光客の駐車場を整備して、市場へ誘っていくのもいいと思います。

89 各地区単位での街づくりだけではなく、名護市全体での企画等を考えていくべき。

90 名護市民として観光をより良くするには、まず街並みの美化が第一だと考えます。

91 ・地域での美化活動　・名護市営市場でのイベント

92 ゴミ拾いなど

93
名護市民として、名護さくら祭り、日ハム春季キャンプ、羽地大川鯉のぼり祭り、名護夏祭り、全島職域ハーリーエ
イサー祭り、やんばる産業祭り、シールドおきなわ、には、家族で出かけるようにしている。今後もそうしたい。

94 リピーターになってもらうようにおもてなしの心で接していきたい。

95
名護市以外の人と話しをする時には、名護市のイベントや観光情報を積極的に話すように心がける。道路やまちの
美化に注意を払い行動する。



1 ・観光関連事業所への補助金を出して、活用してもらい活性化を図る。

2 人口か６万人なので６万人なりの観光でいいのでわ

3
日ハムの練習試合やオープン戦を観戦して、毎年思うのですが、応援団のリーダーがいない為試合が盛り上がら
ずとても残念です。私設の応援団がないのなら、市の観光課が中心になって結成し、盛り上げてほしいです。そし
たら見に来た観光客も喜ぶのでわ！！

4
名護市は素通りされている印象があるため、滞在型の自然を活かした、一大保養施設を構築するのはどうでしょう
か。イメージは軽井沢のような感じ。サイクリングロードやジョギングコースを整備するなどし、のんびり長期滞在で
きる緑の街をつくる。

5
修学旅行等の宿泊が多いと聞いてます。その生徒さん達へ、体験農業やマリンスポーツの体験等もっと楽しめる
施策を望みます

6 素通り客が多く、宿泊客はいない様子、保養、休養型にしましょう。

7 レジャープールがあると最高、（スライダーなどの人気ある遊具）

8

（こんなのあったらいいな）・家族でお年寄りから子供までゆっくり楽しめるログハウス的な施設！（お泊まり）・体
験、いもほり、シークヮーサー刈り、畑仕事、トマト、キュウリ、パインなど→眠る土地活用・四ツ葉のクローバー摘
み（自分で見つけたクローバーをキーホルダーにして、おみやげにする！）ネオパーク広場を使う・夕食は、アグー
でバーベキュー（ネオパーク近くの土地を活用してみてはどうでしょう。）

9
観光から名護市の活性化に繋がることをアピールする。地元強化型政策の必要性　市民から期待のできる名護の
産業改革、新しい名護市を作ることに期待する。名護市広域として考えること。

10 市民がもっと観光額に対して心のふれ合いが少ない。

11
各種大会やイベント等に参加するようにしていますが、いつも気になることは駐車場の件です。女性ドライバーとし
てスペースが足りないのが悩みです

12
ネオパークに約１０年振りに行きました。あまりにも施設全体が色あせており全くと言って良い程、楽しめませんで
した。県外や海外から友人等が来た場合、案内する場所が無く困ります。買い物をするのにも専門店等が無い為、
結局は市外に行ってしまいます。改善していけるならば改善して頂きたいです。

13

名護さくら祭り、夏祭りには、毎回、家族で足を運ばせてもらってます。昨年の（第２５回）名護・やんばるツーデー
マーチに初めて参加しました。子供が小学生なので、５ｋｍコースと短いきょりでしたが、普段、車で通り過ぎる道を
歩いてると、違った目線で楽しめました。次回も参加したいと思います。名護市に住んで、まだ４年位しか、たってな
いので、まだまだ知らない所だらけです。（夫は、中城、私は糸満出身です。）

14
観光客の方にショッピングできる場所をきかれてもないので南部の方しか説明できない。ジャスコのような大型店
舗（おみやげ店などの）があれば案内しやすいのにな。

15 名護市商工観光課に期待する「ガンバレ」。

16 名護を素通りするのでなく、足を止めて滞在してもらいたい

17 若い人（高校生～３０代）の意見や、内地から移住や転勤してきている人の意見を取り入れる。

18
地域の特性を活かしたものを集約、販売ができる場所が少なく、自然、景観等を考慮した公園等を取り込んでの連
鎖的に集客できる複合施設の建設、整備を行ってほしい。

19 行事後の反省を大事にし、次に生かしていってほしい。

20 アグー（ぶた）、やんばる牛肉など提供出来る場所がありやんばるの果物と供にブランドしてほしい。

21 素人が差し出がましいと思いますが、海洋博の帰りに立ち寄ってもらえる様な観光を目指すべきだと思います。

22 道路工事が中々終わらず…。渋滞緩和までの道のりが長いですね。

23
他の市町村より、あまりお客様に知名度が知られていないように思われるので、名護市にしか出来ないイベントの
強化。新しいイベント企画。キャラクター（がじゅまる）ヒートゥーなど…マスコット。オリオンビールのマスコット人形な
ど…。県外への知名度を上げるように県外へアピールして頂きたい。

名護市観光についての自由意見

　⑥名護市観光への自由意見



名護市観光についての自由意見

25
名護市は、５５字もあり、広い地域にまたがっているので、その地区の特色ある観光を考えて推進していけばよいと
思う。

26 直接の関係はないが、なんとなく他の市町村へ流れていっているような感じがする（早くに）

27
ツールド・おきなわに毎年参加していますが、もっと地元をまき込んで取り組みをしたらいいのではと思います。市
場の駐車場をもっと確保してほしいです。

28

古里に帰り１５年、さくら祭りの桜が毎年貧弱になって来ています。幸地川ぞいの桜など無残です桜を見に来てボ
ロボロの桜の木に花がポツポツ！？何かおかしくありませんか？屋台で飲み食いするだけが楽しみなんて桜祭ア
ラン！はずかしくて内地の友人に写真など送れませんよ。東江中、オリオン前は棒のような桜を何年もそのまま放
置してある。向が桜祭だ観光？バカにするな！これではお客様は二度と来なくなるぞ。桜の木をストックしておい
て、貧弱な桜はすぐ交換して毎年桜の花の咲く状態にして行く体制を整備しなければ観光なんて言葉は使えませ
んよ！又なんぐすく階段の桜も古木になりひどいです。肥料とか管理もされていないのでは。順次若木に替えてい
くとか対策して下さい。観光課は、何をしているのか？われわれの税金て使いながら役に立たないのが役所なの
か！？

29 観光先進地の物真似してもしょうがない　自然を活かした観光が望ましい

30 観光について内容がよくわからないので、市民への啓もう活動やアピル等を積極的に行なう必要がある。

31
観光協会のホームページをもっと充実・更新を…　飲食店等の紹介が広告料金を出している店に限られているの
は問題では？選定■や、基準を決めるなどしてもっと現実に近い状況を紹介すべきと思う！

32 観光に必要と思う物だけを整備して作ってほしい。（税金が、他の地域に比べ高い割に有効に使われてないと思
う）

33
名護ハーフは走りやすくて伝統もあってとてもよい大会ですが、それとは別に、南部（１００ｋｍウルトラマラソンｅｘ）
トレイルラン（やんばるの山道を活用）那覇の「那覇マラソン」中部の「おきなわマラソン」北部の（ｅｘ）「やんばるマラ
ソン」とい企画はどうでしょう？

34 素通り観光客の宿泊等促進

35 長期的展望にたったリゾート地域の構築が必要。（都市計画も含む）

36 観光ガイドマップを市民に目がとどく場所に配布して、自元の人が自元観光地を利用出来るように、してほしい。

37
許田ＩＣ近くに、何千人規ボのコンベンションセンターを作るべき、近くに多数のホテル、ビーチ、ゴルフ場があるの
で、色々な、会ギ、研修が誘ちできると思う。

38 おすすめできる観光スポットがあまりない事

39

名護市→周辺の小さな村役場に、その地域の文化史跡や観光のパンフ・マップをもらいに行くと、それぞれ工夫し
たものを準備してもらいました。名護市の詳しいマップを屋我地支所でもらって、感心もし、活用しています。古宇利
島で、立派な５０００円の字誌を３０００円に値下げしていて、喜んで買いました。県北部全体の観光地、名所、文
化、歴史施設の内容　場所が、名護市のどこどこに行けばわかるよ～という、広く大きく構えた姿勢をとってみたら
どうでしょうか

40
各字の公民館や公設で販売している特産物をもっと広くアピールすべき。隠れた名産なるものが見つかると思いま
す。（東海岸の取組など）

41 名護市はゴーストタウン系こうにあるように思う。

42
私は、２１世紀ビーチ周辺が大好きな場所なのですが、あの場所をもっと工夫して良い観光地にできないものか…
とよく思います。

43
国道、県道を通る度、１ｍ以上のびた雑草どうにかなりませんか？県民の一人としても、見ぐるしいのに、観光客か
らも苦言ありましたヨ！（新聞）

44 名ゴ市は、桜のイメージが有る！だから、桜の木をもっと植えてほしい

45
・名桜大学観光科との協同研究で観光発展へのとりくみをするのはどうか…（北農はだいぶ情報発信で観光に一
役かっていると思うので）・道の訳をもっと増やして、観光地や特産品アピールの場にしてはどうか

46
名護市のアーケード商店街と市場がなぜ別々の組識なのかが考えられないし、わからない。市民のほとんどの人
はそう思っていると思う（アートード、市場を利用している人は）こういうことからいい形にしてほしいですね。

47
強く感じることは、市行政職員の意織が低調と見受ける。市民経済に観光産業の充実に必要な意識向上が必要と
思います。

48 伝統文化のイベントの開催。



名護市観光についての自由意見

49 名護市は農業も盛んなので農業体験等のイベントもいいのでは？

50

問１０でも記入しましたが、「名護市」だけでしか経験・学べない事も多いと思うので、市民・観光客への情報提供は
重要だと思います。そのため、市が情報発信に取り組んでほしいです。また、名護博物館も観光客だけではなく市
民も行きたくなるような企画を開催して、産業まつりや桜まつり・ビールまつりとは違う方法で名護市をアピールして
ほしい。（博物館も今の場所ではなく、違う場所に少しだけ広く建替してほしい）（今の建物も歴史があると思うので）

51 ・名護の特性をもっと生かした目玉があればもっといいと思う。

52
市内に、見所が多くあるのに、招介されているものが少ないと思います。また、市内を移動できるバスを、観光の目
的だけに絞って、１本でも路線を増やすべきだと思います。（観光バスとしての外観を考慮したもの。市内の見所を
巡回できるもの）

53
今は、さくら祭が名護の観光としては一番かなーと思いますが例年同じような感じなので、毎年、変化のある祭りに
出来ないか考えてみたいと思います。

54 観光客がもっと楽しめるようにミニ遊園地を設置してはいかがですか

55
「名護」ならではの食べ物、名護でしか手に入らないものを作って沖縄県内外から人が集まるようにできると良いな
と思います。

56 ・市民の観光に対する意識の向上。・ボランティア活動による美化活動。

57 海岸沿いから海洋博へ世富慶のトンネルをぬけて国頭～今帰仁ぬけ道があって素通りに…むずかしいー。

58 今回の様な市民へのアンケート、シンポジウム等を行い、もっと関心をもってもらう事を行って下さい。

59
日本ハムのキャンプでは北海道の人対象の飲食店での割引（運転免許書で確認）などのキャンペーンを企画して
名護市に宿泊させるようにする。

60 新たな施設を増やすのではなく、古き良き物を再発見し、磨いていく事で新たな観光資源にしてもらいたい。

61
行政だけでは駄目だと思う（一般参加が必要）商工会・（なぜシャッター通りになったか大いに反済が大事）観光協
会もさくらで本部におくれをとった責任を感じ頭の中をもっとやわらかく。

62
・ＪＡやんばると提携して、地域の特産品がもっと集まるようにし、上手にＰＲしていけば、市民をはじめ、中・南部や
県外・国外からも注目される場となると思う。規模を５倍～１０倍にしてほしい。（人材もどんどん育成が必要。（国際
的な）←名桜大学とも提携（高校生の活用など））例：①食材のまち名護②人材（育成）のまち名護

63
土曜日、日曜日に市街地のお店をすべて開け、人が集まるようにして欲しい。そして、市街地を観光スポットにして
欲しい。

64 新しくするのではなく古いものをどう見せるか

65 観光客が市内を通って行くのもいいと思います。現在あまり見た事ありません

66
観光のみならず沖縄県（中南部）の方々も、きたがるような、ショッピング施設や、名護市にしかない県ではまだ導
入されていない物を取り込む。

67 名護市はもっと積極的に他街を見学し、活性化することを考え企画した方が良いと思います。

68
・例年「名護・やんばるツーデーマーチ」には県外から多くの人が参加しているので、もっと市民の参加を促して県
外参加者との交流に繋げてほしい。・例えば「嘉津宇岳ロープウェイ」等、本島の外の市町村にはない観光のシン
ボルとなる施設が必要と思います。

69 市道などゴミの不法投棄やポイ捨てが多い。

70
全国的にも沖縄の文化・食事の知名度は高くなっていると思います。地域的特色を出した、知られざる名護市が紹
介できたら良いなと考えます。自然を財産にして今後も環境を大事に！そこにふれあえる観光地であると良いな。

71 ・お金をかけない。民間主導で良いのでは。・アンケートは対象が県内、国内、外国人によって変わるのでは？

72
・２１世紀のビーチが、ビーチは広いのに、ほんの一部のみしか、遊泳できない。何の為に整備したのか、解らな
い。・名護漁港内の利用。

73 観光を三次産業としてではなく、市民の多くが、文化的・経済的に恩恵が受けられる六次産業化してほしい。

74
滞在型、通過型、体験型いろいろメニューがあり、スポットもあるので、連携して進めると良い。本島北部の中心で
あり、アクセスを考えると名護を拠点にして、やんばるの観光を発展させる事を戦略にした方が良い。



  

 

 

（１）アンケート調査の概要 

■調査の目的 

        名護市の観光の現状と課題及び意向を把握するため、県内の観光関連事業者に対し

アンケート調査を実施しました。 
 

■調査の方法 

         ○対象：県内観光関連事業者 

         ○調査方法：郵送による配布・回収 

○配布先事業者（大項目）： 

タクシー、ホテル、民宿、旅行業者（県内）、観光バス、みやげ品等、名護市営市場

内販売店、観光地、飲食業、コンビニ、マリン、ゴルフ、エステ、ウェディング業者、通

り会 
 

■調査の実施期間：平成２４年１２月２４日～平成２５年１月１８日（２５日間） 
 

■有効回答数：６１票 (配布数 273 票) 
 

■アンケート調査項目  ※調査票は参考資料編に掲載しています。 

  ①回答者の属性          ②名護市の観光について（現況と今後）  

③事業者が思う観光客の活動内容等  

④事業者が観光客へ紹介したい観光スポットやイベント等 

⑤観光振興と経済効果     ⑥観光施策プロジェクトへの要望・意見 

⑦名護市観光への自由意見 

 

（２）アンケート調査の結果 

①回答者の属性 

    ○所在地／業種 

 回答者が所属している事業者の所在地は、名護市がほとんどで 84％を占めています。

名護市以外は、那覇市（9％）、豊見城市（5％）、糸満市（2％）の事業者から回答があ

りました。  
 

 回答者の業種は、販売業が最も高 17％を占めています。続いて、運輸業（15％）、飲

食業(12%)、旅行業（12％）、宿泊業（11％）、ウェディング業（7％）、観光施設関連業と

製造業、エステティック業が共に 3％、ダイビング業が 0％となっています。なお、その

他（17％）の業種は、飲食業者が加盟する組合、小売業（スーパー、コンビニエンスト

ア等）、情報通信業、研究、国際会議施設、通信業となっています。  

【所在地】                 【業種】 

 

 

 

 

 

 

 

４．事業者アンケート結果 

１章 観光振興基本計画策定の趣旨 
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○性別／年代／職位 

 性別は、男性が 79％、女性は 21％で、男性の回答者が多い結果となっています。 
 

 年代では、50 代が最も高く 33％を占めています。続いて、40代(28％)、30 代(24％)、

60 代(11％)、20 代と 70代が共に 2％となっています。  
 

 職位では、代表者が最も高く 36％を占めています。続いて、部長・課長級管理職

（25％）、一般社員（13％）、役員（11％）となっています。  
 

【性別】           【年代】             【職位】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②名護市の観光について（現在と今後） 

    ○現在の名護の観光への印象 

現在の名護の観光への印象は、あまり好まし

くないが最も多く 40％を占めています。続いて、

普通（33％）、まあまあ好ましい（19％）、好まし

い（5％）、好ましくない（3％）となっています。  

現在の観光に対して、「あまり好ましくないと

好ましくない（合計 43％）」が「まあまあ好まし

いと好ましい（合計 24％」を上回る結果となっ

ています。  

 

 

○名護市の観光地としての認知度 

名護市の観光地としての認知度に関して、

事業者は普通と感じている方が 35％と最も多

くなっています。続いて、あまり知られていな

い（34％）、ほどほどに知られている（19％）、

ほとんど知られていない（7％）、よく知られて

いる（5％）となっています。  
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○事業者が思う、観光客の立場からみた名護市の魅力度 

名護市は観光客にとって魅力ある街だと思いますかと訊

ねたところ、少しは魅力があるが最も多く 32％となっていま

す。続いて、あまり魅力はない（28％）、どちらでもない

（27％）、とても魅力的（11％）、全然魅力がない（2％）となっ

ている。 「魅力的と少しは魅力がある（合計 43％）」が「魅力

がないとあまり魅力はない（合計 30％」を上回る結果となっ

ています。 その理由については、以下に一覧表を示します。 

 

○回答したその理由（自由記述） 

   【とても魅力的と回答したその理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【少しは魅力があると回答したその理由】 
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【どちらでもないと回答したその理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【あまり魅力はない回答したその理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全然魅力がないと回答したその理由】 
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○名護市観光で特に必要と思うこと 

名護市観光に特に必要な「こと」や「場所」は、“やんばる”らしい雰囲気が楽しめる場が

最も多く 31 票となっています。続いて、市内観光ツアーやガイド、自然を楽しめるエコツア

ー、名所や文化・歴史施設の整備・美化活動が共に 20 票、美味しい食べ物・飲食店が 19

票、名護市の最新の観光情報のわかる情報誌やホームページと伝統工芸が体験できる場

が共に 18票となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○今後の名護市観光で力を注ぐべきこと 

今後の名護市観光について力を注ぐべきこととして最も多かったのが、保養・休養で 11

票となっています。続いて、観光地めぐり（8票）、イベント・伝統行事（7票）、沖縄・名護な

らではの料理を楽しむとエコツアー、スポーツ大会、海水浴・マリンレジャーが共に5票とな

っています。  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・観光の中継地として、ホテルの誘地 

・町の美化（ゴミが多いし）モラルの向上 
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○今後、観光が発展することで経済的面以外に期待すること 
経済的な面以外で、名護の観光発展による期

待は、名護の知名度とイメージ向上と回答した事

業者が最も多く 49％となっています。続いて、道路

や観光施設などの整備（19％）、観光客との交流

機会増加（16％）、市民活動の促進（ボランティア

など）（11％）、その他（5％）となっています。  

 

 

 

 

 

 

③事業者が思う観光客の活動内容等 

観光客はどのような内容や目的で名護市を訪れていると思うのか事業者に訊ねたところ、

最も多かったのが、海水浴・マリンレジャーと観光地めぐりで22票となっています。続いて、ゴ

ルフ(19票)、保養・休養(16票)、キャンプ(14 票)、イベント・伝統行事が 13票、会議・研修が

10票となっています。 

反対に、少なかった活動内容は、文化・歴史めぐり(8票)、スポーツ大会等(7票)、仕事(6

票)、エコツアー、スパ・エステ、ダイビングが共に 4票、ウェディングと名護ならではの料理を

楽しむが共に 2票、ショッピング、釣りが 1票となっています。  
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その他
5%



  

 

 

2

2

3

3

3

3

4

5

5

6

8

13

0 2 4 6 8 10 12 14

桜まつり

森のガラス館

おそば屋

ネオパーク

ブセナ

レストラン・食堂

フルーツランド

ひんぷんガジュマル

名護城

その他

名護パイナップルパーク

オリオンビール工場

0

1

2

2

3

3

3

4

4

5

5

6

7

13

22

23

0 5 10 15 20 25

名護・菊とラン人形展

その他
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羽地大川鯉のぼり祭り

NAGOハーフマラソン

海フェスタｉｎ名護
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やんばる産業祭り

名護・やんばるツーデーマーチ
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各地区の豊年祭

名護市青年エイサー祭り

名護市長杯争奪全島職域ハーリー大会

ツールド・おきなわ

日本ハムファイターズ春季キャンプ

名護さくら祭り

④事業者が観光客へ紹介したい観光スポットやイベント等 

   ○観光客がよく訪れる(よく訊ねられる)観光スポット（自由記述） 

観光客が良く訪れる(よく訊ねられる)市内の観光スポットは、オリオンビール工場が最も

多く 13票となっています。続いて、名護パイナップルパークが 8票、名護城とひんぷんガ

ジュマルが共に 5票となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○紹介したいイベト・行事 

観光客に紹介したいイベント・行事では、名護さくら祭りが最も多く23票となっています。

続いて、日本ハムファイターズ春季キャンプ（22 票）、ツールド・おきなわ（13票）となってい

ます。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ＪＡファーマーズ 

・古宇利大橋 

・勝山 

・津嘉山酒造所 

・道の駅許田 

・日本ハムスプリングキャンプ 

・わんさか「やんばる島豚」ＢＢＱ祭 

・二見情話大会 
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○お薦めの特産品（自由記述） 

観光客に薦めたい市の特産品は、オリオンビールが最も多く9票となっています。続いて、

パイナップル（カステラ・ワイン）（8票）、シークヮーサーが7票、沖縄そばと泡盛が5票、やん

ばる島豚あぐーとその他フルーツが共に4票、タンカンが 3票となっている。その他は 20票

であった。  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤観光振興と経済効果 

○観光客の消費が市の経済発展に与える貢献・影響の具合 

観光客の消費は市の経済発展に貢献・影響し

ているかどうか訊ねたところ、多少 は貢献してい

ると感じている事業者が最も多くを占めています

（51％）。続いて、大いに貢献している（24％）、特

に影響はない（15％）、分からない（5％）、マイナス

の影響を及ぼしている（0％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

    ○市内における観光客の消費動向 

市内における観光客の消費動向についてどのよう

に感じているかの訊ねたところ、変わらないと感じて

いる事業者が最も多く 40％を占めています。続いて、

下向いていると思うと分からないが共に23％、上向い

ていると思う（10％）、その他（4％）となっています。  

 

 

 

イルカ料理／えびすのタームまんじゅうオリ

オンビールナッツ／塩／チョコもち／ 

やんばるの野菜／モーイ（海藻）／車海老 

ボンブーやまみやのクリームランド 

ナントウ／北農のチャーグー／農産物 

仲尾次まえだ製菓のバナナケーキ 

わんさかオリジナル紅イモサーターアンダギー

紅いものムーチー天ぷら／魚介類 

中央食品のヤンバルワカドリ／名護曲  

大いに貢献し

ている 24%

多少は貢献し

ている 51%

特に影響は

ない 15%

マイナスの影

響を及ぼして

いる

0%

分からない

5%

その他
5%

上向いていると

思う 10%

変わらない

40%下向いていると

思う

23%

分からない

23%

その他
4%



  

 

 

○売上増加のための工夫や取組み（自由記述） 

旅行消費による売上増加のための工夫や取組みに対して訊ねたところ、情報発信(10

票)、商品開発（10票）、サービス向上（9票）と答えた事業者が多い結果となっています。そ

れ以外は、連携が3票、情報収集と店舗・施設等の整備が共に2票、人材育成が1票とな

っています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○自由記述一覧表 
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1 会議・研修及びスポーツ大会等の誘致について、より一層取り組んでいただければと思います

2
観光客が市街地に入ってきやすい看板などをもっとたくさん設置してほしい。駐車場の整備も必須です。名護十
字路近辺の一方通行

3
今後は関係当局ともタイアップしてどのように観光客を中心市街地へ誘客していくかお互いに情報交換をしてい
きたいと思います。

4
ソーシャルメディアやｗｅｂを活用した観光プロモーションはますます重要になってくると思います。また、地域の主
役をどれだけ発堀し育てられるかも鍵になると思います。計画づくりやイベント等に参加と協働のプロセスをしっ
かり導入して欲しいです。

5
当社も含め、名護市を所在地とする観光関連企業等へ、税制優遇や事業促進の施策があると良い。・リゾート景
観の維持の観点から、建築物等への配慮があると良い。・１市内１００円バスの設置とか

6 プロ野球・ツールド・ツーデーマーチといろいろと頑張っていると思う

7
許田にある道の駅がもっと店舗、設備、等充実する事を期待したい。又、各事業所等参加型イベント（スタンプラ
リー等）の企画等年間通して楽しめる様な事があれば良いと思う。

8 保全やルール作り、ゾーニング（誘客する場所、しない場所、開発する場所、しない場所等）

9 市民がもっと興味を持てる要な組織作り（市民参加型）。

10 道の駅許田の他にもあと１、２ケ所そういった施設の整備

11
市がプロジェクトする場合は市民がもっと参加できる方法を、市民と観光客との接点をもっと密にできる場をふや
してほしいです。

12 道路側の草取り、花など美化関係

13 西海岸、東海岸間の連携・ツール・ド・おきなわを発展させた、自転車関連のイベント、街づくり提起

14
伊エ島のような、ゆり、ハイビスカスように、すごく広い空感に花畑や緑の木々が一面に見られるようなそんな場
所が名護でも作れないのかな…？といつも思ています。

15 旧市街地の活性化

16 意見として地域密着型プログラム、子供が遊べる場所（親）と、自然体験プログラムアピール

17 大手旅行社などへの、アピール強化（名護市の観光ポスターｅｔｃ）

18 名護市の観光施策、自体がわからない（周知不足）

19 長期、中期、短期的な、ビジョンを明確に打ち出し、管民一体となる取り組み情報発信出してほしい。

20
①２１世紀の森をホテル施設用地に提供←固定資産の増、市内の店が活気づく②迎賓館を建設（例、琉球民揺
ショー、他）←北部の各宿泊施設から名護市へ誘客増

21
ネットや市報などでもっと認知させて欲しい。名護市の観光施策プロジェクトの事がわからないので。市へは頑
張って観光客を誘致している中小企業と連携し、支援をしてほしい。パイナップルパークやオリオンビール以外に
も頑張ってる小さな法人はあります！！

22
夢が感じられない、どうしたら観光客が来るか、何があったら、どうであれば人が楽しく訪ねてくれるか、相手の視
点にもっと重きを置いて考えていく必要がある

23 各、中小企業からもスタッフを入れて現場の声をとり入れたらもっとよくなると思う。

24 人間の教育、同じ沖縄内で差があると思います。

25
市営市場がせっかく新しくなったのに活気が足りない。スターバックス等、若者が集まる店の誘致。市民、観光客
が集まる場所にしたい。

26 魅力のある施設等、十字路街周辺の整備等

27 美ら海水族館をこえる施設があればいい。

28
何故観光客が行きづらい場所に分かりづらい場所に観光協会があるのか？そこから改めるべきだ。そういう時点
で観光客は名護の観光に対する姿勢に冷めてしまっている。

29 名護の自然プラス、名護に来ないとないお店など少し都会的なものをとり入れてほしい。

30
・ツアー（旅行社）の客層・個人客の客層の両方の集客のしくみの把握を手始めに行ってほしい。※みんなで一諸
にガンバロウ！とタクトを振っても中味を理解していない指揮者にはついていかない

名護市の観光施策プロジェクトなどについて、市への要望や意見



1 ○○の街、名護市というような目玉をつくって、市が先頭に立って進めてもらいたい。

2
観光業にたずさわる事業者や行政またわ関係当局等でネットワークを作って今後地域、滞在型を模作して消費
の拡大推進を測ってもらいたい。

3 もう少し、名護の景観を楽しめる様なスポット、ドライブコース、景勝地があると良いかと思います。

4 名護市（北部）全体のまつり事や行事等をもっと全国にアピールしどんどん観光客を案内してもらいたい。

5

ナゴは全国的にも見おとりしない観光資源があると思います。しかし、それを生かせる人育の確保、育成、また適
切な情報発、連携等はまだまだこれからだと思います。地元の方が主役となり外の力をうまく活用し、参加と協働
のプロセスによる創発によって、他にはないオリジナリティを見出していって欲しいです。まずは動きの活発なエリ
アにて先進モデルをどんどん構築していくといいと思います。

6
名護市は、観光リゾートの集積地として、冬はプロ野球のキャンプ地として、全国的に知名度も高いと思います。・
これらの事を目的にいらっしゃる観光客が安全、安心に過せる環境の整備をさらに進めて頂きたい。

7 集まる機会があれば協力します。

8
旅行業者（エージェント）にもっとアピールする。（宿泊プラン）観光者がもっと興味をもち楽しめる事を、研究、開発
してほしい。☆美ら海への通過点（通り道）では、無い施設の開発。

9 名護市独自のオリジナル性沖縄人が楽しめる物

10
役員や係だけの観光づくりでなく、市民を動かせることが今一度、重きにおき、楽しい市づくりが先です。市民が楽
しい名護と感じることが他県の皆さんに伝えることもできると思います。イベント中心もいいですがイベントを楽し
む市の人々をもっと大切にして形だけのイベントでなくワクワクする名護市にしたいです。

11 目新しさに欠ける。

12
沖縄リピーター又は沖縄南部、中部の方も来れるような、若者、家族が足を運んでくれるような複合施設（アウト
レットモール）をつくって頂きたいです。

13 観光について、プロの方のアドバイスを基に長期計画で官民一体で取り組む事と外からの意見を聞く。

14
マーケッティングを行い、観光産業がもたらす、経済効果を、一般市民に伝え、市民が訪れる観光客へ、ホスピタ
リーを発起できるよう、取り組んでほしい。

15
那覇市からの交通網が自動車だけなので、時間的ロスを無くす為にもロートマップ（ルートが所要時間が分かる
独自のマップ）を作成する。

16

イベントだけではなく、レンタカーから降りて地元の人や街並みを楽しめる様な街づくりが必要だと思います。駐車
場も、わかりにくく不親切。しかも、道路も歩道も、ゴミが目立ち、老人は平気で痰を落とすような街に旅行中の貴
重な時間やお金を落としてくれるでしょうか？ひんぷんがじゅまるや津嘉山酒造、ビールを散策するにも、日陰も
ベンチもない。魅力的な街をモデルを明確にしてやっていくべきではないか。

17
１．東海岸の開発→廃校となった小学校の跡地利→エコパーク、体験学習、宿泊施設等　２名護湾から宇茂佐沿
岸のレジャー、ビーチ、ヨットハーバー　３街中振興→久茂再開発（駐車場、芸術、呉楽→ホール、映画、ボウリン
グ、文化体験施設）を参考に、ビル管理会社（株式）←行政主導でスタート　４特産物を生かしＰＲ

18
まわりの市町村より、全て取り組みが遅れている。よいアイディアがあれば即、実行すべきだと思う！予算をしっ
かりとって援助していかないと全てが中途半端におわってしまうので最後まで決めたことはやり通してほしい。

19 国の援助なしで運営、そして独立してください。

20 名ゴ市の観光ポイント（がじゅまる、津嘉山酒造、博物館）のバス・車等の駐車場トイレの整備。

21
各個人がアイデアを出し伸びていけば、結果名護がもりあがるということもあるだろう。たくさんの肥料を与えるや
り方もあるだろうが、厳しい環境で生き抜く力と知見を持っている雑草のような事業者が芽生えていく必要がある。

22
中・南部に住む県民が良さを分からないと、県外にもアピールできないと思うので、もっとセールスプロモーション
が必要かも。意見交流の場を増やしてみてはどうか？（すでにしていると思いますが、行政レベルと違って、観光
部分で…）色々と生意気な意見でスミマセン！

23 住みよい町でありながら、観光も発展してほしいと思います。

24
みかん狩りの際大型バスが停車できるスペースがほしい。・ウフヤー（大家）へのアクセスが大型バスでもスムー
ズに入れるようにしてほしい。・ＥＸＰＯのバス停車場がせまい。

25 自転車の名護作り　ＰＲ

名護市の観光についての自由意見


